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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 27 mei 2019

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Hannes Anaf, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer 
Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de heer Wannes Starckx; de 
heer Jan Van Otten; de heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; mevrouw Dominique Peeters; de heer 
Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw 
Savannah van Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig 
Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De 
Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; de heer Filip Buijs, 
algemeen directeur

27 mei 2019 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2019_GR_00105 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van IKA op 17 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
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Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Mario Geys – raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Kurt Persegael aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Paul Moelans als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van IKA die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden georganiseerd.

Met aangetekende zending van 30 april 2019 nodigt IKA het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
algemene vergadering op maandag 17 juni 2019 om 18 uur iin Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
IKA;

Gelet op de statuten van IKA, inzonderheid de bepalingen betreffende de voordracht en aanduiding 
door de gemeenten van de mandatarissen met het oog op de vertegenwoording van de gemeenten in 
de dienstverlenende vereniging;

Gelet op het feit dat de gemeente/stad per aangetekend schrijven van 30 april 2019 werd opgeroepen 
om deel te nemen aan de algemene vergadering tevens jaarvergadering van IKA die op 17 juni 2019 
plaatsheeft in in Den Eyck, Houtum 39 te 2460 Kasterlee;

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente/stad per brief van 
30 april 2019 overgemaakt werd;

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering;

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van IKA van 17 juni 2019 volgende 
agendapunten bevat:

1. Evaluatierapport
2. Verslag van de raad van bestuur aan de algemene vergadering
3. Jaarrekening 2018
4. Verslag van de commissaris aan de algemene vergadering
5. Kwijting van de bestuurders en de commissaris
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6. Statutaire benoemingen en mededelingen

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het verslag van de raad van bestuur aan de 
algemene vergadering;

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van de balans, resultatenrekening en 
winstverdeling.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van IKA

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt na onderzoek van de documenten die bij de oproeping zijn gevoegd, de 
dagorde en de afzonderlijke punten van de dagorde van de algemene vergadering van IKA van 17 juni 
2019 goed.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt de strategie en begroting 2019 goed.

Artikel 3
De gemeenteraad keurt het verslag van de raad van bestuur aan de algemene vergadering goed.

Artikel 4
De gemeenteraad keurt de balans, resultatenrekening en winstverdeling met betrekking tot het 
boekjaar 2018 goed.

Artikel 5
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de algemene vergadering evenals op elke andere algemene vergadering die wordt 
samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene vergadering.

Artikel 6
De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van 
voormelde besluiten en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het secretariaat van 
intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA, p/a  Brusselsesteenweg 199, 9090 Melle t.a.v. de heer 
Lieven Ex.
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2 2019_GR_00106 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Iveka op 18 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Jeff Dierckx aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Wannes Starckx als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van Iveka die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met aangetekende zending van 30 april 2019 nodigt Iveka het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
algemene vergadering op dinsdag 18 juni 2019 om 11 uur iin Den Eyck, Houtum 39 in Kasterlee.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
Gelet op het feit dat de gemeente/stad voor één of meerdere activiteiten aangesloten is bij de 
opdrachthoudende vereniging Iveka;

Gelet op het feit dat de gemeente/stad per aangetekend schrijven van 30 april 2019 werd opgeroepen 
om deel te nemen aan de algemene vergadering tevens jaarvergadering van Iveka die op 18 juni 
2019 plaatsheeft in in Den Eyck, Houtum 39 te 2460 Kasterlee;

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente/stad per brief van 30 
april 2019 overgemaakt werd;
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Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat 
de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 
algemene vergadering.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van Iveka

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de agenda van de algemene vergadering tevens 
jaarvergadering van de opdrachthoudende vereniging Iveka d.d. 18 juni 2019:

1. Kennisneming verslagen Iveka van de raad van bestuur en van de commissaris over het boekjaar 
2018.
2. Goedkeuring van de jaarrekening Iveka afgesloten op 31 december 2018 (balans, 
resultatenrekening, winstverdeling, boekhoudkundige besluiten en waarderingsregels).
3. Kennisname vastgelegd resultaat Q1 2019.
4. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders, de leden van de regionale bestuurscomités en 
de commissaris Iveka met betrekking tot het boekjaar 2018.
5. Evaluatieverslag met betrekking tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de 
vorige 6 jaar en het ondernemingsplan 2019-2024.
6. Aanbod OV 2.0 – uitbreiding activiteiten.
7. Statutaire benoemingen en mededelingen

Artikel 2
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform artikel 1 van dit besluit 
te handelen en te beslissen op de algemene vergadering evenals op elke andere algemene 
vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene 
vergadering.

Artikel 3
De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van 
voormelde beslis-singen en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende 
vereniging Iveka, ter attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be .

 

3 2019_GR_00107 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
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plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Pontes op 19 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Paul Moelans aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Francis Stijnen als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van Pontes die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met mail van 11 mei 2019 nodigt Pontes het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op woensdag 19 juni 2019 om 19 uur in het crematorium in Turnhout, Steenweg op 
Merksplas 68.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
De gemeente Turnhout is deelnemer in de intergemeentelijke vereniging PONTES.

De intergemeentelijke vereniging PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor een algemene 
vergadering op 19 juni 2019. Aangezien de gemeente aandeelhouder is in deze vereniging, moet een 
gemeentelijk vertegenwoordiger worden aangeduid en moet tevens het mandaat van deze 
vertegenwoordiger worden vastgesteld.

PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor de algemene vergadering met opgave van de agenda. 
Tevens werden alle documenten toegevoegd die een toelichting bevatten bij de geagendeerde 
onderwerpen.
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Aangezien er geen bezwaren bestaan ten aanzien van de voorgestelde agenda en ontwerpbesluiten, 
kan de voorgestelde agenda worden goedgekeurd en het mandaat van de gemeentelijke 
vertegenwoordiger(s) dienovereenkomstig worden vastgesteld.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van Pontes

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de agenda van de gewone algemene vergadering van de intergemeentelijke 
vereniging PONTES van 19 juni 2019 goed, die er als volgt uit ziet:

1. Algemene vergadering: verslag 27 maart 2019 - goedkeuring
2. Financiën: balans, resultatenrekening en jaarverslag over het boekjaar 2018 - goedkeuring
3. Financiën: verslag van de bedrijfsrevisor-commissaris over de jaarrekening 2018 - aktename
4. Financiën: verdeling van het batig saldo van de resultatenrekening 2018 - goedkeuring
5. Financiën: kwijting aan de raad van bestuur en aan de bedrijfsrevisor-commissaris - 

goedkeuring
6. Bestuur: code van goed bestuur 2019 – goedkeuring
7. Financiën: verplaatsingsvergoeding bestuursorganen (bestuursperiode 2019-2024) – 

vaststelling

Artikel 2
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de algemene vergadering evenals op elke andere algemene vergadering die wordt 
samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene vergadering.

4 2019_GR_00108 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Pidpa op 21 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.
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Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Kurt Persegael aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Ludwig Nietvelt als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van Pidpa die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met aangetekende zending van 26 april 2019 nodigt Pidpa het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
algemene vergadering op  vrijdag 21 juni 2019 om 11 uur in het hoofdkantoor van Pidpa, Desguinleo 
246 in Antwerpen.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
De gemeente is deelnemer aan de opdrachthoudende vereniging Pidpa.

Op vrijdag 21 juni 2019 om 11 uur organiseert Pidpa een algemene vergadering op het administratief 
hoofdkantoor Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen.  

De agenda van deze algemene vergadering is als volgt:

1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden
2. Verslag van de raad van bestuur over het jaar 2018.
3. Verslag van de commissaris over het jaar 2018.
4. Goedkeuring van de jaarrekening, afgesloten op 31 december 2018.
5. Decharge te verlenen aan bestuurders en commissaris.
6. Evaluatierapport 2013-2018 en beleidsplan 2019-2024.
7. Synductis: uitbreiding lidmaatschap.
8. Benoeming commissaris.
9. Goedkeuring van het verslag van de algemene vergadering.

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om deze agendapunten goed te keuren.
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De voorgelegde documenten omvatten de verslaggeving omtrent de werking van Pidpa over het 
voorbije jaar 2018. Daarnaast worden nog volgende punten behandeld: het evaluatierapport over de 
voorbije legislatuur en daarmee samenhangend het beleidsplan voor de komende 6 jaar, de 
uitbreiding van het lidmaatschap binnen Synductis en de benoeming van een commissaris voor de 
periode 2019-2022.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van Pidpa

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het verslag van de raad van bestuur over het jaar 2018, de jaarrekening over 
het boekjaar 2018 en het verslag van de commissaris goed.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het verlenen van decharge aan de bestuurders en de commissaris over het 
boekjaar 2018, goed.

Artikel 3
De gemeenteraad keurt het evaluatierapport 2013-2018 en het beleidsplan 2019-2024 goed.

Artikel 4
De gemeenteraad keurt de uitbreiding van het lidmaatschap en de deelname tot Synductis goed. 

Artikel 5
De gemeenteraad keurt het verslag betreffende het voorstel inzake het mandaat en de benoeming 
van de commissaris goed.

Artikel 6
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de algemene vergadering evenals op elke andere algemene vergadering die wordt 
samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene vergadering.

Artikel 7
De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van dit besluit 
en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 
Antwerpen.

5 2019_GR_00109 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
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plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IOK op 27 juni 2019 - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Paul Moelans aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Ludwig Nietvelt als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van IOK die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden georganiseerd.

Met aangetekende zending van 6 mei 2019 nodigt IOK het stadsbestuur uit deel te nemen aan de 
buitengewone algemene vergadering op donderdag 27 juni 2019 om 19 uur in het kantoorgebouw 
van IOK.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur;

Gelet op de statuten van IOK;

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 27 juni 2019 volgende agendapunten 
bevat:

1.   Statutenwijziging

Het ontwerp van statutenwijziging wordt ter goedkeuring voorgelegd. Een uitgebreide toelichtende 
nota werd overgemaakt aan de deelnemers.
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2.   Aanstelling commissaris-revisor

Voorgesteld wordt om Ernst & Young Bedrijfsrevisoren, aangeduid na onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking met als voorwerp de aanstelling van een bedrijfsrevisor als 
commissaris, te benoemen als commissaris.

3.   Code van goed bestuur

Artikel 434 Decreet Lokaal Bestuur voorziet dat de algemene vergadering een code van goed bestuur 
vaststelt.

De raad van bestuur legt de bijgevoegde ontwerpcode van goed bestuur ter goedkeuring voor.

4.    Varia

Overwegende dat de raad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als bijlage) van 
6 mei 2019 ter voorbereiding van de algemene vergadering IOK van 27 juni 2019;

Overwegende dat de raad kennis neemt van het voorstel van statutenwijziging (als bijlage) en de 
toelichtende nota (als bijlage) hierover, die via aparte e-mail en zending werden overgemaakt:

Overwegende dat de raad kennis neemt van het voorstel om Ernst & Young Bedrijfsrevisoren, 
aangeduid na onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking met als voorwerp de 
aanstelling van een bedrijfsrevisor als commissaris, te benoemen als commissaris;

Overwegende dat de raad kennis neemt van het voorstel van code van goed bestuur;

Overwegende dat de raad zich na kennisname aansluit bij de voorstellen inzake de statutenwijziging, 
inzake de benoeming van de commissaris en inzake het voorstel van code van goed bestuur;

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van IOK

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht artikelsgewijs goedkeuring aan de voorgestelde statutenwijziging.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorstel om Ernst & Young Bedrijfsrevisoren  te 
benoemen als commissaris van IOK.

Artikel 3
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorstel van code van goed bestuur.

Artikel 4
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De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de buitengewone algemene vergadering.

6 2019_GR_00110 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de buitengewone 
algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 27 juni 
2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Paul Moelans aangeduid als 
volmachtdrager en de heer Ludwig Nietvelt als plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergaderingen van IOK Afvalbeheer die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met aangetekende zending van 6 mei 2019 nodigt IOK Afvalbeheer het stadsbestuur uit deel te 
nemen aan de buitengewone algemene vergadering op donderdag 27 juni 2019 om 19.30 uur in het 
kantoorgebouw van IOK.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
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Gelet op het decreet over het lokaal bestuur;

Gelet op de statuten van IOK Afvalbeheer;

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van 27 juni 2019 volgende agendapunten 
bevat:

1.   Statutenwijziging

Het ontwerp van statutenwijziging wordt ter goedkeuring voorgelegd. Een uitgebreide toelichtende 
nota werd overgemaakt aan de deelnemers.

2.   Bestuurscomité Maatschap Mechanisch-Biologische Scheidingsinstallatie (MBS): samenstelling

Tussen IOK Afvalbeheer en IVAREM werd in 2006 de Maatschap MBS opgericht in functie van de 
gezamenlijke exploitatie van de MBS-installatie voor de verwerking van het restafval van IOK 
Afvalbeheer en IVAREM.

De leden van het bestuurscomité worden benoemd door de algemene vergadering van de vereniging 
die zij vertegenwoordigen.

In artikel 8.1 van de maatschapsovereenkomst tussen IOK Afvalbeheer en IVAREM wordt aangegeven 
dat de Maatschap MBS wordt bestuurd door het bestuurscomité, paritair samengesteld uit maximum 
10 leden die elk één van de partijen (IOK Afvalbeheer en IVAREM) vertegenwoordigen.

De voorzitters van IOK Afvalbeheer en IVAREM maken van rechtswege deel uit van het 
bestuurscomité.

Verder hebben IOK Afvalbeheer en IVAREM elk het recht om maximaal vier leden van het 
bestuurscomité voor te dragen.

Tot op heden maken de voorzitter van IOK Afvalbeheer, de twee ondervoorzitters van IOK 
Afvalbeheer en twee leden van het directieteam, de directeur IOK Afvalbeheer en de administratief 
directeur, deel uit van het bestuurscomité. Het voorstel bestaat erin om deze samenstelling te 
bestendigen.

Naast deze maatschapsovereenkomst werd in 2006 een nv Patrimonium MBS opgericht  opgericht, 
waarvan de raad van bestuur zal worden vastgelegd in de algemene vergadering van de NV op 17 mei 
2019.

Voorgesteld wordt dat de voorzitter, de eerste ondervoorzitter en de tweede ondervoorzitter IOK 
Afvalbeheer, de directeur IOK Afvalbeheer en de administratief directeur IOK Afvalbeheer worden 
gemandateerd om te zetelen in het bestuurscomité van de Maatschap MBS.

3.   Aanstelling commissaris-revisor

Voorgesteld wordt om  Ernst & Young bedrijfsrevisoren, aangeduid na onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking met als voorwerp de aanstelling van een bedrijfsrevisor als 
commissaris, te benoemen als commissaris.

4.   Code van goed bestuur

Artikel 434 Decreet Lokaal Bestuur voorziet dat de algemene vergadering een code van goed bestuur 
vaststelt.
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De raad van bestuur legt de bijgevoegde ontwerpcode van goed bestuur ter goedkeuring voor.

5.   Varia

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van de uitnodiging met toelichtende nota (als 
bijlage) van 6 mei 2019 ter voorbereiding van de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer van 27 
juni 2019;

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel van statutenwijziging (als bijlage) 
en de toelichtende nota (als bijlage) hierover, die via aparte e-mail en zending werden overgemaakt:

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel dat de voorzitter, de eerste 
ondervoorzitter en de tweede ondervoorzitter IOK Afvalbeheer, de directeur IOK Afvalbeheer en de 
administratief directeur IOK Afvalbeheer worden gemandateerd om te zetelen in het bestuurscomité 
van de Maatschap MBS;

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel om Ernst & Young 
Bedrijfsrevisoren, aangeduid na onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking met 
als voorwerp de aanstelling van een bedrijfsrevisor als commissaris, te benoemen als commissaris;

Overwegende dat de gemeenteraad kennis neemt van het voorstel van code van goed bestuur;

Overwegende dat de gemeenteraad zich na kennisname aansluit bij de voorstellen inzake de 
statutenwijziging, inzake de mandatering in het bestuurscomité van de Maatschap MBS, inzake de 
benoeming van de commissaris en inzake het voorstel van code van goed bestuur.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van IOK Afvalbeheheer

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht artikelsgewijs goedkeuring aan de voorgestelde statutenwijziging.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorstel om Ernst & Young Bedrijfsrevisoren te 
benoemen als commissaris van IOK Afvalbeheer.

Artikel 3
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorstel dat de voorzitter, de eerste ondervoorzitter en 
de tweede ondervoorzitter IOK Afvalbeheer, de directeur IOK Afvalbeheer en de administratief 
directeur IOK Afvalbeheer worden gemandateerd in het bestuurscomité van de Maatschap MBS.

Artikel 4
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het voorstel van code van goed bestuur.
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Artikel 5
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de buitengewone algemene vergadering.

7 2019_GR_00111 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Cipal op 27 juni 2019 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en plaatsvervangend 
volmachtdrager werd deze beslissing genomen met eenparigheid van stemmen.

 

Wat betreft de inname van standpunten stemde de gemeenteraad met 28 stemmen op 35 stemmers 
nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis 
Stijnen, de heer Hannes Anaf, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc 
Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc 
Debondt, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Paul Moelans, de heer Wannes Starckx, de heer Jan Van Otten, de heer Peter Roes, de heer 
Eddy Grooten, mevrouw Dominique Peeters, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de 
heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El 
Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt 
Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer 
Jeff Dierckx en de heer Mario Geys – raadsleden.

 

Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens , de heer 
Mario Geys– raadsleden.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Koen De Busser aangeduid als 
volmachtdrager en mevrouw Annemie Der Kinderen als plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergaderingen van Cipal die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 december 2024 worden 
georganiseerd.

Met mail van 13 mei 2019 nodigt Cipal het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op donderdag 27 juni 2019 om 16 uur in het Technologiehuis, Cipalstraat 3 in Geel.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
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Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 (“DLB”) en in het bijzonder op art. 40 
inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad en inzake de intergemeentelijke samenwerking;

Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (“Cipal”);

Gelet op de statuten van Cipal;

Gelet op de oproeping tot de Algemene Vergadering van Cipal van 27 juni 2019 met de volgende 
agendapunten:

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe Deelnemers
2. Jaarverslag van de Raad van Bestuur en verslag van de Commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2018
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2018, afgesloten 

op 31 december 2018
4. Jaarverslag van de Raad van Bestuur en verslag van de Commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2018
5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2018, 

afgesloten op 31 december 2018
6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de Bestuurders en aan de Commissaris voor de 

uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2018
7. Benoeming Commissaris en vaststelling van vergoeding
8. Bepaling presentiegeld en reisvergoeding voor de leden van de Raad van Bestuur
9. Goedkeuring van het evaluatierapport 2013-2018 met inbegrip van het ondernemingsplan 

2019-2024
10. Aanpassing van de rangorde van de aangeduide leden van de Raad van Bestuur met 

Raadgevende Stem in afdalende volgorde
11. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze Algemene 
Vergadering;

Gelet op de voorstellen van de Raad van Bestuur van Cipal,

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren.

Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur

De statuten van Cipal

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota goedkeuring 
aan de agendapunten van de Algemene Vergadering van Cipal van 27 juni 2019, zoals overgemaakt 
per e-mail van 13 mei 2019.
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Artikel 2
De gemeenteraad stelt het mandaat van de volmachtdrager vast om conform dit besluit te handelen 
en te beslissen op de algemene vergadering van Cipal op 27 juni 2019. Indien deze Algemene 
Vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze Algemene Vergadering om welke 
reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van de gemeente gemachtigd 
om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda.

Artikel 3
De gemeenteraad gelast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van 
onderhavig besluit en in het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal.

8 2019_GR_00112 Aanduiding van een vertegenwoordiger en 
plaatsvervangend vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van VVSG - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 25 april 2019 vraagt VVSG om een vertegenwoordiger en plaatsvervangend 
vertegenwoordiger aan te duiden in de algemene vergadering.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
De VVSG organiseert zich rond drie opdrachten

 ondersteuning  & dienstverlening (informatie, advies, vorming en andere dienstverlening) aan 
de leden

 belangenbehartiging
 beweging van de eerstelijnsoverheid en netwerkorganisatie

Juridische grond
Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van VVSG.

De uitslag van de stemming is als volgt:
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De heer Hannes Anaf behaalt 26 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid van de 
geldig uitgebrachte stemmen behaald.  Er waren 7 nee stemmen en 2 blanco stemmen.

De heer Hannes Anaf,schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergaderingen van VVSG die vanaf 1 januari 2019 tot en met 31 
december 2024 worden georganiseerd. .

De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een plaatsvervangend vertegenwoordiger in de 
algemene vergadering van VVSG.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Francis Stijnen behaalt 28 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 7 nee stemmen.

De heer Francis Stijnen,schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout wordt aangeduid als 
plaatsvervangend vertegenwoordiger in de algemene vergaderingen van VVSG die vanaf 1 januari 
2019 tot en met 31 december 2024 worden georganiseerd. .

9 2019_GR_00113 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering en waarnemend vertegenwoordiger in de 
raad van bestuur van VIGC - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met brief van 29 april 2019 vraagt VIGC een vertegenwoordiger in de algemene vergadering en een 
waarnemend vertegenwoordiger in de raad van bestuur aan te duiden. 

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
Het VIGC, Vlaams Innovatiecentrum voor Grafische Communicatie, is hét onafhankelijk kenniscentrum 
voor grafische communicatie. Het VIGC staat ten dienste van de grafische industrie, zijn klanten en 
zijn toeleveranciers.  Zij zijn een multidisciplinair team van domeinexperten en projectleiders met 
uitgebreide praktijkervaring in grafische communicatie.

Juridische grond
Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in 
de algemene vergadering van VIGC.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Luc Op de Beeck, schepen, behaalt 28 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.  Er waren 7 nee stemmen.

De heer Luc Op de Beeck, schepen, p/a/Campus Blairon 200, 2300 Turnhout wordt aangeduid als 
afgevaardigde in de algemene vergadering van VIGC.

Artikel 2
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een waarnemend 
vertegenwoordiger in de raad van bestuur van VIGC.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Luc Op de Beeck, schepen, behaalt  28 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 7 nee stemmen.

De heer Luc Op de Beeck, schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout wordt aangeduid als 
waarnemend vertegenwoordiger in de raad van bestuur van VIGC.

10 2019_GR_00114 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van Ethias - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 30 april 2019 vraagt Ethias om een vertegenwoordiger aan te duiden in de algemene 
vergadering.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
Ethias is een innovatieve en verantwoordelijke verzekeraar. Anticiperen op de nieuwe diensten die een 
verzekeraar kan bieden aan de samenleving, dat is de dagdagelijkse uiting van onze maatschappelijke 
verantwoordelijkheid.

Juridische grond
Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van Ethias.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Stijn Adriaensens behaalt 28 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 7 nee stemmen.

De heer Stijn Adriaensens, raadslid, Harten 5, 2300 Turnhout wordt aangeduid als vertegenwoordiger 
in de algemene vergaderingen van Ethias die vanaf 1 januari 2019 tot en met 31 december 2024 
worden georganiseerd.

11 2019_GR_00115 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van De Lijn - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 6 mei 2019 vraagt De Lijn om een vertegenwoordiger  aan te duiden in de algemene 
vergadering.

Met mail van 17 mei 2019 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te dragen.

Argumentatie
De Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn staat in voor het stedelijk en regionaal openbaar vervoer in 
het Vlaams Gewest.

De Lijn rijdt in heel Vlaanderen maar ook in, van en naar het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, enkele 
Waalse gemeenten en in de grensstreek met Nederland.

Juridische grond
Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van De Lijn.

De uitslag van de stemming is als volgt:
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De heer Marc Boogers behaalt 27 stemmen op 35 stemmers en heeft de vosltrekte meerderheid van 
de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 7 nee stemmen en 1 blanco stem.

De heer Marc Boogers, schepen, p/a Campus Blairon 200, 2300 Turnhout wordt aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergaderingen van De Lijn die vanaf 1 januari 2019 tot en met 31 
december 2024 worden georganiseerd.

12 2019_GR_00116 Samenstelling commissie belast met beheer van de 
stedelijke pensioenkas - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
Stad Turnhout heeft een eigen Pensioenkas. De commissie wordt om de drie jaar opnieuw 
samengesteld.

Het college van burgemeester en schepenen stelde op 27 april 2017 de commissie van beheer van de 
stedelijke pensioenkas (=Pensioencommissie) samen van 21 april 2017 tot en met 20 april 2020.

De gemeenteraad dient drie gemeenteraadsleden aan te duiden die zullen zetelen in de 
Pensioencommissie.

De burgemeester zetelt ambtshalve in de commissie. Het college van burgemeester en schepenen 
duidt één schepen aan die namens het college van burgemeester en schepenen zetelt in de 
Pensioencommissie.Het college van burgemeester en schepenen van 18 april 2019 duidde schepen 
Francis Stijnen aan om het college van burgemeester en schepenen te vertegenwoordigen in de 
Pensioencommissie.

Argumentatie
Artikel 8 van hjet reglement van de stedelijke Pensioenkas bepaalt dat de commissie van het beheer 
o.a. bestaat uit drie gemeenteraadsleden aangeduid door de gemeenteraad.

Aangezien Pierre Gladiné geen gemeenteraadslid meer is en vanuit de gemeenteraad werd aangeduid 
om te zetelen in de pensioencommissie, is het nodig hem te vervangen door een ander 
gemeenteraadslid. Het mandaat van Marc Boogers en Peter Segers, de andere gemeenteraadsleden 
aangeduid door de gemeenteraad, eindigt pas op 20 april 2020.

 

Juridische grond
Artikel 8 van het reglement van de stedelijke pensioenkas

Artikel 8 van de pensioenverzekeringsovereenkomst tussen Ethias en Stad Turnhout

Artikel 43§2 van het Gemeentedecreet

Financiële informatie
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Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot aanduiding van één nieuwe vertegenwoordiger 
in de commissie belast met het beheer van de stedelijke pensioenkas.

De uitslag van de stemming is als volgt :

De heer Eric Vos, raadslid, behaalt 28 stemmen op 35 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 7 blanco stemmen.

De heer Eric Vos, raadslid, Boomstraat 6,2300 Turnhout, wordt aangeduid als vertegenwoordiger in de 
commissie belast met het beheer van de stedelijke pensioenkas.

Patrimonium

13 2019_GR_00117 Kosteloze ingebruikname gronden hoek Noord-
Brabantlaan - Steenweg op Oosthoven - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst:  Bart Voordeckers, Paul Van Miert.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van 17 juli 1984 besliste het college van burgemeester en schepenen om 2 percelen 
stadsgrond, gelegen aan de Steenweg op Oosthoven en kadastraal gekend als sectie C, nummers 649 
R, 649 K en deel van 655 H ingebruik te geven aan de heer Luc Brijs met als bestemming het 
bewinnen van de gronden. De overeenkomst werd afgesloten van jaar tot jaar, op gedoog en ten 
kosteloze titel. Wel werd er een opzegtermijn van 14 dagen voorzien voor de stad en voor de 
gebruiker was deze opzegbaar tegen het einde van ieder gebruiksjaar (kerstmis) mits vooropzeg van 
1 maand.

Argumentatie
Door de jaren heen is dit gebruik na het overlijden van vader Luc Brijs, op zoon Paul Brijs, wonende te 
Hoveniersstraat 17 in Turnhout overgegaan, die het samen met een gebuur, de heer Karel Dupont uit 
de Steenweg op Oosthoven 278 verder bewon. 

Recent kwamen er in de woning, gelegen aan de Noord-Brabantlaan 82 nieuwe huurders. Deze 
woning grenst aan de stadspercelen die als hierboven beschreven in gebruik zijn.  Bij het intrekken 
van de woning heeft deze nieuwe buur de haag die tussen de percelen aanwezig was, verwijderd en 
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vervangen door open draad, waarlangs zij van plan zijn om klimop te laten groeien. Dit geeft vanuit 
de tuin van deze mensen zicht op de grond die bewonnen werd, wat resulteerde op een klacht 
wegens het voor hen storende zicht op het plastic dat werd gebruikt om over de plantjes te spannen, 
wat op de grond een zeer slordig zicht gaf.

Na gesprekken met onze diensten met de heer Brijs en de nieuwe bewoners van het pand aan de 
Noord-Brabantlaan 82 werden de wrevelingen uitgeklaard en afspraken gemaakt naar de toekomst 
toe. Alle afval is verwijderd en er zal ook een nieuwe haag worden aangeplant om het zicht vanuit de 
woning te beperken.

Omdat het contract voor de ingebruikname van de gronden destijds met Luc Brijs is afgesloten en de 
man intussen overleden is, verdient het de aanbeveling om met de huidige gebruikers een nieuwe 
overeenkomst af te sluiten, weliswaar onder quasi dezelfde voorwaarden, aangepast aan de 
hedendaagse normen, maar dat zij wel aansprakelijk kunnen worden gesteld indien de voorwaarden 
niet worden nagekomen.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met  betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de kosteloze ingebruikname van de gronden, gelegen langs de 
Steenweg op Oosthoven, kadastraal gekend als sectie C, nummers 649 R, 649 K en deel van 655 H 
door de heer Paul Brijs en de heer Dupont Karel en hecht goedkeuring aan de gebruiksovereenkomst 
die hiertoe werd opgemaakt.

14 2019_GR_00118 Kosteloze ingebruikname percelen grond ter streke 
'Hellegat', sectie C, nummers 907 A, 900 D en 901 K - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het gaat om drie percelen grond, in eigendom van Stad Turnhout en gelegen langs de Noord-
Brabantlaan, ter streke 'Hellegat' en ten kadaster gekend als sectie C, nummer 900 D met een 
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oppervlakte van ca 445 m², nummer 901 K met een oppervlakte van ca 822 m² en nummer 907 A 
met een oppervlakte van ca 1 858 m².

Percelen 900 D en 901 K werden op 1 maart 1993 in gebruik gegeven aan de heer G. Vandermaesen, 
die de stukken grond gebruikte om er enkele dieren op de weiden. Op 29 september 2017 is de heer 
Vandermaesen verhuisd en heeft in e-mail aan de stad laten weten dat hij het gebruik wenste stop te 
zetten. De grond is terug in de staat gebracht waarin hij zich bevond.

Perceel 907 A word door de groendienst van de stad onderhouden.

Het perceel ertussenin, met nummer 906 D is in eigendom van mevrouw Kuppens Ann en Verhaegen 
Henrica. Zij hebben het perceel in gebruik gegeven aan de heer Koen Verhaegen, die het gebruikt als 
landbouwgrond.

De heer Verhaegen wenst de bovengenoemde gronden, in eigendom van de stad, mee te bewerken.

Argumentatie
De gronden zijn gelegen in het verlengde van de 'groene vinger' van RUP Bentel dat in ontwikkeling is 
aan de overzijde van de Noord-Brabantlaan. Door hun grillige vorm zijn de percelen niet bebouwbaar 
en in hun huidige staat dus ook niet te vermarkten. 

Om te voorkomen dat het gebruik onder de pachtwet valt kan er geen vergoeding voor betaald 
worden aangezien dit als een essentieel element van een pachtovereenkomst wordt aanzien.

In afwachting van de uitvoering van het RUP Bentel kunnen de percelen kosteloos in gebruik worden 
gegeven aan de heer Verhaegen. Het gebruik kan te allen tijde worden beëindigd door de stad mits 
een opzeggingstermijn van drie maanden in acht te nemen. De gebruiker kan bij opzegging door de 
stad geenszins aanspraak maken op enige vergoeding. Het toegestane gebruik is uiterst precair gezien 
de ontwikkelingen die er gepland zijn.

De desbetreffende percelen kunnen rechtstreeks aan de heer Verhaegen worden toegekend vermits 
deze ook de aangrenzende grond reeds bewerkt en de perceelsgrens momenteel niet eenvoudig vast 
te stellen is en in de praktijk zeer moeilijk vast te leggen is. Verschillende landbouwers de drie 
percelen laten bewerken zou praktisch dan ook zeer moeilijk zijn.

Juridische grond
Decreet van het lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, artikel 2 en artikel 41 ev met 
betrekking tot de bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit om de percelen grond, gelegen ter streke 'Hellegat' en kadastraal gekend als 
sectie C, nummers 907A, 900D en 901K kosteloos in gebruik te geven aan de heer Verhaegen Koen in 
afwachting van de uiteindelijke ontwikkeling van het RUP Bentel en hecht goedkeuring aan de 
gebruiksovereenkomst die hiertoe werd opgemaakt.
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15 2019_GR_00119 Aanvaarding wegenis- en infrastructuurwerken Emiel 
Verreesstraat fase IV en kosteloze grondafstand voor 
algemeen nut Kwakkelstraat -  inbreiding - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het gaat om twee grondafstanden:

1. de VME van Residentie De Broekzijde te Turnhout, RPR 0884.971.877, vertegenwoordigd door de 
syndicus Vastgoed Turnhout bvba, RPR 0832.570.695, staat een stuk grond af om toe te voegen aan 
het openbaar domein van de stad. De grond is gelegen aan de Kwakkelstraat, kadastraal gekend als 
sectie N, nummer 2016 E, met een oppervlakte van 181 m² volgens metingsplan, opgemaakt door 
Peter Verheyen, landmeter-expert op 11 december 2018.

2. de VME van Residentie Vianeakkers te Turnhout, RPR 0829.292.986, vertegenwoordigd door de 
syndicus Vastgoed Turnhout bvba, RPR 0832.570.695, staat de wegenis- en infrastructuurwerken af, 
vormende de Emiel Verreesstraat fase IV, om toe te voegen aan het openbaar domein van de stad, 
kadastraal gekend als sectie O, nummer 586 K 8, met een oppervlakte van 937 m² volgens 
metingsplan, opgemaakt door landmeter-expert Peter Verheyen op 30 mei 2016.

Argumentatie
1. Voor het perceel aan de Kwakkelstraat werd in zitting van het college van burgemeester en 
schepenen  van 4 november 2002 vergunning 181/02 verleend mits naleving van onder meer 
volgende voorwaarde: '...vooraleer met de bouwwerken te beginnen moet de bouwheer een 
verklaring van gratis grondafstand ondertekenen van het deel van de grond dat hij bezit in de strook 
van 12 meter breedte naast zijn gebouw en dit over een afstand te rekenen vanaf de rooilijn van de 
Kwakkelstraat tot aan de achtergevel van de ondergrondse garages. De akte van overdracht moet 
verleden zijn voor de ingebruikname van het gebouw. ...'

Bij akte verleden voor notaris André Nijs op 10 maart 2003 werden de statuten voor het 
appartementsgebouw, gelegen aan de Kwakkelstraat 145-147 opgesteld, waarin deze voorwaarde 
werd opgenomen.

2. Voor het perceel aan de Emiel Verreesstraat werd in zitting van het college van burgemeester en 
schepenen van 22 april 2010 vergunning 478/09 verleend mits naleving van onder meer volgende 
voorwaarde: '...Het appartementsgebouw betreft een L-vormig volume dat de bouwlijn van de Emiel 
Verreesstraat verder trekt om dan in zuidelijke richting naar binnen te plooien. Zo komt het recht 
tegenover appartementsgebouw Loechtenberg fase 3 te staan. Dit appartementsgebouw 
Loechtenberg fase 3 heeft dezelfde afmetingen als het appartementsgebouw in huidige aanvraag. In 
de tussenruimte tussen beide appartementsgebouwen komt een brandweerweg, die tegelijk dienst zal 
doen als trage verbindingsweg en een groene ruimte te liggen. De tussenruimte zal bij het openbaar 
domein van de stad Turnhout ingelijfd worden...'
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Bij akte verleden voor notaris Dominique Maes op 27 augustus 2010 werden de statuten voor het 
appartementsgebouw, gelegen aan de Emiel Verreesstraat 23-25 opgesteld, waarin deze voorwaarde 
werd opgenomen.

Beide afstanden gebeuren kosteloos en ten algemeen nut. Hiertoe werd een ontwerpakte opgemaakt 
door notaris Dominique Maes.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, artikel 2 en artikel 41 ev met betrekking tot 
de bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze grondafstand voor algemeen nut vanwege VME Residentie 
De Broekzijde van een perceel grond, gelegen aan de Kwakkelstraat en kadastraal gekend als sectie 
N, nummer 216 E met een oppervlakte volgens meting van 181 m², om ingelijfd te worden bij het 
openbaar domein van de stad Turnhout.

Artikel 2
De gemeenteraad aanvaardt de kosteloze grondafstand voor algemeen nut vanwege VME Residentie 
Vianeakkers van een perceel grond, gelegen aan de Emiel Verreesstraat en kadastraal gekend als 
sectie O, nummer 568 H 8 met een oppervlakte volgens meting van 937 m², om ingelijfd te worden 
bij het openbaar domein van de stad Turnhout.

16 2019_GR_00120 Concessie Stadsboerderij Veldekensweg 10 - oproep tot 
kandidaten en goedkeuring voorwaarden - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Op de Beeck, Eric Vos.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 1 april 2014 sloot de stad een concessieovereenkomst voor de duur van 5 jaar af met De Troef 
voor de uitbating van de Stadsboerderij aan de Veldekensweg 10. In de overeenkomst is opgenomen 
dat deze kan verlengd worden met 2 jaar. De vijfjarige periode liep tot 31 maart 2019.
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In zitting van 14 maart 2019 besliste het college om de duur van de concessie te verlengen tot 31 
januari 2020 om zo de exploitatie te kunnen blijven garanderen tijdens de procedure die zal moeten 
gevoerd worden om een nieuwe concessionaris aan te stellen.

Argumentatie
Een nieuwe oproep tot kandidaten zal gelanceerd worden na goedkeuring op de gemeenteraad, 
waarbij de kandidaten hun kandidatuur kunnen indienen tot en met 20 augustus 2019.

De concessie zal worden toegestaan onder volgende voorwaarden:

Voorafgaandelijk: Stad Turnhout heeft een overeenkomst voor onbepaalde duur afgesloten met Orion 
voor het gebruik van een deel van de gronden die hier ook in concessie worden gegeven. Het gaat om 
de gronden die kadastraal gekend zijn als: 1ste afdeling, sectie B, nrs. 844 (deel), 845, 846 (deel), 
847 (deel), 848/A (deel) 

Artikel 1 Voorwerp

De concessieverlener geeft in concessie aan de concessiehouder die aanvaardt, de exploitatie van 
Stadsboerderij en andere ter beschikking gestelde locaties behorende tot de Stadsboerderij namelijk 
het achterliggende erf, de moestuin, de aanpalende gronden in eigendom en gronden in gebruik van 
de stad Turnhout en de lokalen binnen en buiten het erf aan de Veldekensweg 10 te Turnhout in de 
omschreven staat die aan deze overeenkomst wordt gehecht, samen met bijgevoegd plan, hierna 
omschreven als “het goed”. 

Artikel 2 Plaatsbeschrijving

Bij de aanvang van de concessie wordt door de partijen een plaatsbeschrijving opgemaakt. Deze 
wordt bij de overeenkomst gevoegd. De kosten van de plaatsbeschrijving vallen ten laste van de 
concessieverlener. Na de inrichtingswerken door de concessiehouder die in overleg met de 
concessieverlener plaatsvinden, wordt een nieuwe plaatsbeschrijving gemaakt. Bij het einde van de 
overeenkomst wordt eveneens een plaatsbeschrijving opgemaakt die als addendum wordt bijgevoegd 
aan de concessie overeenkomst. Mogelijke vastgestelde schade op het einde van de concessieperiode 
is ten laste van de concessiehouder. 

Aanpassingswerken aan het gebouw (of aan andere onderdelen van in het concessie gegeven goed) 
mogen enkel uitgevoerd worden na schriftelijk akkoord van de stad Turnhout. 

Artikel 3 Bestemming 

De in concessie gegeven onroerende goederen zijn eigendom van de concessieverlener en maken deel 
uit van diens domeingoederen. De concessiehouder dient er zorg voor te dragen dat hij de concessie 
uitoefent in overeenstemming met de bestemming van het in concessie gegeven onroerend goed 
(stadsboerderij).  De in concessie gegeven onroerende goederen blijven derhalve uitsluitend bestemd 
en zullen uitsluitend mogen gebruikt worden voor de uitbating van de stadsboerderij. De 
concessiehouder kan onder geen enkel beding de bestemming wijzigen. Wijzigingen in de aard van de 
inrichting, de activiteiten en de serviceverlening dienen de schriftelijke goedkeuring te hebben van de 
concessieverlener. 

Artikel 4 Duur en beëindiging

De concessie wordt toegestaan voor een periode van 12 jaar, aanvang nemende op 1 februari 2020 
om van rechtswege en zonder voorbericht te eindigen op 31 januari 2032. De door de concessionaris 
gedane investeringen aan het goed of aanhorigheden worden na afloop van de concessieperiode 
volledig eigendom van de Stad Turnhout.
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De duur van deze overeenkomst voor het deel van de gronden, kadastraal bekend als  1ste afdeling, 
sectie B, nrs. 844 (deel), 845, 846 (deel), 847 (deel), 848/A (deel), kan nooit de duur van de 
overeenkomst die Stad Turnhout met Orion hiervoor heeft afgesloten. 

Voortijdige verbreking 

door de concessiehouder

De concessiehouder kan voortijdig een einde stellen aan deze overeenkomst mits hij tenminste 12 
maanden vooraf opzegt bij een per post aangetekende brief. In geval van opzeg door de 
concessiehouder heeft de concessiehouder geen enkel recht op vergoeding door de concessieverlener 
voor de gedane investeringen aan het goed of aanhorigheden.

door de concessieverlener

1. De concessieperiode kan worden geschorst voor de uitvoering door de concessieverlener van 
bepaalde onderhouds- en/of verbouwingswerken aan het goed of bij een opgelegde sluiting 
van de uitbating, zonder dat hiervoor enige schadevergoeding kan worden geëist. Deze 
schorsing of opgelegde sluiting zal alleszins tot een verantwoord minimum aantal dagen 
beperkt worden. Bij schorsing wordt na de initiële datum van contractsbeëindiging de 
contractsperiode verlengd met de periode gedurende dewelke het contract werd geschorst. 

2. De concessieverlener heeft het recht eenzijdig en zonder enige opzeg of schadeloosstelling 
voor de concessiehouder de concessieovereenkomst te verbreken als de concessiehouder de 
essentiële voorwaarden van deze concessie niet zou naleven: 

Worden onder meer beschouwd als essentiële voorwaarden waarvan de niet-naleving kan leiden tot 
verbreking van de concessie :

-        Slecht onderhoud van het goed;

-        Strafrechtelijke veroordeling van de concessiehouder, die de goede naam van de exploitatie zou 
beïnvloeden;

-        Nalatigheid in de uitbating;

-        Persoonlijke houding van de concessiehouder die niet zou stroken met het imago van een 
openbare dienst of strijdig is met de openbare orde of goede zeden;

-        Bij faillissement, vrijwillig of gerechtelijk, bij vereffening, concordaat of nietigverklaring van de 
concessiehouder;

-        Bij bestemmingswijziging zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de 
concessieverlener

-        Het niet-uitvoeren van de door de concessiehouder in zijn bestek voorgestelde opdrachten.

-        Het herhaaldelijk niet uitvoeren van verzoeken van de concessieverlener in kader van fatsoen 
en publieke uitstraling van de uitbating 

Bij het einde of bij het voortijdig beëindigen van de concessie dient de concessiehouder het goed in 
goede toestand van onderhoud over te dragen, rekening houdend met ouderdomssleet aan de 
constructies. 

Artikel 5 Onkosten 
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5.1.  Belastingen en taksen

Zijn ten laste van de concessiehouder :

-        alle belastingen, retributies, opcentiemen en andere taksen van de staat, provincie of gemeente 
betreffende huidige overeenkomst, de lokalen welke in concessie werden gegeven of betreffende de 
exploitatie (o.a. SABAM), de onroerende voorheffing niet inbegrepen. 

-        de zegel- of registratierechten van deze akte. 

5.2. Verbruikskosten

De concessiehouder dient zelf de nodige overeenkomsten af te sluiten met de diverse 
nutsmaatschappijen voor de voorziening van o.a. elektriciteit, water, gas, kabeldistributie, etc. 
en zorgt rechtstreeks voor de afrekening van deze nutsvoorzieningen.

 5.3. Vergoeding

Een vergoeding kan betaald worden op basis van de voorwaarden uit de offerte, na 
onderhandeling tussen de concessieverlener en concessiehouder. De modaliteiten hiervoor 
worden opgenomen in een addendum aan deze overeenkomst.

 Artikel 6 Exploitatie

De bestemming van het goed (stadsboerderij) is essentieel en dient te allen tijde in acht genomen te 
worden door de concessiehouder. De concessiehouder houdt een toezicht op alles, opdat eerlijkheid 
en fatsoen gewaarborgd zijn in de uitbating. Hij houdt eveneens rekening met het verzoek van de 
concessieverlener of van zijn afgevaardigde. 

Gelet op de bestemming van het goed, kan de concessiehouder in de boerderij zonder goedkeuring 
van de concessieverlener geen activiteiten plannen die niet stroken met de visie op de uitbating van 
de Stadsboerderij. Behoudens voorafgaande schriftelijke toelating door de concessieverlener, is het 
aan de concessiehouder verboden welke handel dan ook uit te oefenen in de tot de concessie 
behorende lokalen.

De Stadsboerderij is gestart vanuit de ambitie om een voorbeeldproject te zijn voor de stad en de 
omliggende regio i.f.v. korte keten (verbreding in landbouw), transitie en het verbinden van stad en 
platteland. Deze visie wordt mee geïmplementeerd door de concessiehouder. 

Op de Stadsboerderij hebben diverse organisaties een vaste stek waarbij de concessionaris een goede 
verstandhouding dient op te bouwen met deze partners om hier samen projecten mee op te zetten. 

Algemeen

 De lokalen, de meubelen en de materialen, dienen steeds in goede toestand te zijn, goed 
onderhouden te worden en proper en rein te zijn.

 De concessiehouder is verantwoordelijk voor het onderhoud van het gebouw, het erf en de 
aanpalende gronden en de verzorging van de dieren van de Stadsboerderij. Alle terreinen dienen 
steeds ordelijk, netjes en verzorgd te zijn (aangeduid op aangehecht plan). De dieren worden met 
hoge aandacht verzorgd en proper gehouden. 
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De concessiehouder zorgt ervoor dat alle voertuigen geparkeerd worden op de voorziene parking en 
op geen enkele andere zone op het erf (uitgezonderd dienstvoertuigen, die een specifieke opdracht 
hebben op andere zones buiten de parking).

 De concessiehouder vraagt op eigen naam een Sanitel-nummer aan bij de bevoegde instanties en 
staat in voor de naleving van de wettelijke verplichtingen. 

De concessiehouder vraagt op eigen naam een registratie FAVV aan bij de bevoegde instanties en 
staat in voor de naleving van de wettelijke verplichtingen. 

Zelfoogsttuin 

De concessiehouder staat in voor de inrichting van een CSA-tuin op de gronden zoals aangeduid op 
bijgevoegd plan. Bij de inrichting van de CSA-tuin worden de krijtlijnen van de permacultuur gevolgd, 
waarbij de landschappellijke structuur gewaarbord blijft. Het inrichtingsplan voor de CSA-tuin wordt 
jaarlijks voorgelegd ter goedkeuring aan de concessieverlener. De CSA-tuin moet voldoende productie 
voorzien voor de afzet naar minimum 200 leden en het verbruik voor brasserie Veldekenhof. 

De concessiehouder staat tevens in voor de aanplant en het onderhoud van de kruidentuin op het erf 
van de Stadsboerderij. 

De inkomsten uit de CSA-tuin zijn voor de concessiehouder. 

Educatieve werking 

De concessiehouder staat in voor de ontvangst van schoolgroepen en andere groepen m.b.t. de 
thema’s korte keten, verbrede landbouw d.m.v. de CSA-tuin, duurzaamheid,…De concessiehouder 
werkt een aanbod uit in overleg met andere partners die een werking hebben op de Stadsboerderij 
voor scholen/groepen. 

De concessionaris voorziet in de capaciteit om minimaal 3 (school)groepen per week te ontvangen. De 
concessionaris werkt een plan uit voor de actieve prospectie naar scholen en voert dit uit. De 
educatieve pakketten worden ontwikkeld in overleg met de Stad Turnhout. 

De concessionaris voorziet iemand voor de begeleiding van de (school)groepen met pedagogische 
kennis of ervaring. 

Verhuur van zalen

 De Stadsboerderij beschikt over 2 zalen en een keuken die door de concessiehouder verhuurd mogen 
worden. De concessiehouder voorziet in het verhuurreglement duidelijke afspraken m.b.t. het gebruik 
van buitenruimte naast de zaal op het gelijkvloers (zie aangehecht plan). 

De concessiehouder neemt tevens op in het verhuurreglement dat er een verbod geldt op het 
plaatsen van springkastelen, frietkramen en aanverwanten ter gelijkheid van privéfeesten. Verder dat 
de zalen maximaal verhuurd kunnen worden tot middernacht. 

De prijzen voor de verhuur van de zalen en de keuken worden bepaald door de concessiehouder. De 
inkomsten uit de verhuur van de zalen zijn voor de concessiehouder. 

De concessiehouder stelt één van de zalen gratis ter beschikking aan de stad Turnhout i.f.v. de 
organisatie van activiteiten en educatieve workshops op woensdagnamiddag en op één dag in het 
weekend. De inplannen van de zaal i.f.v. deze activiteiten gebeurt in nauw overleg met de stad 
Turnhout om een optimale bezetting te garanderen. 
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De Stad Turnhout mag 12 keer per jaar één van de zalen gratis gebruiken i.f.v. eigen vergaderingen 
en/of activiteiten. 

Buurtbarbecue en bakoven 

De concessiehouder staat in voor de organisatie van de verhuur van de buurtbarbecue op de 
aanpalende gronden en de bakoven op het erf. Het gebruik van de buurtbarbecue en de bakoven is 
gratis, enkel voor het ter beschikking stellen van materialen kan een huurprijs worden aangerekend.

De concessiehouder staat in voor het reinigen en goed onderhoud van de buurtbarbecue en de 
bakoven

Verzorging van de dieren

Op de Stadsboerderij zijn volgende dieren aanwezig:

-          Kempische geit

-          Kempens heideschaap

-          Brakelhoen

-          Kalkoenen Rode Ardenner

-          Vlaamse reuzen

Het plaatsen van bijkomende dieren is mogelijk mits volgende voorwaarden:

-          Er wordt schriftelijke toestemming gevraagd aan de concessieverlener

-          Er wordt voorzien in voldoende extra stallingen van een goede kwaliteit, waarvoor de nodige 
vergunningen werden bekomen

-          Er wordt exclusief gewerkt met levend erfgoed 

De concessiehouder staat in voor de verzorging van de dieren en voorziet hiervoor iemand die de 
nodige expertise heeft in het verzorgen van dieren en staat in voor de consequente opvolging hiervan. 
De concessiehouder voorziet in de regelmatige verzorging (minimum 2 keer per jaar) van de hoeven 
van de schapen en de geiten en houdt een register bij van de vereiste inentingen bij de schapen, 
geiten en konijnen. Dit geldt bij uitbreiding voor de door de concessiehouder toegevoegde dieren. 

De concessiehouder staat in voor de registratie van de geiten en schapen bij DGZ en zorgt er steeds 
voor dat alle dieren correct geoormerkt zijn.

 Vergunningen en wettelijke toelatingen 

De concessiehouder verplicht zich ertoe alle toepasselijke wettelijke en reglementaire voorschriften 
over de uitoefening van zijn activiteiten en het gebruik van het goed  te eerbiedigen, zoals 
bijvoorbeeld het aanvragen van de nodige bestuurlijke toelatingen en vergunningen. Hij wordt geacht 
hierover alle nodige informatie te hebben ingewonnen. 

De concessiehouder en hij alleen staat in voor het bekomen van de vereiste toelatingen. De 
concessieverlener draagt hiervoor geen enkele verantwoordelijkheid. De concessiehouder kan dan ook 
op geen enkele wijze aanspraak maken op enige vergoeding of wijziging aan de voorwaarden van 
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deze overeenkomst omwille van het niet of onder voorwaarden verkrijgen van de vereiste bestuurlijke 
toelatingen. 

Openingsuren

De concessiehouder staat in voor een kwalitatief hoogstaande ontvangst en hospitality op de 
Stadsboerderij. Er wordt een minimum aan openingsuren vastgelegd, waarbij onthaal voorzien wordt 
op: 

-          Alle dagen, waarbij één sluitingsdag mag gekozen worden, tussen 10u en 17u.

-          De Stadsboerderij dient ook open te zijn op vakantiedagen of feestdagen (uitgezonderd 
Kerstmis) 

De onthaalfunctie voorziet in het verstrekken van degelijke informatie over de stadboerderij, het park 
Heizijdse Velden en de activiteiten die er georganiseerd worden. 

De concessiehouder houdt rekening met het feit dat diverse organisaties een plek toegewezen hebben 
gekregen op de Stadsboerderij.

 Artikel 10 Opschriften en reclame

Het plaatsen van licht- en andere reclames op de gevel, buitenmuren of vensters, is verboden. 

Artikel 11 Onderhoud en herstellingen 

De concessiehouder is gehouden het goed in goede staat te onderhouden en als een goede huisvader 
te gebruiken zonder de aard of de bestemming ervan te veranderen. Voor rekening van de 
concessiehouder komen: de herstellingen tot onderhoud van de toestellen en inrichtingen, alsook de 
herstellingen welke regelmatig uit de aard van de zaak hierbij nodig zijn, de aan- en afvoerleidingen 
van water en kranen, de riolering, de herstellingen van schakelaars, stopcontacten, zekeringen en 
lampen, het hang- en sluitwerk van deuren en ramen, het vernieuwen van beschadigde ruiten door 
nieuwe van dezelfde kwaliteit, behalve indien deze herstellingen nodig zijn omwille van overmacht, 
ouderdom of normale slijtage. 

De concessiehouder is verplicht alle maatregelen te treffen die schade aan het goed kunnen 
voorkomen. 

De overige herstellingen zullen door en op kosten van de concessieverlener worden 
uitgevoerd zodra ze nodig blijken. De concessiehouder zal hem van de nodige werken 
onmiddellijk moeten verwittigen en de uitvoering ervan toelaten zonder aanspraak te kunnen 
maken op vermindering van de verschuldigde concessievergoeding. 

De concessieverlener heeft te allen tijde het recht het goed te bezichtigen in overleg met de 
concessiehouder. 

Sanitair

De concessiehouder is verplicht al het hem in gebruik gegeven sanitair te onderhouden. Hij moet er 
voor zorgen dat deze steeds goed functioneren en proper zijn en beantwoorden aan alle hygiënische 
regels. Vóór het dagelijks afsluiten van de stadsboerderij moet het sanitair proper gemaakt worden of 
moet de concessiehouder er voor zorgen dat de dag nadien, vóór het openen van het stadsgebouw, 
het sanitair gereinigd wordt. Indien dit niet of onvoldoende het geval is zal de concessieverlener 
hiervoor iemand aanstellen op kosten van de concessiehouder. 
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Artikel 12 Overdracht aan derden

De concessiehouder is verplicht de exploitatie persoonlijk te verzorgen en het is hem verboden deze 
exploitatie geheel of gedeeltelijk aan derden toe te vertrouwen, over te dragen of af te staan ten 
welken titel het ook zij, zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de concessieverlener.

De concessiehouder die de uitbating uitbesteedt na uitdrukkelijk en voorafgaand akkoord van de 
concessieverlener, kan geen meerprijs vragen aan de werkelijke uitbater. 

Artikel 13 Verzekeringen

Burgerlijke aansprakelijkheid

De concessiehouder alleen is aansprakelijk, ter algehele ontlasting van de concessieverlener, voor alle 
schade en ongevallen die rechtstreeks of onrechtstreeks en aan gelijk wie of wat veroorzaakt zou 
worden als gevolg van het gebruik van het goed. De concessiehouder sluit een polis burgerlijke 
aansprakelijkheid af. 

Brandverzekering

De concessieverlener (eigenaar van het gebouw) heeft voor het gebouw Veldekensweg 10 te 2300 
Turnhout bij de verzekeringsmaatschappij Ethias brandpolis 38.066.889  afgesloten. 

Polis 38.066.889  vermeldt een clausule “afstand van verhaal“.  Deze clausule is uitgebreid ten 
voordele van de concessiehouder van het verzekerde gebouw, het geval van kwaadwilligheid 
uitgesloten en in de mate dat de belanghebbende zijn aansprakelijkheid niet heeft laten waarborgen. 

De concessiehouder dient hierdoor enkel zijn eigen inboedel te verzekeren in een brandpolis, en hoeft 
als concessiehouder geen brandverzekering af te sluiten voor het gebouw zelf. 

De concessiehouder dient in de brandpolis van zijn inhoud een afstand van verhaal te laten voorzien 
ten voordele van de concessieverlener (eigenaar) en zijn verzekeraar (Ethias), waardoor er een 
wederzijds afstand van verhaal is. 

De concessiehouder zal de nodige maatregelen treffen om in de mate van het mogelijke, ingeval van 
brand, met eigen middelen reeds de eerste bluswerken te verrichten. Hij zal de toestellen die door de 
brandweer daartoe worden aangeduid bij de hand hebben op goed bereikbare plaats. Deze toestellen 
moeten steeds in uitstekende staat van onderhoud verkeren. 

Arbeidsongevallen 

De concessiehouder zal indien hij personeel in dienst neemt, zijn personeel verzekeren tegen 
arbeidsongevallen. 

Overige bepalingen

De concessiehouder zal aan de concessieverlener een afschrift van de verzekeringspolissen 
voorleggen en jaarlijks een bewijs van betaling van de polissen aan de verzekeringsmaatschappij 
toesturen aan de concessieverlener. De concessieverlener is gerechtigd, zo de concessiehouder in 
gebreke blijft, zelf verzekeringspolissen op naam en op kosten van de concessiehouder af te sluiten. 

Eventuele opmerkingen die te maken hebben met de bijgeplaatste apparatuur voor de exploitatie van 
de stadsboerderij moeten door de concessiehouder voor eigen rekening in orde gebracht worden. 
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De concessieverlener neemt geen enkele bewakingsplicht op zich, hij is niet verantwoordelijk voor 
ongevallen, beschadiging, brand, verlies of diefstal. 

Artikel 14 Kosten en lasten  

Alle kosten en lasten waartoe de overeenkomst aanleiding kan geven zijn voor rekening van de 
concessiehouder. 

Artikel 15 Betwistingen

In geval van betwistingen betreffende deze overeenkomst is enkel de rechtbank te Turnhout 
bevoegd. 

Artikel 16

Er wordt door de partijen uitdrukkelijk erkend dat het goed in concessie wordt gegeven en dat de wet 
op de handelshuurovereenkomsten in geen geval van toepassing is. De concessiehouder zal in geen 
geval zich mogen beroepen op eender welk handelsfonds. 

Artikel 17

Niet in deze overeenkomst voorziene bepalingen worden op vraag van de concessiehouder behandeld 
door de gemeenteraad. 

Artikel 18 Keuze woonplaats

Voor de uitvoering van deze overeenkomst kiezen de partijen woonst:

De concessieverlener : Stad Turnhout, Campus Blairon 200, 2300 Turnhout

De concessiehouder : …….. 

Artikel 10: Registratie

Stad Turnhout verbindt zich ertoe de overeenkomst te laten registreren en tevens alle kosten en 
lasten ervan te dragen. 

Opgemaakt te Turnhout op ………………………………… in drie exemplaren, waarvan elke partij verklaart 
er één ontvangen te hebben en één exemplaar bestemd voor de registratie.

De kandidaturen zullen geëvalueerd en beoordeeld worden, waarna de gekozen kandidaat 
zal voorgesteld worden aan de gemeenteraad en de concessie wordt toegewezen.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, artikel 2 en artikel 41 ev met betrekking tot 
de bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
nvt

Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de concessievoorwaarden voor de exploitatie van de 
Stadsboerderij, gelegen aan de Veldekensweg 10.

Astrid Wittebolle
Archief & Musea Turnhout

17 2019_GR_00121 Definitief aanvaarden van schenkingen in 2018 - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Voorgeschiedenis

De verwervingsprocedure van Archief & Musea Turnhout werd opgesteld op basis van de procedures 
beschreven in SPECTRUM-N. SPECTRUM-N is de internationale standaard voor collectiemanagement in 
musea en beschrijft 21 procedures voor beheer en documentatie van de museumcollectie.

Context

De handgiften worden opgelijst in het aanwinstenregister en één keer per jaar ter definitieve 
goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.

Argumentatie
Elk voorstel tot schenking wordt besproken in het tweewekelijks stafceloverleg van Archief & Musea 
Turnhout.

Juridische grond
Decreet Lokaal Bestuur, artikel 41, 12°: de volgende bevoegdheden kunnen niet aan het college van 
burgemeester en schepenen worden toevertrouwd: 12° het definitief aanvaarden van schenkingen en 
het aanvaarden van legaten.

24 februari 2017: Cultureel-erfgoeddecreet van de Vlaamse Gemeenschap dat als doel heeft om 
vanuit een integrale en geïntegreerde aanpak, een cultureel-erfgoedbeleid uit te bouwen dat een 
kwaliteitsvolle en duurzame zorg voor en ontsluiting van het cultureel erfgoed stimuleert. Dit decreet 
ondersteunt instellingen die het cultureel erfgoed van de mens en zijn omgeving verzamelen, in stand 
houden, onderzoeken, bekend maken en tentoonstellen met het oog op studie, educatie en 
ontspanning.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële informatie.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de bijgevoegde lijst met handgiften die in de collectie van 
Archief & Musea Turnhout werden opgenomen in  2018.

Milieu en Groen

18 2019_GR_00122 Ondergrondse afvalinzameling - Niefhout - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het bestuursakkoord wordt ingezet op ondergrondse afvalstraten. Bij nieuwe projecten worden 
ondergrondse afvalstraten voorzien.

Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Niefhout te 
werken met ondergrondse afvalinzameling met 8 ondergrondse afvalcontainers.  

Argumentatie
Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Niefhout te 
werken met een ondergrondse afvalinzameling met 8 ondergrondse afvalcontainers.   

In het project worden 8 ondergrondse afvalcontainers voorzien waarvan:

-          3 restafvalcontainers

-          2 PMD containers

-          2 papier en karton containers

-          1 Glascontainer

IOK Afvalbeheer staat in voor de nodige vaststellingen ter plaatse of plaatsing op de voorgestelde 
locatie mogelijk is

IOK Afvalbeheer stelt elke bewoner (in feite de gezinshoofden) een aanmeldkaart ter beschikking die 
toegang verleent tot de ondergrondse verzamelcontainer. De bewoners van het project Niefhout 
kunnen op die manier hun restafval, PMD, glas en papier en karton verwijderen. Elk gebruik va de 
betalende fractie ( restafval) wordt geregistreerd zodat het individueel aan te rekenen valt. De 
bewoners staan geregistreerd als aansluitpunt met gemeenschappelijke containers.

Elke bewoner wordt de vaste kost, bepaald in het belastingreglement, aangerekend via zijn individuele 
diftarrekening. Daarnaast dient er betaald te worden per meegegeven hoeveelheid afval. Aangezien 
wegen niet mogelijk is bij ondergrondse inzamelcontainers, wordt een volume-diftar aangerekend op 
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basis van een 30 liter of een 60 liter zak omdat dit volume refereert naar de schuifgroottes in de 
ondergrondse container. Deze tarieven zijn vastgesteld in het belastingreglement. De aanrekening van 
de volumes verloopt dan ook via de individuele diftarrekening van de bewoners.

Voor het ontwikkelen van een binnengebied gaan meerdere jaren planning vooraf. In projecten die al 
langer lopen, zoals Niefhout, is niet vanaf de aanvang met ontwikkelaars gesproken over het plaatsen 
van ondergrondse afvalstraten. Derhalve zal stad Turnhout de kost voor het plaatsen van de 
ondergrondse afvalstraat voor dit project op zich nemen.

De kosten voor één ondergrondse container worden opgesplitst in een vast en een variabel gedeelte.

Voor de vaste kost, de plaatsing van de ondergrondse afvalstraat, wordt per ondergrondse 
afvalcontainer een vaste kost van 10 300 euro excl. BTW doorgerekend aan Stad Turnhout.

Aan Stad Turnhout wordt een variabel bedrag van 80 euro/container/maand gefactureerd (met 
jaarlijkse indexatie). Hierbij dient geen rekening gehouden te worden met BTW. In dit 
gedeelte is inbegrepen lediging, onderhoud, passenbeheer, software, reininging, …

Juridische grond
De gemeenteraad van 30 maart 2015 heeft het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval aangepast zodat de bepalingen en tarieven vastgelegd zijn voor ondergrondse 
inzamelsystemen. Voor gemeenschappelijke inzameling van restafval voor bewoners van grote 
appartementsblokken via ondergrondse container wordt er een volume-diftar aangerekend per keer 
dat de burger de schuif opent.

Financiële informatie
Financiële informatie
Het plaatsen van een ondergrondse afvalcontainer kost 10 000 euro per container. Deze kost zal 
betaald worden met de Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 ophaling restafval dmv het elektronisch 
diftar-systeem actienummer  2019150159 ramingsnummer 2019160978. Op het einde van het jaar 
kennen we de globale kosten en opbrengsten, waarbij mogelijk een budgetverhoging nodig zal zijn 
om dit te financieren.

De maandelijks aangerekende huur van 80 euro per container voor de ondergrondse container door 
IOK Afvalbeheer aan Stad Turnhout zal betaald worden via Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 
ophaling restafval dmv het elektronisch diftar-systeem actienummer  2019150159  en ramingsnummer 
2019160978

De bedragen, verschuldigd ingevolge het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval, worden via de diftarrekening geregeld.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft toestemming om aan het project Niefhout een afvalstraat te voorzien met 8 
ondergrondse afvalcontainers voor PMD, restafval, glas en papier en karton om hun afvalinzameling 
via een ondergrondse verzamelcontainer te voorzien.

Artikel 2
De gemeenteraad verzoekt IOK Afvalbeheer om 8 ondergrondse container te bestellen en te voorzien 
in plaatsing op de site Niefhout.
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Artikel 3
IOK Afvalbeheer zal Stad Turnhout voor de ondergrondse afvalcontainer maandelijks een huurprijs 80 
euro per container (met jaarlijkse indexatie) aanrekenen.

Artikel 4
De vaste kost van ondergrondse afvalcontainers wordt door de stad gedragen.

Artikel 5
Het  aangeboden volume van het restafval aan de gebruikers zal gebeuren via de bepalingen in het 
belastingreglement op het ophalen en verwerken van restafval.

19 2019_GR_00123 Ondergrondse afvalinzameling -Splichal - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het bestuursakkoord wordt ingezet op ondergrondse afvalstraten. Bij nieuwe projecten worden 
ondergrondse afvalstraten voorzien.

Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Spichal te 
werken met een ondergrondse afvalinzameling met 4 ondergrondse afvalcontainers.   

Argumentatie
Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Spichal te 
werken met ondergrondse afvalinzameling met 4 ondergrondse afvalcontainers.   

In het project worden 4 ondergrondse afvalcontainers voorzien waarvan:

-          2 restafvalcontainers

-          1 PMD containers

-          1 papier en karton containers

IOK Afvalbeheer staat in voor de nodige vaststellingen ter plaatse of plaatsing op de voorgestelde 
locatie mogelijk is

IOK Afvalbeheer stelt elke bewoner (in feite de gezinshoofden) een aanmeldkaart ter beschikking die 
toegang verleent tot de ondergrondse verzamelcontainer. De bewoners van het project Splichal 
kunnen op die manier hun restafval, PMD en papier en karton verwijderen. Elk gebruik van de 
betalende fractie ( restafval) wordt geregistreerd zodat het individueel aan te rekenen valt. De 
bewoners staan geregistreerd als aansluitpunt met gemeenschappelijke containers.

Elke bewoner wordt de vaste kost, bepaald in het belastingreglement, aangerekend via zijn individuele 
diftarrekening. Daarnaast dient er betaald te worden per meegegeven hoeveelheid afval. Aangezien 
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wegen niet mogelijk is bij ondergrondse inzamelcontainers, wordt een volume-diftar aangerekend op 
basis van een 30 liter of een 60 liter zak omdat dit volume refereert naar de schuifgroottes in de 
ondergrondse container. Deze tarieven zijn vastgesteld in het belastingreglement. De aanrekening van 
de volumes verloopt dan ook via de individuele diftarrekening van de bewoners.

Voor het ontwikkelen van een binnengebied gaan meerdere jaren planning vooraf. In projecten die al 
langer lopen, zoals Niefhout, is niet vanaf de aanvang met ontwikkelaars gesproken over het plaatsen 
van ondergrondse afvalstraten. Derhalve zal stad Turnhout de kost voor het plaatsen van de 
ondergrondse afvalstraat voor dit project op zich nemen.

De kosten voor één ondergrondse container worden opgesplitst in een vast en een variabel gedeelte.

Voor de vaste kost, de plaatsing van de ondergrondse afvalstraat, wordt per ondergrondse 
afvalcontainer een vaste kost van 10 300 euro excl. BTW doorgerekend aan Stad Turnhout.

Aan Stad Turnhout wordt een variabel bedrag van 80 euro/container/maand gefactureerd (met 
jaarlijkse indexatie). Hierbij dient geen rekening gehouden te worden met BTW. In dit 
gedeelte is inbegrepen lediging, onderhoud, passenbeheer, software, reininging, …

Juridische grond
De gemeenteraad van 30 maart 2015 heeft het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval aangepast zodat de bepalingen en tarieven vastgelegd zijn voor ondergrondse 
inzamelsystemen. Voor gemeenschappelijke inzameling van restafval voor bewoners van grote 
appartementsblokken via ondergrondse container wordt er een volume-diftar aangerekend per keer 
dat de burger de schuif opent.

Financiële informatie
Financiële informatie
Het plaatsen van een ondergrondse afvalcontainer kost 10 000 euro per container. Deze kost zal 
betaald worden met de Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 ophaling restafval dmv het elektronisch 
diftar-systeem actienummer  2019150159 ramingsnummer 2019160978. Op het einde van het jaar 
kennen we de globale kosten en opbrengsten, waarbij mogelijk een budgetverhoging nodig zal zijn 
om dit te financieren.

De maandelijks aangerekende huur van 80 euro per container voor de ondergrondse container door 
IOK Afvalbeheer aan Stad Turnhout zal betaald worden via Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 
ophaling restafval dmv het elektronisch diftar-systeem actienummer 2019150159  en ramingsnummer 
2019160978

De bedragen, verschuldigd ingevolge het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval, worden via de diftarrekening geregeld.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft toestemming om aan het project Splichal een afvalstraat te voorzien met 4 
ondergrondse afvalcontainers voor PMD, restafval en papier en karton om hun afvalinzameling via een 
ondergrondse verzamelcontainer te voorzien.

Artikel 2
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De gemeenteraad verzoekt IOK Afvalbeheer om 4 ondergrondse container te bestellen en te voorzien 
in plaatsing op de site Splichal. 

Artikel 3
IOK Afvalbeheer zal Stad Turnhout voor de ondergrondse afvalcontainer maandelijks een huurprijs 80 
euro per container (met jaarlijkse indexatie) aanrekenen.

Artikel 4
De vaste kost van ondergrondse afvalcontainers wordt door de stad gedragen.

Artikel 5
Het  aangeboden volume van het restafval aan de gebruikers zal gebeuren via de bepalingen in het 
belastingreglement op het ophalen en verwerken van restafval.

20 2019_GR_00124 Ondergrondse afvalinzameling -Turnova - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het bestuursakkoord wordt ingezet op ondergrondse afvalstraten. Bij nieuwe projecten worden 
ondergrondse afvalstraten voorzien.

Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Turnova te 
werken met ondergrondse afvalinzameling met 6 ondergrondse afvalcontainers.   

Argumentatie
Stad Turnhout en IOK Afvalbeheer hebben de mogelijkheden bekeken om in het project Turnova te 
werken met ondergrondse afvalinzameling met 6 ondergrondse afvalcontainers.  

In het project worden 6 ondergrondse afvalcontainers voorzien waarvan:

-          2 restafvalcontainers

-          1 PMD containers

-          2 papier en karton containers

-          1 Glascontainer

IOK Afvalbeheer staat in voor de nodige vaststellingen ter plaatse of plaatsing op de voorgestelde 
locatie mogelijk is

IOK Afvalbeheer stelt elke bewoner (in feite de gezinshoofden) een aanmeldkaart ter beschikking die 
toegang verleent tot de ondergrondse verzamelcontainer. De bewoners van het project Turnova 
kunnen op die manier hun restafval, PMD, glas en papier en karton verwijderen. Elk gebruik va de 
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betalende fractie ( restafval) wordt geregistreerd zodat het individueel aan te rekenen valt. De 
bewoners staan geregistreerd als aansluitpunt met gemeenschappelijke containers.

Elke bewoner wordt de vaste kost, bepaald in het belastingreglement, aangerekend via zijn individuele 
diftarrekening. Daarnaast dient er betaald te worden per meegegeven hoeveelheid afval. Aangezien 
wegen niet mogelijk is bij ondergrondse inzamelcontainers, wordt een volume-diftar aangerekend op 
basis van een 30 liter of een 60 liter zak omdat dit volume refereert naar de schuifgroottes in de 
ondergrondse container. Deze tarieven zijn vastgesteld in het belastingreglement. De aanrekening van 
de volumes verloopt dan ook via de individuele diftarrekening van de bewoners.

Voor het ontwikkelen van een binnengebied gaan meerdere jaren planning vooraf. In projecten die al 
langer lopen, zoals Turnova, is niet vanaf de aanvang met ontwikkelaars gesproken over het plaatsen 
van ondergrondse afvalstraten. Derhalve zal stad Turnhout de kost voor het plaatsen van de 
ondergrondse afvalstraat voor dit project op zich nemen.

De kosten voor één ondergrondse container worden opgesplitst in een vast en een variabel gedeelte.

Voor de vaste kost, de plaatsing van de ondergrondse afvalstraat, wordt per ondergrondse 
afvalcontainer een vaste kost van 10 300 euro excl. BTW doorgerekend aan Stad Turnhout.

Aan Stad Turnhout wordt een variabel bedrag van 80 euro/container/maand gefactureerd (met 
jaarlijkse indexatie). Hierbij dient geen rekening gehouden te worden met BTW. In dit 
gedeelte is inbegrepen lediging, onderhoud, passenbeheer, software, reininging, …

 

Financiële informatie
Financiële informatie
Het plaatsen van een ondergrondse afvalcontainer kost 10 000 euro per container. Deze kost zal 
betaald worden met de Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 ophaling restafval dmv het elektronisch 
diftar-systeem actienummer  2019150159 ramingsnummer 2019160978. Slechts op het einde van het 
jaar kennen we de globale kosten en opbrengsten, waarbij mogelijk een budgetverhoging nodig zal 
zijn om dit te financieren.

De maandelijks aangerekende huur van euro per container voor de ondergrondse container door IOK 
Afvalbeheer aan Stad Turnhout zal betaald worden via Budgetcode 2019/6150000/OMG/0300 
ophaling restafval dmv het elektronisch diftar-systeem actienummer  2019150159  en ramingsnummer 
2019160978

De bedragen, verschuldigd ingevolge het belastingreglement op het ophalen en verwerken van 
restafval, worden via de diftarrekening geregeld.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad geeft toestemming om aan het project Turnova een afvalstraat te voorzien met 6 
ondergrondse afvalcontainers voor PMD, restafval, glas en papier en karton om hun afvalinzameling 
via een ondergrondse verzamelcontainer te voorzien.

Artikel 2
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De gemeenteraad verzoekt IOK Afvalbeheer om 6 ondergrondse container te bestellen en te voorzien 
in plaatsing op de site Turnova

Artikel 3
IOK Afvalbeheer zal Stad Turnhout voor de ondergrondse afvalcontainer maandelijks een huurprijs 80 
euro per container (met jaarlijkse indexatie) aanrekenen.

Artikel 4
De vaste kost van ondergrondse afvalcontainers wordt door de stad gedragen.

Artikel 5
Het  aangeboden volume van het restafval aan de gebruikers zal gebeuren via de bepalingen in het 
belastingreglement op het ophalen en verwerken van restafval.

Marc Boogers
Mobiliteit

21 2019_GR_00125 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg - Oude Dijk - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Bij de wegversmalling in Oude Dijk is de voorrang niet geregeld, wat voor onduidelijkheid zorgt bij 
sommige chauffeurs.

Er wordt geopteerd om de voorrang aan te duiden zodat verkeer van de Oude Dijk naar de R13-
Parklaan voorrang heeft op het verkeer dat vanaf de R13-Parklaan in zuidelijke richting in de Oude 
Dijk rijdt.

Argumentatie
De wegversmalling in de Oude Dijk zorgt ervoor dat er maar één voertuig tegelijk over de brug kan 
rijden. Aangezien de versmalling voorzien is langs beide zijden van de weg, is niet duidelijk wie eerst 
mag doorrijden. Het is wenselijk dat de voorrang geregeld wordt met de verkeersborden.

Overwegende dat de hierna voorziene maatregelen gemeentewegen betreft die binnen de bebouwde 
kom liggen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
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 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

 

Financiële informatie
Financiële informatie
geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake Oude Dijk.

De vorige gemeenteraadsbeslissingen inzake het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer met betrekking tot Oude Dijk worden opgeheven.

Artikel 2
De Oude Dijk is ondergeschikt aan Slagmolenstraat. Dit wordt aangeduid met het verkeersbord B1 in 
de Oude Dijk, ter hoogte van de aansluiting met de Slagmolenstraat.

De wegmarkeringen zoals voorzien in artikel 76.2 (haaientanden) van het reglement op de politie van 
het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg zijn aangebracht op dezelfde locatie. 

Artikel 3
Verkeer in de Oude Dijk heeft voorrang op de zijstraten met woonerfstatuut: Waterjufferstraat, 
(zijstraatje) Oude Dijk en Wolfjagersstraat. Dit wordt in deze zijstraten gesignaleerd met verkeersbord 
B1. In Oude Dijk wordt dit aangekondigd met verkeersborden B15, ter hoogte van deze 3 
kruispunten.

Op alle andere kruispunten in Oude Dijk blijft voorrang van rechts van toepassing.

Artikel 4
Er is een verhoogd fietspad aangeduid langs beide kanten van de Oude Dijk, en dit voor het gedeelte 
tussen de Aa en de aansluiting met Schorvoortberg.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden D7 met onderbord M7 (verboden voor bromfiets klasse 
B).

Artikel 5
Een stukje van het fietspad in Oude Dijk loopt aanliggend aan het voetpad, tussen de huisnummers 
73 en 69.
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Dit wordt aangeduid met het verkeersbord D9.

Artikel 6
Bij de wegversmalling op de brug over de Aa geldt er voorrang voor het verkeer dat in noordelijke 
richting rijdt naar de Ring. Het verkeer dat van de Ring komt en in zuidelijke richting rijdt, moet 
voorrang verlenen.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden B21 en B19. 

Artikel 7
Dit aanvullend reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams Huis voor de 
Verkeersveiligheid, Koning Albert II-laan 20 bus 2, 1000 Brussel.

22 2019_GR_00126 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake het Sint-
Beggaplein. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 12 november 2018 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake het Sint-Beggaplein goed.

Op 4 april 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op de 
vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in het Sint-Beggaplein.

Het Sint-Beggaplein behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 4 april de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in het Sint-Beggaplein ter hoogte van 12. Deze 
voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van het Sint-
Beggaplein.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
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 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.
 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 

en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor het Sint-Beggaplein, gestemd in de zitting van 12 november 2018, en alle 
voorgaande beslissingen op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De toegang wordt verboden, in beide richtingen, voor iedere bestuurder, uitgezonderd plaatselijk 
verkeer.

De verkeersborden C3 met onderbord worden aangebracht.

Artikel 3
De verplichting wordt opgelegd rechts te rijden, ter hoogte van het plein.

Het verkeersbord D1 wordt aangebracht.

Artikel 4
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
langs de even zijde ter hoogte van huisnummer 12 (2 plaatsen).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht

Artikel 5
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 6
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 7
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis van de Verkeersveiligheid.
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23 2019_GR_00127 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Duinenstraat. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 3 september 2018 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Duinenstraat goed.

Op 11 april 2019 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op 
de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Duinenstraat.

De Duinenstraat behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

 

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 11 april de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Duinenstraat ter hoogte van huisnummer 46. 
Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Duinenstraat.
Juridische grond

 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 
16 maart 1968.

 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.

 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.

 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.
 De ordonnantie van 3 april 2014 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 

en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.

Besluit
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Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Duinenstraat, gestemd in de zitting van 1 september 2014 op te heffen 
en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het parkeren wordt verboden:

 langs de oneven zijde, over de ganse lengte van de straat;
 langs de even zijde, vanaf huisnummer 56 tot de Steenweg op Gierle;

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
langs de even zijde

 ter hoogte van huisnummer 10 (1 plaats);
 ter hoogte van huisnummer 46 (1 plaats).

De verkeersborden E9a met pictogram worden aangebracht.

Artikel 4
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 5
De straat wordt ingericht als fietsstraat.

De verkeersborden F111 en F113 worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 6
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen, langs de even zijde. Tussen 
huisnummer 8 en huisnummer 20 worden deze haaks op de rijbaan aangebracht.

Artikel 7
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 8
Dit reglement wordt ter kennisgeving voorgelegd aan het Vlaams Huis voor de Verkeersveiligheid.

24 2019_GR_00128 Samenwerkingsovereenkomst voor de uitvoering van de 
mobiliteitsstudie Noorderkempen - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
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Aanleiding en context
Op 25 juni 2012 keurde de gemeenteraad het eindrapport mobiliteitsstudie "gebiedsgerichte visie 
Noorderkempen" goed.

De huidige samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeenten en de provincie Antwerpen loopt af op 
1 juni 2019.

 

Argumentatie
De mobiliteitsstudie "gebiedsgerichte visie Noorderkempen" is een bovenlokaal mobiliteitsplan voor de 
gemeenten gesitueerd tussen de E19 en de E34. Het eindrapport met actieplan is goedgekeurd in 
2012. Het actieplan omvat 16 strategische acties en 36 deelacties. Vorige legislatuur zijn 13 
strategische acties en 16 deelacties opgestart.

De stuurgroep Noorderkempen stelde op 18 mei 2018 de vraag aan de provincie Antwerpen om ook 
tijdens de huidige legislatuur opnieuw een coördinatierol op te nemen. Hiervoor dient tussen de 
provincie Antwerpen en de gemeentebesturen een nieuwe samenwerkingsovereenkomst afgesloten te 
worden. De ambitie is om samen de al lopende acties verder af te werken en de overige acties op te 
starten.

Juridische grond
 de missie van de provincie Antwerpen conform art. 2 van het provinciedecreet (9 december 

2005)  die inhoudt dat de provincie :
o bovenlokale taakbehartiging op zich neemt;
o ondersteunende taken uitvoert op verzoek van andere overheden;
o initiatieven neemt met het oog op gebiedsgerichte samenwerking tussen besturen in 

de regio, met inbegrip van samenwerkingsverbanden met of zonder 
rechtspersoonlijkheid.

 het mobiliteitsdecreet van 20 maart 2009, het uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering van 
25 januari 2013 en het provinciaal mobiliteitscharter, goedgekeurd door de provincieraad op 
27 september 2018, als beleidsovereenkomst tussen de provincie en de Vlaamse overheid. In 
dit charter  is het ontwikkelen en realiseren van een gebiedsgerichte mobiliteitsvisie 
opgenomen.

 de engagementsverklaring van de partners over de start van de studie Noorderkempen 
d.d.2008.

 de goedkeuring van de mobiliteitsstudie ‘Gebiedsgerichte visie Noorderkempen’  en het 
bijhorend actieplan door de provincieraad en de door de gemeenteraden d.d. 2012.

 de wenselijkheid om een algemene samenwerkingsovereenkomst af te sluiten conform actie 
1.0 van het actieplan van de mobiliteitsstudie.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de vernieuwde samenwerkingsovereenkomst voor de uitvoering van de 
mobiliteitsstudie "gebiedsgerichte visie Noorderkempen" goed.
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Artikel 2
De gemeenteraad gaat akkoord dat volgende personen de stad Turnhout vertegenwoordigen in de 
stuurgroep Noorderkempen:

 Marc Boogers, schepen van mobiliteit;
 mobiliteitsambtenaren (afhankelijk van de te bespreken agendapunten):

o Karolien Van den Broeck
o Wouter Verhaert
o Lieve Dauginet
o Maarten Baeyens

Strategie en beleid

25 2019_GR_00129 MEMORANDUM OF UNDERSTANDING (MOU) van Urban 
Air Mobility Smart City Project:  
samenwerkingsovereenkomst voor het uitvoeren van 
een pilootproject met drone technologie in Turnhout 
tussen Stad Turnhout, AZ Turnhout en Skyports. - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het college van burgemeester en schepenen nam kennis van het projectvoorstel Urban Air Mobility 
Smart City en ging akkoord om de Letter of Intent te ondertekenen voor het projectvoorstel Urban Air 
Mobility Smart City op 28 februari 2019.

Achtergrondinformatie
Elk jaar kosten verkeersopstoppingen Europa €100 miljard. Dit zal verder stijgen tot €300 miljard per 
jaar in 2030. Daarom is het mogelijk maken van efficiënte mobiliteit in stedelijke gebieden een 
belangrijke uitdaging voor de samenleving. Bovendien nemen de verwachtingen van burgers met 
betrekking tot mobiliteit toe en wordt er meer en meer aandacht besteed aan duurzaamheid, 
betrouwbaarheid, betaalbaarheid en efficiëntie. Urban Air Mobility kan een aantal van deze 
uitdagingen helpen oplossen:
• Technologische innovaties en nieuwe businessmodels maken een nieuwe aanpak mogelijk voor 
stedelijke mobiliteit, inclusief Urban Air Mobility.
• Het Urban Air Mobility (UAM) -initiatief wil stedelijke mobiliteit in Europa naar de derde dimensie 
brengen het luchtruim (vliegende taxi’s).
• Het UAM-initiatief maakt deel uit van de marktplaats van de EIP-SCC-actiecluster voor duurzame 
stedelijke mobiliteit. De marktplaats verenigt steden en regio's (inclusief overheidsinstanties) met 
bedrijven, de academische wereld en andere belanghebbenden om innovatieve stedelijke 
mobiliteitsoplossingen te demonstreren en hun groei te ondersteunen in belangrijke marktsegmenten.
• De Helsinki-verklaring van 2017 bevestigde de inzet voor veilige, ecologische drone-operaties die 
ook de privacy respecteren. Verder vermeldt de verklaring dat Europa ook de markt voor drones-
diensten tegen 2019 wil openen; door te werken aan: (1) Wettelijke vereisten voor drone operaties, 
luchtruim- en U-Space-diensten;(2) Een effectief proces voor standaardisatie en (3) verdere 
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investeringen in demonstratieprojecten en de oprichting van een Europees U-Space Demonstrator 
Network. Het UAM-initiatief zou kunnen bijdragen aan alle drie hierboven geschetste aspecten, en met 
name aan het ontwikkelen van demonstratieprojecten die dat zijn ontwikkeld in nauwe samenwerking 
met lokale en / of regionale autoriteiten.
• Het UAM-initiatief zal bijdragen aan de regionale en interregionale innovatie en mobiliteit 
ecosystemen.

Project Abstract
Het EIP-SCC Smart City Project in Turnhout, dat deel uitmaakt van het UAM-initiatief, focust op 
verschillende elementen die bijdragen aan de verdere adoptie van stedelijke luchtmobiliteit in België. 
Het Smart City project in Turnhout heeft de volgende doelstellingen:
• Aantonen dat drones kunnen worden gebruikt als een efficiënte, ecologische en goedkope oplossing 
in de medische logistiek.
• Helpen met het stroomlijnen van het goedkeuringsproces voor BVLOS-activiteiten in België door 
nauw samenwerken te met de Belgische luchtvaartautoriteiten.
• Testen van UTM-services in België.
• Tijdens de Proof-Of-Concept-operaties zullen de projectpartners de publieke perceptie over het 
gebruik van commerciële drones voor medische transport doeleinden onderzoeken.
Elk van deze doelstellingen zal worden toegewezen aan individuele werkpakketten waarbij een van de 
partners verantwoordelijk is voor het aansturen van het resultaat, samen met ondersteuning en input 
van de andere partners waar nodig.

Project Partners
1. Skyports:
Skyports verbindt de wereld via het luchtruim door het bouwen en beheren van kritieke infrastructuur 
voor stedelijke luchtmobiliteit en het aanbieden van end-to-end drone-diensten. Skyports werkt samen 
met toonaangevende fabrikanten van elektrische verticale start- en landingsvoertuigen (eVTOL) over 
de hele wereld voor het beveiligen, ontwerpen, bouwen, bezitten en beheren van vertiports, waardoor 
veilige en efficiënte vluchtoperaties mogelijk zijn in stedelijke en voorstedelijke omgevingen. 
Daarnaast ontwikkelt, implementeert en exploiteert Skyports end-to-end cargo drone-leveringen 
binnen de medische, e-commerce en logistieke sector, om inefficiënties die samenhangen met 
traditionele transportmethoden te overwinnen. Skyports is gevestigd in Londen, Verenigd Koninkrijk 
en is actief in wereldwijd actief in verschillende projecten, onder meer in de Verenigde Staten, 
Singapore en Finland.
Ga voor meer informatie over Skyports: skyports.net
2. AZ Turnhout
AZ Turnhout is de fusie van de twee ziekenhuizen in de stad Turnhout: Sint-Elisabeth en Sint-Jozef in 
2009. Het ziekenhuis is de belangrijkste zorgverlener in de regio Turnhout. Door de fusie van de twee 
ziekenhuizen kan het ziekenhuis zich specialiseren in hun zorgaanbod en grotere samenwerkingen 
aangaan met andere naburige ziekenhuizen binnen het ziekenhuisnetwerk. Het ziekenhuis zorgt voor 
~26,000 patiënten per jaar. Dit grote aantal patiënten maakt gespecialiseerde zorg mogelijk met oog 
voor kwaliteit en patiëntenzorg. Het ziekenhuis heeft 2,000 werknemers.
Ga voor meer informatie over AZ Turnhout naar: https://www.azturnhout.be/
3. Stad Turnhout
De stad Turnhout heeft ~44,000 inwoners met omliggende dorpen die nog eens ~40,000 inwoners 
toevoegen en zo samen de grotere stadsregio van Turnhout te vormen. Turnhout vervult een 
pioniersrol als slimme stad in Vlaanderen, en heeft al deelgenomen aan een aantal Smart City 
gerelateerde projecten gericht op optimalisatie van verkeersstromen, ride-sharing, living labs en slim 
energiegebruik. Als volgende stap wil de stad onderzoeken of stedelijke luchtmobiliteit een hoeksteen 
van haar slimme stadsambities kan worden.
Ga voor meer informatie over de stad Turnhout naar: https://www.turnhout.be/

Argumentatie
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Project Overzicht
Het Proof-Of-Concept project zal uit vier individuele werkpakketten bestaan. Elk van de werkpakketten 
wordt geleid door een van de projectpartners en de resterende projectpartners leveren waar nodig 
input en ondersteuning.
Voor de duur van het project zal een adviesraad worden opgericht met twee vertegenwoordigers van 
elk van de projectpartners. Een van de twee vertegenwoordigers van elke partner zal fungeren als 
aanspreekpunt voor elk van de andere partnerorganisaties.
De vier werkpakketten zijn:

• Werkpakket 1: Drone-operaties

o Leiding: Skyports
o Ondersteuning: AZT

• Werkpakket 2: Voorschriften

o Leiding: Skyports
o Ondersteuning: AZT

• Werkpakket 3: UTM

o Leiding: Skyports
o Ondersteuning: UTM-serviceprovider (wordt toegevoegd)

• Werkpakket 4: publieke opinie

o Leiding: Turnhout
o Ondersteuning: Skyports / AZT

Werkpakket 1: Drone Operaties
Het doel van dit werkpakket is aantonen dat drones een efficiënte en goedkope oplossing kunnen 
bieden voor medisch transport tussen verschillende ziekenhuizen en tussen ziekenhuizen en 
laboratoria. Dit Proof-Of-Concept project heeft als doel eerst mogelijke use cases te identificeren zoals 
het vervoer van pathologie stalen, oncologie producten en andere urgente medische leveringen. Na de 
identificatie van potentiële use-cases zullen er enkele use cases worden geselecteerd voor de 
vluchtdemonstraties tijdens het Proof-Of-Concept project.
Voor de geselecteerde use cases zal een passend vluchtschema worden ontwikkeld dat voldoet aan de 
specifieke behoeften van het ziekenhuis.
De drone-operator zal vervolgens een technologieoplossing ontwikkelen die voldoet aan de behoeften 
van de use case op het gebied van bezorgfrequentie en payload capaciteit. Deze technologieoplossing 
zal worden geïntegreerd in de bestaande logistieke keten voor de duur van het Proof-Of-Concept 
project.
De drone operatie zal bestaan uit de volgende parameters (te bevestigen tussen de partners in de 
gedetailleerde planningsfase):
• Duur - Een duur van ongeveer vier weken
• Locaties – Campus AZ Sint-Elisabeth, Campus AZ Sint-Jozefziekenhuis en onder voorbehoud van 
goedkeuring: AMIVAL-oncologielaboratorium
• Laadvermogen – pathologie stalen, test-payload en andere medische producten
• On-site werknemers – worden aangeleverd door Skyports, assistentie wordt verder verleend door AZ 
Turnhout
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Werkpakket 1 Belangrijkste resultaten:
• AZT analyse van de vraag naar medische transporten (leiding: Skyports / Ondersteuning: 
AZT);
• AZT medische transportkostenanalyse (leiding: Skyports / Ondersteuning: AZT);
• Ontwikkeling van het drone-leveringsschema voor de proof-of-concept-activiteiten (leiding: 
Skyports / Ondersteuning: AZT);
• Een drone-afleveringsoplossing voor de duur van het proof-of-concept-project (leiding: 
Skyports / Ondersteuning: AZT);
• Aanbevelingen voor het integreren van dronediensten in de werkprocessen van 
ziekenhuislogistiek als onderdeel van een permanente oplossing (leiding: Skyports / 
Ondersteuning: AZT);

Werkpakket 2: voorschriften
Drone-voorschriften worden momenteel op Europees niveau ontwikkeld. Met deze nieuwe 
voorschriften kunnen exploitanten goedkeuringen voor commerciële activiteiten verkrijgen via een 
vooraf vastgesteld regelgevingskader. Om goedkeuring te krijgen, moeten operatoren een SORA 
(Specific Operational Risk Assessment) indienen bij de burgerluchtvaartautoriteit van het land. De 
Belgische burgerluchtvaartautoriteit wil deze SORA-methodologie gebruiken voor dit proof-of-concept-
project om zich klaar te maken voor de komende veranderingen in de regelgeving volgend jaar.
Om een drone commercieel te laten opereren in het huidige wettelijke kader van België, is een 
speciale afwijking van de overheid vereist. Om deze afwijking te verkrijgen, moet een veiligheidscasus 
worden ingediend bij de Belgische Burgerluchtvaart Autoriteit (FOD Mobiliteit). Deze veiligheids case 
zal het grondrisico en luchtrisico van de operaties moeten aanpakken, een bewijs dat het voertuig 
geschikt is voor commerciële exploitatie en dat de mensen die de drone besturen de juiste training 
hebben en onder een geldig veiligheidsbeheersysteem werken.

Voor dit proof-of-concept-project is Skyports verantwoordelijk voor het ontwikkelen en indienen van 
de SORA-documenten en andere wettelijke documenten die nodig zijn om de drone-bezorgservice te 
bedienen. De drone-cel van de Belgische burgerluchtvaartautoriteit heeft al aangegeven dat ze het 
gebruik van de nieuwe SORA-methodiek voor dit project zullen ondersteunen.

Werkpakket 2 Belangrijkste resultaten:
• Indiening van de SORA-veiligheidscase en andere regelgevingsdocumenten vereist voor commerciële 
drone-operaties (leiding: Skyports);
• Aanbevelingen voor het stroomlijnen van het BVLOS-vluchtgoedkeuringsproces in België (leiding: 
Skyports)

Werkpakket 3: UTM Diensten
Om Urban Air Mobility op grotere schaal mogelijk te maken moet een gecentraliseerd systeem worden 
ontwikkeld waarmee alle commerciële drone-operaties kunnen worden beheerd. Dankzij zogenaamde 
UTM (Unmanned Traffic Management) diensten kunnen drone-operaties worden gevolgd, kan het 
proces voor goedkeuring van de drone vlucht worden gestroomlijnd en kunnen speciale drone-
corridors worden gecreëerd voor individuele drone operaties.
Verschillende serviceproviders werken momenteel aan een reeks UTM-services voor commerciële 
drone-operators in België. Dit project zal bepalen welke UTM-services vereist zijn voor permanente 
commerciële drone-operaties en zal ook proberen sommige van deze services tijdens het pilootproject 
te testen.
Skyports bepaalt welke UTM-services vereist zijn voor permanente commerciële activiteiten in het 
Belgische luchtruim. En zal proberen samen te werken met een UTM-serviceprovider om sommige van 
deze services die vandaag beschikbaar zijn in een operationele context te testen. Voorbeelden van 
UTM-services zijn:
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a) Automatische meldingen aan de Belgische luchtvaartautoriteiten voor elke vlucht;
b) Een geautomatiseerde route-goedkeuringsdienst;
c) Ondersteuning van de oprichting van een drone-corridor / Tijdelijke gevarenzone;
d) Drone tracking diensten;
e) Noodtracering (bijv. Van medische vluchten / militaire operaties);
f) (Dynamische) Geofencing-diensten;
g) Drone weerinformatiediensten;
h) Het verschaffen van situational awareness van helikopters en andere vliegtuigen in het gebied.

Werkpakket 3 Belangrijkste resultaten:
• Skyports voert besprekingen met een UTM-serviceprovider om vast te stellen dat UTM-
services nodig zijn om permanente commerciële activiteiten te ondersteunen en zal proberen 
sommige van deze services te testen tijdens de Proof-Of-Concept-activiteiten (leiding: 
Skyports / Ondersteuning: UTM Service Provider) ;
• Skyports zal een feedbackrapport ontwikkelen over welke UTM-services vereist zijn voor 
permanente commerciële activiteiten (leiding: Skyports / Ondersteuning: UTM Service 
Provider);

Werkpakket 4: Publieke Opinie
De publieke opinie zal een belangrijke motor zijn voor het succes van Urban Air Mobility. Dit Proof-Of-
Concept project zal de publieke opinie over het gebruik van drones voor medische 
transporttoepassingen meten gedurende twee informatieavonden georganiseerd door de Stad 
Turnhout. Tijdens deze informatieavonden wordt feedback verzameld over het gebruik van drones 
voor medisch transport.

Werkpakket 4 belangrijkste resultaten:
• Ontwikkeling van een PR / communicatieplan voor het project (Leiding: Skyports / Ondersteuning: 
AZT / Turnhout);
• Distributie van PR aan verschillende soorten mediakanalen (Leiding: Turnhout / Ondersteuning: 
Skyports / AZT);
• Organiseren van publieke opinie informatieavonden (Leiding: Turnhout / Ondersteuning: Skyports);
• Organsieren van een mediadag (Leiding: Skyports / Ondersteuning: AZT / Turnhout);
• Verzameling van feedback van het algemene publiek met betrekking tot commerciële drone-
operaties (Leiding: Skyports / Ondersteuning: AZT / Turnhout); en
• Ontwikkeling van een openbaar feedbackrapport over acceptatie dat de belangrijkste bevindingen 
samenvat (Leiding: Skyports / Ondersteuning: AZT / Turnhout).

Project Tijdslijn
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Werkpakket 1:
Werkpakket 1 loopt van het begin van het project tot het einde. Het omvat de aanschaf van de 
drones, integratie in Skyports 'service-oplossing, testen van de bezorgservice tijdens een testproces 
van meerdere weken, uitvoering van de proof-of-concept in september en ontwikkeling van het 
feedbackrapport aan het einde. Tegelijkertijd zullen verschillende workshops ter plaatse in het 
ziekenhuis plaatsvinden om het bezorgingsschema voor drones te ontwikkelen en het stuk van de 
analyse van de logistieke kosten te voltooien.

Werkpakket 2:
Skyports zal verantwoordelijk zijn voor Werkpakket 2, de veiligheidscasus ontwikkelen en alle 
goedkeuringsdocumenten voorleggen aan de Belgische burgerluchtvaartautoriteit. Het 
ontwikkelingsproces van de veiligheidskwestie duurt 8 weken en Skyports is verantwoordelijk voor de 
ontwikkeling en indiening van het document.

Werkpakket 3:
Skyports streeft ernaar om samen met de UTM-serviceprovider te bepalen welke UTM-services vereist 
zijn voor permanente commerciële drone-activiteiten in België. Skyports zal ook proberen een aantal 
van de beschikbare UTM-services te testen tijdens de proof-of-concept-bewerkingen.

Werkpakket 4:
Turnhout werkt samen met de andere partners aan de ontwikkeling van een PR-, marketing- en 
communicatieplan. De focus van de communicatie is om een brede mediadekking te genereren en 
bewustmaking bij het publiek te genereren tijdens de geplande informatieavonden. Turnhout zal 
samenwerken met de andere projectpartners om twee informatieavonden te organiseren voor het 
lokale publiek. Het doel van de informatieavonden is om feedback van leden van het publiek te 
verzamelen en de bevindingen samen te vatten.

Financiële informatie
Financiële informatie
Skyports zal de kosten dragen voor de Proof-Of-Concept operaties en alle geassocieerde kosten voor 
de nodige vergunningen om commerciële drone operaties op te starten in België. Skyports zal ook de 
kosten dragen voor de on-site werknemers die nodig zijn voor het opereren van de drone services.
Stad Turnhout zal de kosten dragen voor het organiseren van twee informatieavonden voor de lokale 
inwoners. Deze avonden zullen plaatsvinden in een ruimte die beschikbaar wordt gesteld door de 
stad. Dit omvat het beschikbaar stellen van een geschikte locatie en het bieden van een andere 
ondersteuningsinfrastructuur zoals een videoprojector. De stad zal ook de PR- en 
marketinginspanningen van het smart city-project ondersteunen en helpen om het publiek bewust te 
maken tijdens de informatie avonden.
AZ Turnhout verbindt zich er toe de tijd die nodig is om een drone operatie te integreren in hun 
huidige logistieke processen beschikbaar te maken en toegang te faciliteren tot de juiste mensen 
binnen hun organisatie.

Beleidsinformatie
Linken uit het bestuursakkoord:
- Als stadsbestuur spelen we hierbij een grote rol in het tot stand brengen van veilige, vlotte, 
duurzame en gerichte verplaatsingsmogelijkheden van voetgangers, fietsers, openbaar vervoer, 
personenwagens en goederenvervoer.
- De ondertekening van het burgemeestersconvenant, waarin we ons engageerden om de CO2-
uitstoot tegen 2030 met 40 procent te verminderen, mag geen loze belofte blijven. We zetten in op 
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hernieuwbare energie, duurzame mobiliteit en een circulaire economie.
- Onze stad heeft een veelheid aan actoren in de zorg, de farmacie en het zorgonderwijs. Dit biedt 
ons een unieke kans om de uitbouw van zorg-innovatieve economie verder te zetten.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de Memorandum of Understanding (MOU) voor het 'Urban Air Mobility Smart 
City' project goed.

Artikel 2
De voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur handtekenen de 
samenwerkingsovereenkomst.

SAMWD

26 2019_GR_00130 Stedelijke Academie voor Muziek, Woord en Dans – 
aanvragen KunstKuur door de Stedelijke Academie voor 
Muziek, Woord en Dans - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Nieuw met het nieuwe decreet is dat er mogelijkheden geboden worden voor samenwerkingen tussen 
deeltijds kunstonderwijs en leerplichtonderwijs. Dit wordt vorm gegeven in de projecten van 
KunstKuur.

Onze academie heeft ook een vestiging in Vosselaar. De muzieklessen gaan door in de gemeentelijke 
basisschool Centrum, Konijnebergpad 5-7 te Vosselaar. Ook in deze basisschool is er in het verleden al 
gezocht naar een fijne samenwerking. Ze waren dus ook vragende partij om samen met SAMWD 
Turnhout een aanvraag voor KunstKuur in te vullen.

Vanaf september 2019 stimuleert Kunstkuur de samenwerking tussen een school uit het basis-, 
secundair of hoger onderwijs én een nabijgelegen academie. Gedurende drie schooljaren delen 
leerkrachten uit het deeltijds kunstonderwijs de klasvloer met leerkrachten uit een school of een 
instelling van het hoger onderwijs. Zo brengt de leerkracht zijn/haar expertise binnen in de klas, wordt 
hij/zij zelf ook meer bekwaam in het omgaan met een diverse klasgroep en verfijnt hij/zij zijn/haar 
didactisch handelen. Eventueel kan een derde cultuureducatieve partner ook betrokken worden. Alle 
partijen werken een samenwerking uit op maat van de school. Met ondersteuning onder de vorm van 
extra uren voor het DKO en werkingsmiddelen helpt Kunstkuur de school in haar aanpak van de 
muzische domeinen en biedt het de mogelijkheid om kunst-en cultuuronderwijs in alle vakken te 
integreren.

Argumentatie
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Het project is uitgewerkt door het team van de basisschool in overleg met de directie van de SAMWD. 
Als het goedgekeurd wordt, zal er een leraar vanuit de academie voor 7u aangesteld kunnen worden 
om het project mee vorm te geven in de basisschool. In de basisschool gaat het over de domeinen 
muziek en woord. Er zou een leraar muziek aangesteld worden voor 4 lestijden en een leraar woord 
voor 3 lestijden.Het project werd besproken met de vakorganisaties op het ABOC van 19 februari 
2019 en door hen gunstig bevonden.

Financiële informatie
Financiële informatie
Als deze overeenkomst wordt goedgekeurd door Vlaanderen, dan wordt volgende (financiële) 
ondersteuning geboden:

De academie van het lokaal samenwerkingsinitiatief ontvangt jaarlijks van de Vlaamse overheid 
conform artikelen 139-142 Decreet DKO:

-       een puntenenveloppe per deelnemende leerling met een maximaal puntenvolume van 35 
punten;

-       een werkingsbudget per deelnemende leerling met een maximaal werkingsbudget van 1059 
euro.

Besluit
Artikel 1
De stad Turnhout gaat een lokaal samenwerkingsinitiatief aan tussen de Stedelijke Academie voor 
Muziek, Woord en Dans en de basisschool Centrum Vosselaar.

Artikel 2
De gemeenteraad keurt het ontwerp van samenwerkingsovereenkomst goed dat als bijlage bij dit 
besluit is gevoegd. De samenwerkingsovereenkomst gaat enkel effectief in op 1 september 2019 als 
de ondersteuningsaanvraag wordt goedgekeurd (cf. art. 26 overeenkomst).
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Els Baeten
Ondernemen en Werk

27 2019_GR_00131 Ontwerp statutenwijziging extern verzelfstandigd 
agentschap 'Centrummanagement Turnhout vzw' - 
Goedkeuring
VERDAAGD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Els Baeten, Rudy Elst, Eric Vos.

Beschrijving
Aanleiding en context
De vzw Centrummanagement Turnhout werd op 19 februari 2016 omgevormd naar een extern 
verzelfstandigd agentschap van de stad Turnhout. Gezien de start van de nieuwe legislatuur wordt 
voorgesteld de samenstelling van de Algemene Vergadering en de Raad van Bestuur te wijzigen zodat 
deze samenstelling gelijklopend is met de andere EVA vzw's van de stad Turnhout.

Argumentatie
In de voorbije legislatuur werd vastgesteld dat door de uitgebreide samenstelling van de algemene 
vergadering en de raad van bestuur van vzw Centrummanagement de besluitvorming log werkte. 
Gezien de start van de nieuwe legislatuur diende er zich een opportuniteit aan om de statuten van de 
privaatrechtelijke extern verzelfstandigde agentschappen van centrummanagement, de kinderopvang 
en de jeugdprogrammatie op elkaar af te stemmen.

In het ontwerp statutenwijziging blijft de interactie met de vertegenwoordigers van de ondernemers 
gewaarborgd en wordt dit zelfs versterkt. De voorgestelde wijziging houdt ook rekening m.b.t. de 
genderverhouding tussen de vertegenwoordigers van de fracties.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017; artikel 245 - 247

Wet op de vzw's van 27/06/1921 en latere wijzigingen

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële consequenties.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het ontwerp van de statutenwijziging van het extern verzelfstandigd 
agentschap vzw Centrummanagement Turnhout goed en legt volgend voorstel tot wijziging van de 
statuten ter goedkeuring voor aan de eerstvolgende algemene vergadering van de vzw:

Titel I: Naam, zetel, doel en duur

Artikel 1. - §1 De vereniging zonder winstoogmerk draagt de naam vzw ‘Centrummanagement 
Turnhout’. 
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§2 Alle akten, facturen, aankondigingen en andere stukken uitgaande van de vereniging moeten haar 
naam vermelden, onmiddellijk voorafgegaan of gevolgd door de woorden ‘vereniging zonde 
winstgevend doel’ of ‘vzw’. 

§3 De vzw is een gemeentelijk extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm 
overeenkomstig de bepalingen van het Gemeentedecreet.

Artikel 2. – §1. De maatschappelijke zetel van de vereniging is gevestigd in 2300 Turnhout, Campus 
Blairon 200, in het gerechtelijk arrondissement Turnhout.

De algemene vergadering kan met een gewone meerderheid de zetel overbrengen naar een andere 
plaats op het grondgebied van de stad Turnhout. Dit besluit moet bekendgemaakt worden in de 
bijlagen  van het Belgisch Staatsblad.

§2. Bij eenvoudige beslissing van de raad van bestuur kan een administratieve en / of- 
exploitatiezetels worden voorzien op het grondgebied van de stad Turnhout.

Artikel 3. - De vereniging heeft tot doel:

1. het tot stand brengen van een integrale kwaliteitsverbetering van het product “Turnhout-
Centrum” ten behoeve van haar profielversterking als attractief en veelzijdig (koop)centrum, 
het vergroten van haar aantrekkings –en concurrentiekracht, het bevorderen van de 
handelsactiviteiten in Turnhout-Centrum, het verbeteren van de mobiliteit van bezoekers, 
handelaars en inwoners in Turnhout-Centrum, en van haar leefbaarheid, veiligheid en 
gezelligheid;

2. instaan voor een permanente informatie – uitwisseling, dialoog en waar mogelijk afstemming 
inzake te verrichten activiteiten voor de ontwikkeling van Turnhout-Centrum, tussen enerzijds 
haar leden en anderzijds tussen de verenigingen en overige relevante partijen die actief zijn in 
Turnhout en hetzelfde doel nastreven; het vergroten van de organisatiegraad van 
ondernemers en eigenaars in het centrum en het intensiveren van de relaties tussen 
handelaarsverenigingen, verenigingen van eigenaars, horecaorganisaties, toeristische 
instellingen en andere partijen die belang hebben bij een kwalitatief goed centrum in 
Turnhout.

1. §2. Om haar doel te verwezenlijken of te bevorderen, kan de vereniging alle roerende 
en onroerende  goederen, die nodig of nuttig kunnen zijn voor het verwezenlijken van 
haar doel, in eigendom  houden, er het gebruik of een genotsrecht van hebben.

De vereniging kan alle handelingen stellen die rechtstreeks  of onrechtstreeks verband 
houden met haar doel. Zij kan onder meer zakelijke rechten verwerven, huren,  
verhuren, personeel aanwerven, rechtsgeldige overeenkomsten afsluiten, fondsen 
inzamelen.

§3. De vereniging is bevoegd om in ondergeschikte orde handelsdaden te stellen voor 
zover deze in overeenstemming zijn met haar doel en voor zover de winst gebruikt 
wordt om dit doel te bereiken. Zij tracht voormeld doel ondermeer te bereiken door:

o het oprichten van een samenwerkingsverband met lokale handelaars voor de 
uitwerking van “Centrummanagement Turnhout”;

o het (laten) ontwikkelen van acties op het gebied van onder andere marketing, 
promotie, informatievoorzieningen en voor de verbetering van de kwalitatieve 
uitstraling, het imago en het beheer van het bestaande product in Turnhout-Centrum;



59/92

het nemen van alle andere initiatieven die nuttig zijn om het doel van de vereniging te 
bereiken

Artikel 4. - De vereniging is opgericht voor onbepaalde duur.

Artikel 5. – §1. De vereniging realiseert haar doel in overleg met en met medewerking van de stad 
Turnhout.

Hiertoe sluit de vereniging een samenwerkingsovereenkomst met de stad Turnhout, zoals voorzien in 
het Gemeentedecreet.

De samenwerkingsovereenkomst wordt afgesloten voor een periode die eindigt uiterlijk twaalf 
maanden na de volledige vernieuwing van de gemeenteraad van de stad Turnhout.  Als bij het 
verstrijken van de samenwerkingsovereenkomst geen nieuwe in werking getreden is, wordt de 
bestaande overeenkomst van rechtswege voor hoogstens één jaar verlengd. Als binnen die periode 
geen nieuwe samenwerkingsovereenkomst in werking is getreden of als deze werd ontbonden of 
geschorst, zal de stad Turnhout na overleg met de vereniging voorlopige regels vaststellen die zullen 
gelden tot een nieuwe overeenkomst in werking treedt.

§2. De wetgeving inzake openbaarheid van bestuur en de formele motivering van 
bestuurshandelingen zijn van toepassing op de werking van de vereniging zoals ze van toepassing zijn 
op de stad Turnhout.

Titel II. De leden

Artikel 6. – §1 De algemene vergadering bestaat uit volgende categorieën van leden:

Categorie A:

De schepen van Centrummanagement van de stad Turnhout

Categorie B:

Maximaal 9 afgevaardigden gekozen door en uit de leden van de Turnhoutse gemeenteraad. Hierbij 
wordt een evenredige verdeling van de fracties in de gemeenteraad voorzien volgens het systeem 
D’hondt. Wanneer het zo onmogelijk is om met 9 afgevaardigden elke politieke fractie minstens één 
vertegenwoordiger aan te laten duiden, wordt het aantal leden opgetrokken tot maximaal 11 waarbij 
een afvaardiging van elke fractie gegarandeerd wordt. De evenredigheid vereist in ieder geval dat de 
som van het aantal afgevaardigden, dat toekomt aan de fracties waarvan leden deel uitmaken van het 
college van burgemeester en schepenen steeds hoger is dan de som van het aantal afgevaardigden 
dat toekomt aan de andere fracties. De vertegenwoordigers van het stadsbestuur van Turnhout 
handelen overeenkomstig de instructies van de gemeenteraad.

Categorie C

Maximaal evenveel leden als er vertegenwoordigers zijn uit categorie B: leden die zetelen in eigen 
naam en die een voldoende band hebben met en op nuttige wijze kunnen bijdragen tot het 
maatschappelijk doel of de werking van de vereniging, inbegrepen handelaars, deskundigen of 
vrijwilligers uit de lokale economie.

§2. Er kunnen toegetreden leden zijn. 
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Aan de leden komt de volheid van lidmaatschap, met inbegrip van het stemrecht op de algemene 
vergadering toe.

§3. Op de zetel van de vereniging wordt door de raad van bestuur een register van de leden 
gehouden. Dit register vermeldt de naam, voornamen en woonplaats van de leden of, ingeval het een 
rechtspersoon betreft, de naam, de rechtsvorm en het adres van de zetel. Bovendien moeten alle 
beslissingen betreffende de toetreding, uittreding of uitsluiting van leden door toedoen van de raad 
van bestuur in dat register worden ingeschreven binnen acht dagen nadat hij van de beslissing in 
kennis is gesteld.

Dit register wordt bewaard op de maatschappelijke zetel van de vereniging waar alle leden er ter 
plaatse inzage kunnen van nemen, onverminderd de gelding van artikel 5§2 van de statuten.

De leden of derden, onder de wettelijke voorwaarden met onder meer de reglementering inzake 
openbaarheid van bestuur, kunnen uittreksels vragen. De uittreksels worden ondertekend door de 
voorzitter van de raad van bestuur en door de secretaris.

§4. De stad kan steeds voorzien in een vaste commissie van advies met betrekking tot lokale 
economie, die verplicht betrokken wordt bij het bestuur van de vereniging. De werking van deze 
commissie ten overstaan van de vereniging wordt opgenomen in de samenwerkingsovereenkomst 
waarvan sprake in artikel 5 §1 van de statuten.

§5. Verder kan de vereniging steeds adviezen inwinnen van de bestaande stedelijke adviesraden, van 
externen deskundigen of betrokkenen.

Artikel 7. - Elk lid van de vereniging aanvaardt door het feit zelf van zijn lidmaatschap alle bepalingen 
en verplichtingen die in de statuten en het huishoudelijk reglement zijn vervat.

Artikel 8. - §1. Het lidmaatschap van de vereniging eindigt, wat het lid van categorie A betreft, door de 
beslissing van de stad Turnhout om als lid uit te treden. Deze beslissing wordt zonder verdere 
formaliteiten meegedeeld aan de voorzitter van de raad van bestuur en aan de algemene vergadering 
van de vereniging. Ze heeft onmiddellijke uitwerking.

De vertegenwoordiger van het lid van categorie A wordt aangeduid door de gemeenteraad. De 
gemeenteraad van de stad Turnhout kan altijd beslissen om de aanduiding te herroepen en te 
wijzigen. De gemeenteraad duidt dan onmiddellijk een vervanger aan voor de eerstvolgende 
algemene vergadering.

Bij hernieuwing van de gemeenteraad, eindigt de aanduiding van de vertegenwoordiger van 
rechtswege. Een nieuwe vertegenwoordiger wordt door de gemeenteraad gekozen, bij voorkeur tegen 
uiterlijk 1 april van het jaar waarin de nieuwe gemeenteraad wordt geïnstalleerd, doch nooit vroeger 
dan de goedkeuring van de jaarrekening van het afgelopen jaar door de oude algemene vergadering. 
De oude vertegenwoordiger blijft in functie tot in zijn daadwerkelijke vervanging is voorzien.

§2. Het lidmaatschap van de vereniging eindigt, wat het lid van categorie B betreft, door de beslissing 
van diens politieke fractie binnen de gemeenteraad. Deze beslissing wordt zonder verdere 
formaliteiten meegedeeld aan de voorzitter van de raad van bestuur en aan de algemene vergadering 
van de vereniging. De politieke fractie duidt dan onmiddellijk een vervangend lid aan voor de 
eerstvolgende algemene vergadering.

Bij hernieuwing van de gemeenteraad, eindigt het lidmaatschap van rechtswege. De nieuwe leden 
worden door de politieke fracties in de gemeenteraad gekozen, bij voorkeur tegen uiterlijk 1 april van 
het jaar waarin de nieuwe gemeenteraad wordt geïnstalleerd, doch nooit vroeger dan de goedkeuring 
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van de jaarrekening van het afgelopen jaar door de oude algemene vergadering. De oude leden 
blijven in functie tot de vervanging.

§3. Het lidmaatschap van de vereniging eindigt, wat het lid van categorie B en C betreft, door het 
overlijden of de rechtsonbekwaamheid van het lid, ontbinding of faillissement, door het vrijwillig 
ontslag van het lid, of door uitsluiting van het lid door de algemene vergadering.

Het lid kan zelf ontslag nemen door een aangetekend schrijven te richten aan de voorzitter van de 
raad van bestuur.

Het lid kan door de algemene vergadering slechts worden uitgesloten bij een meerderheid van 2/3 
van de stemmen van de aanwezige of vertegenwoordigde leden.

In al deze gevallen zal zo snel mogelijk voorzien worden in de vervanging van het betrokken lid. In 
het geval van vrijwillig ontslag, blijft het lid dat is aangeduid door een politieke fractie, in functie tot 
dat in de vervanging is voorzien.

Artikel 9. – De raad van bestuur kan de leden die zich aan een zware overtreding van de statuten 
schuldig hebben gemaakt of die de goede naam en / of werking van de vereniging hebben besmeurd 
of gehypothekeerd, schorsen tot aan de beslissing van de algemene vergadering over een mogelijke 
uitsluiting in de zin van het vorige artikel.

Artikel 10 -  §1. Er is geen bijdrage verschuldigd door de leden. 

§2. De leden mogen noch rechtstreeks, noch onrechtstreeks enig geldelijk of stoffelijk voordeel halen 
uit hun lidmaatschap.

Artikel 11. – De leden kunnen in geen geval persoonlijk aansprakelijk gesteld worden voor die 
verbintenissen van de vereniging.

Artikel 12. – Het lid dat ontslag neemt of dat uitgesloten wordt, heeft geen aanspraak op een aandeel 
in het maatschappelijk vermogen en kan geen vergoeding eisen voor geleverde prestaties. Hetzelfde 
geldt ten aanzien van de rechthebbenden van een overleden lid. Uitgekeerde bedragen kunnen niet 
worden teruggevorderd.

Een ontslagnemend of uitgesloten lid, of de rechthebbenden van een overleden lid, kunnen geen 
inzage vorderen van de rekening van de vereniging noch zegels laten leggen of een 
boedelbeschrijving vorderen.

Artikel 13. – De algemene vergadering kan, op de door haar te bepalen voorwaarden, de titel van 
erelid van de vereniging toekennen, alsmede de ermee verbonden rechten.

Artikel 14. – Het lidmaatschap van de algemene vergadering is onbezoldigd.

Titel III – De Algemene Vergadering

Artikel 15. – De algemene vergadering bestaat uit alle effectieve leden van de vereniging.

Artikel 16. – §1. De algemene vergadering is het hoogste orgaan van de vereniging. Zij bezit de 
machten die haar zijn toegekend door de wet en door onderhavige statuten. Behoren inzonderheid tot 
haar bevoegdheid:

1. de goedkeuring van de statuten en de goedkeuring van de wijziging van de statuten;
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2. de verplaatsing van de maatschappelijke zetel;

3. de benoeming van de bestuurders en de afzetting van de bestuurders;

4. in voorkomend geval, de benoeming en de afzetting van de commissarissen en het bepalen 
van hun bezoldiging ingeval een bezoldiging wordt toegekend;

5. de goedkeuring van de jaarrekeningen en de goedkeuring van de begroting;

1. de beslissing tot uitsluiting van een effectief lid;

2. de kennisname van het jaarlijks activiteitenverslag;

3. de goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst, af te sluiten met de stad 
Turnhout;

4. de omzetting van de vereniging in een vennootschap met sociaal oogmerk;

5. de goedkeuring van huishoudelijke reglementen op voorstel van de raad van bestuur;

6. de kwijting aan de bestuurders en, in voorkomend geval, aan de commissarissen;

7. de vrijwillige ontbinding van de vereniging. 

§2. De algemene vergadering kan de goedkeuring van de 
samenwerkingsovereenkomst af te sluiten met de stad Turnhout, delegeren naar de 
raad van bestuur.

Artikel 17 – §1. De algemene vergadering komt minstens eenmaal per jaar bijeen om uitspraak te 
doen over de rekeningen, de begroting en opstelling van de verslagen.

§2. Op ieder ogenblik kan een bijzondere algemene vergadering van de vereniging worden 
bijeengeroepen hetzij door de raad van bestuur, hetzij op vraag van de voorzitter van de algemene 
vergadering hetzij op vraag van 1/5 van de leden van de vereniging. De verzoeken worden gericht 
aan de voorzitter van de raad van bestuur, met opgave van de agenda. De algemene vergadering 
vindt alsdan plaats binnen de zestig kalenderdagen na de ontvangst van het verzoek, gelet op de 
noodzaak voor de vertegenwoordiger van het lid van categorie A om zijn instructies te vragen aan de 
gemeenteraad en dus slechts nadat de vertegenwoordiger zijn instructies heeft mogen ontvangen van 
de gemeenteraad.

Artikel 18. - §1. De raad van bestuur roept de algemene vergadering samen, onverminderd de regeling 
opgenomen in artikel 17 §2.

De oproeping gebeurt bij gewone brief of per e-mail, uitgaande van de voorzitter, of bij diens 
ontstentenis van de ondervoorzitter, en de secretaris van de raad van bestuur.

Gelet op de noodzaak voor de vertegenwoordiger van het lid van categorie A om zijn instructies te 
vragen aan de gemeenteraad, gebeurt de oproeping minstens zestig dagen vóór de vergadering wordt 
gestuurd en dus in ieder geval op een ogenblik dat de gemeenteraad nog kennis kan nemen van de 
erin vermelde agendapunten. 

§2. De oproeping vermeldt alle agendapunten, dag, uur en plaats van de algemene vergadering. 
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§3. Ieder voorstel dat ondertekend is door de stad Turnhout of door twee leden van categorie B of C, 
dient op de agenda te worden geplaatst. Dit voorstel van agendering dient tijdig te gebeuren om het 
op de geschreven uitnodiging te kunnen vastleggen. 

§4. De vergadering kan niet geldig beraadslagen over de punten die niet op de agenda vermeld zijn.

Artikel 19. – §1. De algemene vergadering wordt voorgezeten door de voorzitter, of bij  diens 
afwezigheid door de ondervoorzitter of de oudste van de aanwezige leden. Zij worden gekozen door 
de algemene vergadering.

§2. Het secretariaat van de vergadering wordt waargenomen door de secretaris van de raad van  
bestuur.

Artikel 20. - §1. De algemene vergadering komt bijeen achter gesloten deuren.

§2. Op de  algemene vergadering kunnen derden worden uitgenodigd om met adviserende stem deel 
te nemen aan de algemene vergadering. Hiermee worden minstens bedoeld personeelsleden van de 
vereniging, belanghebbende derden en raadgevers.

§3. De raad van bestuur wordt uitgenodigd op iedere algemene vergadering.

Artikel 21. – §1. De algemene vergadering kan pas geldig beraadslagen als minstens het lid van 
categorie A vertegenwoordigd is en als in het geheel minstens 2/3 van de leden aanwezig zijn.

§2. Ingeval de vertegenwoordiger van het lid van categorie A  verhinderd is om aanwezig te zijn op de 
algemene vergadering, kan de gemeenteraad een andere vertegenwoordiger van het lid van categorie 
A kiezen om deel te nemen aan de beraadslagingen en de stemmingen.

§3. Ingeval een lid van categorie B of C verhinderd is om aanwezig te zijn op de algemene 
vergadering, kan het een ander lid van respectievelijk categorie B of C schriftelijk mandateren om in 
zijn naam deel te nemen aan de beraadslagingen en de stemmingen.

De algemene vergadering kan in een huishoudelijk reglement bepalen op welke wijze het volmacht 
dient gegeven te worden.

Elk stemgerechtigd lid van categorie B of C kan slechts drager zijn van één volmacht.

§4. Indien het vereiste quorum niet werd bereikt, kan een tweede algemene vergadering worde 
bijeengeroepen, die kan beraadslagen over dezelfde agenda ongeacht het aantal aanwezige of 
vertegenwoordigde leden doch steeds met de verplichte aanwezigheid van het lid van categorie A. 
Tussen de vergaderingen moeten minstens 15 dagen zitten.

Artikel 22. – §1. In overeenstemming met het Gemeentedecreet, beschikt het lid van categorie A 
steeds over de meerderheid van stemmen, ongeacht welke meerderheid vereist is ingevolge de 
toepassing van de statuten of de VZW - wetgeving.

§2. De besluiten van de algemene vergadering worden genomen bij eenvoudige meerderheid van 
rechtsgeldig uitgebrachte stemmen van de aanwezige of vertegenwoordigde leden, behoudens 
andersluidende bepaling in de wet of in onderhavige  statuten.

Blanco stemmen worden niet meegerekend.

Artikel 23. – De algemene vergadering kan slechts geldig besluiten over de ontbinding van de 
vereniging of de wijziging in de statuten indien de bepalingen van de artikelen 8 en 20 van de Wet 



64/92

van 27 juni 1921 betreffende de vereniging zonder winstgevend doel zoals gewijzigd door de Wet van 
2 mei 2002 worden nageleefd, onverminderd de vereiste dat de algemene vergadering slechts 
rechtsgeldig kan bijeenkomen wanneer het lid van categorie A is vertegenwoordigd.

Elk voorstel tot ontbinding of wijziging van de statuten dient voorafgaandelijk ter goedkeuring 
voorgelegd te worden aan de gemeenteraad van de stad Turnhout.

Artikel 24. – §1. Van de algemene vergadering worden door de secretaris van de raad van bestuur een 
verslag opgemaakt. De secretaris kan zich hiervoor laten bijstaan door personeelsleden van de stad of 
van de vereniging.

§2. Alle leden ontvangen binnen de 3 maand na de vergadering het verslag van de vergadering. Het 
verslag wordt goedgekeurd op de volgende algemene vergadering.

§3. De besluiten van de algemene vergadering worden ingeschreven in het register van de notulen en 
worden ondertekend door de voorzitter en de secretaris. Het recht op inzage en afschrift van de 
inhoud van het register wordt geregeld overeenkomstig artikel 6 §3 van deze statuten.

Titel IV – de Raad van Bestuur

Artikel 25. – §1. De vereniging wordt bestuurd door een raad van bestuur, benoemd door de 
algemene vergadering voor een termijn van zes jaar, telkens gelijklopend met 

de gemeentelijke legislatuur.

§2. De raad van bestuur bestaat uit volgende bestuurders, aangeduid door de algemene vergadering, 
zijnde:

1. de schepen van de stad Turnhout bevoegd voor lokale economie

2. van elke politieke fractie die vertegenwoordigd is in de gemeenteraad maximaal 1 
vertegenwoordiger, al dan niet lid van de gemeenteraad. De kandidaat bestuurders uit deze 
categorie worden voorgedragen door de gemeenteraad, waarbij maximaal 2/3 van hetzelfde 
geslacht zijn;

Maximaal evenveel leden als er vertegenwoordigers zijn uit categorie 2: leden die zetelen in eigen 
naam en die een voldoende band hebben met en op nuttige wijze kunnen bijdragen tot het 
maatschappelijk doel of de werking van de vereniging, inbegrepen handelaars, deskundigen of 
vrijwilligers uit de lokale economie.

§3. Het bevoegde lid van het college van burgemeester en schepen van de stad Turnhout is van 
rechtswege voorzitter van de raad van bestuur.

De raad van bestuur kiest uit haar leden verder een ondervoorzitter en een penningmeester. Zij duidt 
tevens een secretaris aan.

§4. Een centrummanager en de bevoegde ambtenaren binnen de stad Turnhout kunnen worden 
toegevoegd aan de raad van bestuur als bestuurder met adviserende stem.

Artikel 26. – §1. De raad van bestuur wordt voorgezeten door de voorzitter van de vereniging. In het 
geval hij verhinderd is, zit de ondervoorzitter de vergadering voor.

§2. De vergadering van de raad van bestuur vindt plaats achter gesloten deuren.
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§3. Op de  raad van bestuur kunnen derden worden uitgenodigd om met adviserende stem deel te 
nemen aan de algemene vergadering. Hiermee worden minstens bedoeld personeelsleden van de 
vereniging, belanghebbende derden en raadgevers.

Artikel 27 – §1. De voorzitter, of in diens afwezigheid de ondervoorzitter, of 2 bestuurders samen roept 
/ roepen de raad van bestuur samen.

De oproeping gebeurt bij gewone brief of per e-mail, ondertekend door de voorzitter, of bij diens 
ontstentenis door de ondervoorzitter, of 2 bestuurders, en de secretaris van de raad van bestuur.

De oproeping gebeurt minstens acht dagen vóór de vergadering, behoudens in gevallen van 
hoogdringendheid in welk geval de reden van hoogdringendheid wordt vermeld in de oproeping. 

§2. De oproeping vermeldt alle agendapunten, dag, uur en plaats van de raad van bestuur.

§3. De raad van bestuur komt verplicht bijeen op verzoek van minstens twee bestuurders. De 
verzoeken worden gericht aan de voorzitter van de raad van bestuur, met opgave van de agenda. De 
raad van bestuur vindt alsdan plaats binnen de dertig kalenderdagen na de ontvangst van het 
verzoek. 

§4. De vergadering kan niet geldig beraadslagen over de punten die niet op de agenda vermeld zijn, 
dan met het akkoord van een 2/3 meerderheid van de aanwezige en vertegenwoordigde bestuurders. 

Artikel 28. – §1. De raad van bestuur kan pas geldig beraadslagen als minstens de helft + 1 
bestuurders aanwezig of vertegenwoordigd zijn.

§2. In geval van verhindering kan een bestuurder een schriftelijke mandaat geven aan een andere 
bestuurder om in zijn naam deel te nemen aan de debatten en de stemmingen.

Elke bestuurder kan slechts drager zijn van één volmacht.

§3. De raad van bestuur kan in een huishoudelijk reglement bepalen op welke wijze de volmacht dient 
gegeven te worden.

Artikel 29. – §1. Iedere bestuurder beschikt over 1 (één) stem, behoudens bij uitoefening van een 
volmacht.

§2. De raad van bestuur beslist met gewone meerderheid van de rechtsgeldig uitgebrachte stemmen 
van de aanwezige of vertegenwoordigde bestuurders, behoudens andersluidende bepaling in de wet 
of in onderhavige  statuten. Blanco stemmen worden niet meegerekend. Bij staking van stemmen is 
de stem van de voorzitter doorslaggevend.

§3. De stemming gebeurt bij handopsteking.

In gevallen waarin er wordt gestemd over functies of personen of op verzoek van 1/3 van de 
bestuurders, gebeurt de stemming geheim.

Artikel 30. - §1. Het mandaat van de bestuurder of de vertegenwoordiger eindigt bij overlijden, bij 
herroeping door de algemene vergadering, door het vrijwillig ontslag van een bestuurder betekend 
aan de voorzitter van de raad van bestuur of bij de volledige vernieuwing van de gemeenteraad.

§2. Ingeval van tussentijdse vacature benoemt de algemene vergadering een nieuwe bestuurder die 
het mandaat van zijn voorganger voltooit.
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§3. De algemene vergadering kan te allen tijde beslissen om de voordracht en de benoeming van een 
bestuurder te herroepen. In voorkomend geval is de betrokken bestuurder van rechtswege 
ontslagnemend.

Er wordt zo snel mogelijk door de algemene vergadering tot zijn vervanging overgegaan. Tot zolang 
blijft de bestuurder in functie.

§4. Bij hernieuwing van de gemeenteraad, eindigt de benoeming van de bestuurder van rechtswege. 
Een nieuwe raad van bestuur wordt benoemd door de vernieuwde algemene vergadering uiterlijk op 
haar eerste vergadering na de installatie van de nieuwe gemeenteraad. De raad van bestuur blijft in 
functie tot in zijn daadwerkelijke vervanging is voorzien.

§5. De uittredende bestuurders zijn herkiesbaar.

Artikel 31. -  §1. Van de vergaderingen van de raad van bestuur, minstens van de genomen 
beslissingen, worden door de secretaris van de raad van bestuur een verslag opgemaakt. De 
secretaris kan zich hiervoor laten bijstaan door personeelsleden van de stad of van de vereniging.

§2. Alle bestuurders ontvangen binnen de maand na de vergadering het verslag van de vergadering. 
Het verslag wordt goedgekeurd op de volgende raad van bestuur.

§3. De besluiten van de raad van bestuur worden ingeschreven in het register van de notulen en 
worden ondertekend door de voorzitter en de secretaris.

Het recht op inzage en afschrift van de inhoud van het register wordt geregeld overeenkomstig artikel 
6 §3 van deze statuten.

Artikel 32. – §1. De raad van bestuur is verantwoordelijk voor het bestuur van de vzw.

Hij kan alle rechtshandelingen stellen en alle daden verrichten die hij nuttig acht voor de 
verwezenlijking van het doel der vereniging, met uitzondering van de handelingen die door de wet of 
in deze statuten voorbehouden zijn aan de algemene vergadering.

§2. De raad van bestuur heeft in het bijzonder de volgende opdracht:

 de opdrachten uitvoeren die worden gedelegeerd door de algemene vergadering;

 het garanderen van de naleving van de doelstellingen en het totale beleid van de vereniging;

 het initiëren, organiseren en goedkeuren van de projecten en de stemming over de 
toegekende middelen;

 de vertegenwoordiging van de vzw, zonder bijkomende machtiging van de algemene 
vergadering, in alle gerechtelijke of buitengerechtelijke akten en handelingen;

  het optreden in alle rechtsgedingen, tegen of door de vzw gevoerd;

 de autonome beslissing over het al dan niet gebruiken van rechtsmiddelen;

 de geldige verbinding van de vereniging bij het afsluiten van overeenkomsten;

 het instaan voor het beheer van de centrale rekeningen ;

 het betalen van lonen, het innen en toewijzen van toelagen;
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 de controle van de activiteiten;

 het opstellen van een ontwerp van huishoudelijk reglement;

 het benoemen en ontslaan van het personeel, evenals het bepalen van het personeelsstatuut.

Artikel 33. – §1. Alle akten die de vereniging verbinden, worden in naam van de vereniging geldig 
ondertekend door de voorzitter, of in diens afwezigheid de ondervoorzitter, en de secretaris, of - in 
diens afwezigheid of wanneer hij geen lid is van de raad van bestuur - de penningmeester, van de 
raad van bestuur gezamenlijk optredend namens de raad van bestuur.

Zij moeten geen blijk geven van een uitdrukkelijk volmacht of mandaat.

§2. Dezelfde wijze van vertegenwoordiging geldt voor het optreden in rechte als eiser en verweerder 
van de raad van bestuur namens de vereniging.

Artikel 34. – De raad van bestuur kan zijn bevoegdheid inzake vertegenwoordiging van de vereniging 
tegenover derden geheel of gedeeltelijk delegeren aan één of meerdere andere personen dan de 
voorzitter en de secretaris.

In deze delegatiebeslissing wordt de omvang en de duur van de delegatie opgenomen.

De gemachtigde kan ten allen tijde zijn ontslag indienen als gemachtigde door middel van een 
schriftelijke mededeling aan de raad van bestuur.

Artikel 35 - §1. De raad van bestuur kan voorzien in een orgaan van dagelijks bestuur van de 
vereniging, alsmede de ermee verbonden taken en bevoegdheden, in overeenstemming met de VZW - 
wetgeving.

Het dagelijks bestuur van de vereniging bestaat uit 3 leden:

1)     2 ambtenaren van de stad Turnhout inzake lokale economie

2)     de bevoegde schepen van de stad, die tevens voorzitter is van het dagelijks bestuur

§2. Het orgaan van dagelijks bestuur duidt verder een secretaris en een penningmeester aan.

De raad van bestuur bepaalt zelf de opdracht van het orgaan van dagelijks bestuur, inbegrepen wat 
onder “dagelijks bestuur” valt.

§3. De personen die met het dagelijks bestuur zijn belast, gaan geen enkele persoonlijke verplichting 
aan inzake de verbintenissen die de vereniging aangaat.

§4. De hoedanigheid van lid van het dagelijks bestuur eindigt onder dezelfde modaliteiten zoals 
vermeld in artikel 30. Het dagelijks bestuur blijft in functie tot wanneer in de vervanging of 
bevestiging werd voorzien.

§5. De raad van bestuur kan binnen de vereniging adviesorganen of commissies oprichten. De raad 
bepaalt de werking en de opdracht ervan.

Artikel 36 - Het mandaat van bestuurder is onbezoldigd.

Artikel 37 - De bestuurders gaan geen persoonlijke verplichting aan betreffende de verbintenissen van 
de vereniging.
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Hun aansprakelijkheid is beperkt tot de vervulling van de hun gegeven opdracht.

Titel V: Begrotingen en rekeningen

Artikel 38 – §1. De boekhouding wordt gevoerd onder de verantwoordelijkheid van de raad van 
bestuur. De dagelijkse opvolging van de boekhoudkundige verrichtingen en verplichtingen is in handel 
van het orgaan van dagelijks bestuur.

De leden van de raad van bestuur hebben ten allen tijde inzagerecht in de boekhouding en alle ermee 
verband houdende stukken en documenten.

§2. Het boekjaar van de vereniging loopt van 1 januari tot 31 december van ieder jaar.

§3. De boekhouding wordt gevoerd overeenkomstig de toepasselijke wettelijke bepalingen.

§4. Bij het einde van elk boekjaar sluit de raad van bestuur de rekeningen van het verlopen jaar af en 
maakt zij de balans op. Deze worden aan de goedkeuring van de algemene vergadering onderworpen. 
Deze algemene vergadering dient plaats te vinden binnen de zes maanden na de afsluiting van het 
boekjaar, maar nooit voor de stukken werden voorgelegd aan de gemeenteraad.

De jaarrekeningen worden ten minste zestig dagen vóór de algemene vergadering ter kennis gebracht 
van de leden, die op de zetel van de vereniging inzage kunnen krijgen van al stukken waarop deze 
rekeningen gesteund zijn.

§5. De raad van bestuur maakt ook een ontwerp van begroting op en legt die ter goedkeuring voor 
aan de algemene vergadering. De algemene vergadering dient plaats te vinden binnen de zes 
maanden voor het begin van het boekjaar waarop debegroting betrekking heeft. 

Het ontwerp van begroting wordt ten minste zestig dagen vóór de algemene vergadering ter kennis 
gebracht van de leden. 

Artikel 39 - Het toezicht over de financiën van de vereniging kan worden opgedragen aan een 
commissaris, aangeduid door Algemene Vergadering.

De commissaris mag geen lid zijn van de raad van bestuur van de vereniging.

De commissaris is gerechtigd te allen tijde inzage te nemen van alle boekhoudkundige stukken van de 
vereniging, zonder verplaatsing ervan, en een verslag over de bevindingen terzake op te stellen.

De commissaris aan de algemene vergadering het resultaat van hde opdracht onderwerpen, vergezeld 
van de voorstellen die zij noodzakelijk achten.

Artikel 40 - Het batig saldo vergroot het vermogen van de vereniging, en kan onder geen beding bij 
wijze van dividenden of op een andere wijze aan de leden worden uitgekeerd.

Titel VI Ontbinding - vereffening 

Artikel 41 - §1. De vereniging wordt niet ontbonden door het overlijden of het uittreden van een lid, 
in zoverre het aantal effectieve leden daardoor niet minder dan drie bedraagt.

§2. De vereniging kan ontbonden worden door een besluit van de algemene vergadering met naleving 
van de bepalingen van de artikelen 8 en 20 van de Wet van 27 juni 1921 of door een gerechtelijke 
beslissing. In geval van vrijwillige ontbinding maakt de algemene vergadering een voorstel op, waarin 
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één of meer vereffenaars worden benoemd, hun bevoegdheid wordt bepaald en de wijze van 
vereffening van de schulden en van de tegeldemaking van de goederen wordt vastgesteld.

§3. Elk voorstel tot ontbinding dient voorafgaandelijk ter goedkeuring voorgelegd te worden aan de 
gemeenteraad van de stad Turnhout.

Artikel 42 - In geval van ontbinding zal het actief, na aanzuivering der schulden, binnen de 
wettelijke grenzen overgedragen worden aan de stad Turnhout, ten voordele van hetzelfde of een 
gelijkaardig doel.

Artikel 43 - Voor alles waarin hier niet uitdrukkelijk is voorzien, blijven de Wet van 27 juni 1921 zoals 
gewijzigd door de Wet van 2 mei 2002 en de gebruiken inzake verenigingenalsmede de toepasselijke 
bepalingen van het Gemeentedecreet, gelden.
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28 2019_GR_00132 Inname van standpunten over de dagorde van de 
Algemene Vergadering van EVA Centrummanagement 
Turnhout vzw - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De agenda van de Algemene Vergadering Centrummanagement Turnhout vzw is als volgt:

- Goedkeuring jaarrekening 2018

- Goedkeuring begroting 2019

- Goedkeuring activiteitenverslag 2018

Argumentatie
De agenda dient voorgelegd te worden aan de gemeenteraad zodat deze instructies kan geven aan de 
vertegenwoordiger van de stad Turnhout in de algemene vergadering van de vzw 
Centrummanagement Turnhout.

Juridische grond
Gemeentedecreet - voorwaarden waaronder een gemeente gemachtigd is om een vereniging in de zin 
van de wet van 27 juni 1921 - onder meer vzw's - op te richten.

Financiële informatie
Financiële informatie
Geen financiële consequenties

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de agenda van de Algemene Vergadering van de EVA vzw 
Centrummanagement Turnhout op 25 juni 2019 goed:

- goedkeuring jaarrekening 2018

- goedkeuring begroting 2019

- goedkeuring activiteitenverslag 2018
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Ruimtelijke ordening

29 2019_GR_00133 Goedkeuring te hechten aan de samenstelling en aan de 
oproep voor de kandidatuurstelling van leden voor de 
nieuwe Gecoro - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Els Baeten, Astrid Wittebolle.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De huidige Gecoro bestaat uit 17 leden met volgende samenstelling:

5 deskundigen inzake ruimtelijke ordening

1 vertegenwoordiger van de lokale milieu-natuurverenigingen

1 vertegenwoordiger van de socio-culturele organisaties

1 vertegenwoordiger van de jeugdverenigingen

1 vertegenwoordiger van de landbouworganisaties

1 vertegenwoordiger van de werkgevers (bedrijven)

1 vertegenwoordiger van de handelaars (middenstand)

1 vertegenwoordiger van de werknemers

1 vertegenwoordiger van de sociale huisvestingsmaatschappijen of woon-welzijnsorganisaties

1 vertegenwoordiger van de sportverenigingen

1 vertegenwoordiger van de toerismesector

1 vertegenwoordiger van de bewonersgroepen

1 vertegenwoordiger van de vastgoedsector-eigenaarsverenigingen

 

Na de installatie van de nieuwe gemeenteraad moet overgegaan worden tot de benoeming van een 
nieuwe gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening (Gecoro). Vooraleer tot de benoeming van 
de Gecoro kan overgegaan worden moet nog vastgesteld worden welke geledingen in de Gecoro 
zullen zetelen en hoeveel leden de Gecoro zal tellen en welke vergoeding ze krijgen als presentiegeld.

Argumentatie
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Er wordt voorgesteld om 1 geleding te vervangen. De laatste jaren zijn ruimtelijke ordening en 
mobiliteit steeds meer verweven geraakt en beheersen mobiliteitsproblemen sterk het publieke debat. 
Daarom wordt voorgesteld om als geleding een vertegenwoordiger van mobiliteitsbelangengroepen in 
de Gecoro op te nemen. Er moet dan een andere geleding verdwijnen aangezien de Gecoro van 
Turnhout uit maximum 17 leden mag bestaan. Er wordt voorgesteld om als geleding de 
vertegenwoordiging van de vastgoedsector-eigenaarsverenigingen te schrappen. De vastgoedsector 
kan ook vertegenwoordigd worden bij de deskundigen. Voor eigenaarsverenigingen is het in het 
verleden zeer moeilijk gebleken om vertegenwoordigers te vinden.

De voorgestelde samenstelling zou dan de volgende zijn:

5 deskundigen inzake ruimtelijke ordening

1 vertegenwoordiger van de lokale milieu-natuurverenigingen

1 vertegenwoordiger van de socio-culturele en erfgoedorganisaties

1 vertegenwoordiger van de jeugdverenigingen

1 vertegenwoordiger van de sportverenigingen

1 vertegenwoordiger van de toerismesector

1 vertegenwoordiger van de landbouworganisaties

1 vertegenwoordiger van de werkgevers (bedrijven)

1 vertegenwoordiger van de handelaars (middenstand)

1 vertegenwoordiger van de  werknemers

1 vertegenwoordiger van de woon-welzijnsorganisaties of sociale huisvestingsmaatschappijen

1 vertegenwoordiger van de bewonersgroepen

1 vertegenwoordiger van de mobiliteitsbelangenverenigingen

 

Bij de deskundigen wordt er gestreefd naar het verkrijgen van leden met verschillende specialisaties: 
stedenbouw, planning, wetgeving, milieu, architectuur, mobiliteit.

 

Verder wordt er voorgesteld om het presentiegeld van de Gecoro zoals bepaald in zitting van de 
gemeenteraad van 1 september 2014 te behouden:

In zitting van 1 september 2014 heeft de gemeenteraad besloten een vergoeding toe te kennen aan 
de leden van de Gecoro volgens volgende verdeelsleutel:

Per geleding of per deskundige en zijn of haar plaatsvervanger die op minstens 75% van de 
Gecorozittingen gedurende een kalenderjaar aanwezig is, wordt 75% van het presentiegeld dat een 
gemeenteraadslid per gemeenteraadszitting ontvangt uitbetaald. Per geleding of per deskundige en 
zijn of haar plaatsvervanger die op minstens 100% van de Gecorozittingen gedurende een 
kalenderjaar aanwezig is, wordt 100% van het presentiegeld dat een gemeenteraadslid per 
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gemeenteraadszitting ontvangt uitbetaald. Verontschuldigingen worden niet meegeteld als 
aanwezigheid. De betaling gebeurt als volgt: het voorziene presentiegeld wordt verdeeld à rato van 
het aantal vergaderingen waarop het effectieve lid of zijn/haar plaatsvervanger aanwezig was. De 
presentiegelden worden betaald uit de kas van de Gecoro indien er in het begin van het jaar nog 1000 
euro in de kas van de Gecoro aanwezig is.

 

Voor de kandidaatstelling voor leden van de Gecoro zal een algemene oproep gelanceerd worden, die 
minstens 1 maand zal duren. Voor het verkrijgen van kandidaten voor maatschappelijke geledingen 
zullen bijkomend de benodigde organisaties aangeschreven worden.

Bij de oproep zijn volgende principes van belang:

- Elke organisatie mag 2 personen als kandidaat voordragen.

- Elke organisatie draagt minstens 1 vrouw voor. De regelingen inzake evenwichtige 
vertegenwoordiging van vrouwen en mannen, vermeld in artikel 304 §3 van het decreet over het  
lokaal bestuur, is van toepassing op de gemeentelijke commissie ruimtelijke ordening. In het verleden 
bleek dat vooral voldoende vrouwen vinden voor de commissie moeilijk was.

- Elke kandidatuurstelling wordt gemotiveerd.

- Bij de oproep wordt duidelijk vermeld dat de gemeenteraad de Gecoro samenstelt. Het is de 
gemeenteraad die beslist welke leden effectieven en plaatsvervangers zullen zijn.

Juridische grond
Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 1.3.3.

Financiële informatie
Financiële informatie
n.v.t.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om de samenstelling van de Gecoro als volgt goed te keuren:

17 leden bestaande uit:

5 deskundigen inzake ruimtelijke ordening

1 vertegenwoordiger van de lokale milieu-natuurverenigingen

1 vertegenwoordiger van de socio-culturele en erfgoedorganisaties

1 vertegenwoordiger van de jeugdverenigingen

1 vertegenwoordiger van de sportverenigingen

1 vertegenwoordiger van de toerismesector
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1 vertegenwoordiger van de landbouworganisaties

1 vertegenwoordiger van de werkgevers (bedrijven)

1 vertegenwoordiger van de handelaars (middenstand)

1 vertegenwoordiger van de werknemers

1 vertegenwoordiger van de woon-welzijnsorganisaties of sociale huisvestingsmaatschappijen

1 vertegenwoordiger van de  bewonersgroepen

1 vertegenwoordiger van de mobiliteitsbelangenverenigingen

 

De gemeenteraad beslist een oproep te lanceren voor de kandidatuurstelling voor leden van de 
Gecoro die minstens 1 maand loopt.

30 2019_GR_00134 Zaak van de wegen voor het inbreidingsproject gelegen 
aan de Tichelarijstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Het projectgebied situeert zich langs de Tichelarijstraat, ter hoogte van het pand met huisnummer 14, 
en in het achterliggend binnengebied. Het open terrein wenst men te ontwikkelen.

Concreet wenst men het pand Tichelarijstraat 14 te slopen om ter plaatse een meergezinswoning met 
twee woonentiteiten op te richten. Tussen de panden Tichelarijstraat 14 en 18 zal een weg aangelegd 
worden voor de bereikbaarheid van de nieuw te realiseren woningen, de parkeerplaatsen en het 
speelveld in het achterliggende gebied. Op het achterliggende terrein wordt voorzien in 9 
grondgebonden woningen bestaande uit een blok van 5 woningen en een blok van 4 woningen. Elk 
van de woningen zal uitgerust worden met een tuinberging en met een carport.

Om tot de ontwikkeling van het terrein over te kunnen gaan zal het terrein bouwrijp gemaakt moeten 
worden, waardoor de bestaande bebouwing en verhardingen verwijderd moeten worden en enkele 
bomen gekapt dienen te worden. Verder zal de ontwikkeling van het gebied gepaard gaan met de 
aanleg van nieuw openbaar domein met bijhorende infrastructuurwerken (wegenis, parkeerplaatsen, 
groenvoorzieningen, riolering, …).

De aanvraag beoogt dus, naast de oprichting van een meergezinswoning en 9 eengezinswoningen, de 
aanleg van nieuw openbaar domein alsook aanpassingen in de Tichelarijstraat (ter hoogte van de 
toegang tot het project). Hierdoor dient de gemeenteraad een beslissing te nemen over de zaak van 
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de wegen alvorens het college van burgemeester en schepenen een beslissing neemt over de 
verkavelingsaanvraag (zie juridische grond).

Planologische context

Het goed ligt in het gewestplan Turnhout goedgekeurd bij koninklijk besluit van 30 september 1977. 
Het goed ligt, volgens het van kracht zijnde gewestplan, in woongebied. De woongebieden zijn 
bestemd voor wonen, alsmede voor handel, dienstverlening, ambacht en kleinbedrijf voor zover deze 
taken van bedrijf om redenen van goede ruimtelijke ordening niet in een daartoe aangewezen gebied 
moeten worden afgezonderd, voor groene ruimten, voor sociaal-culturele inrichtingen, voor openbare 
nutsvoorzieningen, voor toeristische voorzieningen, voor agrarische bedrijven. Deze bedrijven, 
voorzieningen en inrichtingen mogen echter maar worden toegestaan voor zover ze verenigbaar zijn 
met de onmiddellijke omgeving. (artikel 5 van het koninklijk besluit van 28 december 1972 
betreffende de inrichting en de toepassing van ontwerp-gewestplannen en de gewestplannen)

Ook ligt het goed in het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan 'afbakening regionaalstedelijk gebied 
Turnhout', goedgekeurd bij het besluit van de Vlaamse regering van 4 juni 2004. Het goed ligt volgens 
dit plan niet in een deelplan waardoor de bestemming van het geldende plan, zijnde het gewestplan, 
behouden blijft.

Het goed is niet gelegen binnen de grenzen van een goedgekeurd plan van aanleg, noch binnen de 
omschrijving van een behoorlijk vergunde en niet vervallen verkaveling. Het is derhalve de 
bevoegdheid van de overheid de aanvraag te toetsen aan de gebruikelijke inzichten en noden 
betreffende een goede aanleg der plaats, gebaseerd op de eerder geciteerde voorschriften van het 
van kracht zijnde gewestplan.

De aanvraag is principieel in overeenstemming met de voorschriften van het geldende gewestplan.

Procedure

In het kader van de omgevingsvergunningsaanvraag werd extern advies gevraagd aan de Brandweer 
Zone Taxandria, De Lijn, Fluvius, Proximus, Telenet, Pidpa en aan de provinciale Dienst Integraal 
Waterbeleid. Binnen Stad Turnhout werden de adviseur Mobiliteit, de adviseur Groen en de dienst 
Wegen en riolen om advies gevraagd.

Er werd tevens een openbaar onderzoek georganiseerd van 15 februari 2019 tot en met 16 maart 
2019. Er werden 7 bezwaren ingediend, waarvan er één een aanvulling is op een eerder ingediend 
bezwaarschrift en waarvan er één ondertekend werd door drie verschillende personen/echtparen en 
daardoor beschouwd werd als drie aparte bezwaarschriften die uiteindelijk dezelfde inhoud bevatten.

Argumentatie
Uitgebrachte externe adviezen 

Het advies dd. 4 maart 2019 van de Brandweer Zone Taxandria is voorwaardelijk gunstig. Naast 
richtlijnen omtrent de brandveiligheid van de gebouwen, hebben de bemerkingen uit het 
brandpreventieverslag ook betrekking op technische uitvoeringen van het openbaar domein 
(bereikbaarheid en toegankelijkheid tot de gebouwen in functie van evacuatie/interventie).

Het advies dd. 14 februari 2019 van De Lijn is gunstig.

Het advies dd. 26 maart 2019 van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid is voorwaardelijk 
gunstig. De adviesinstantie haalt de wettelijke verplichtingen met betrekking tot de verordening 
hemelwater en de scheiding van de afvoer van hemelwater en afvalwater aan. De volgende 
slotbemerkingen worden door de adviesinstantie gemaakt:
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 “(…)

Gunstig, mits rekening gehouden wordt met de voorwaarden en maatregelen opgelegd in punt 4, in 
het bijzonder met de daar vermelde aandachtspunten, aanbevelingen en voorwaarden:

- De terrassen/verhardingen mogen niet afwateren naar de hemelwaterput tenzij maatregelen 
getroffen worden om vervuiling van hemelwater in de put te voorkomen.

- Het groendak van de carports dient een afvoer te hebben naar de RegenWaterAfvoerleiding.

- De infiltratievoorziening mag niet lager dan 93 cm onder het maaiveld worden geplaatst.

- De noodoverloop van de infiltratievoorziening moet boven de hoogste grondwaterstand op 93 cm 
onder het maaiveld worden geplaatst om drainage bij de hoogste (voorjaars)grondwaterstand te 
vermijden.

(…)”.

Het advies dd. 14 maart 2019 van Fluvius is voorwaardelijk gunstig. De adviesinstantie bepaalt de 
voorwaarden en richtlijnen om het project op het elektriciteits- en gasnet aan te sluiten.

Het advies dd. 7 februari 2019 van Proximus is voorwaardelijk gunstig. De adviesinstantie bepaalt de 
voorwaarden en richtlijnen om het project op het distributienet aan te sluiten. Voor het geplande 
project is voldoende telecommunicatie van Proximus aanwezig om de percelen aan te sluiten. Met 
uitzondering van een punctuele opening, dienen geen bijkomende werken worden uitgevoerd. Om 
kosten te vermijden dient de verkavelaar een wachtbuis te plaatsen vanaf de woning tot aan de 
rooilijn.

Het advies dd. 5 februari 2019 van Telenet is voorwaardelijk gunstig. De adviesinstantie bepaalt de 
voorwaarden en richtlijnen om het project te voorzien van informatie- en communicatiesignalen. De 
adviesinstantie meldt dat er aanpassingen aan het kabelnet nodig zijn en dat de kosten hiervoor ten 
laste van de aanvrager zijn.

Het advies dd. 19 april 2019 van Pidpa is voorwaardelijk gunstig. De adviesinstantie bepaalt de 
voorwaarden en richtlijnen om het project van leidingwater te voorzien. De adviesinstantie meldt dat 
een uitbreiding van het distributienet nodig is en verwijst hiervoor naar de bijlage. Deze bijlage werd 
echter niet mee doorgestuurd via het omgevingsloket. De kosten verbonden aan de uitbreiding van 
het distributienet zullen wel ten laste van de aanvrager/bouwheer zijn.

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de bovenstaande adviezen bij te treden en (indien van 
toepassing) de voorwaarden met betrekking tot de wegenis en het toekomstig openbaar domein uit 
deze adviezen te bekrachtigen.

Uitgebrachte interne adviezen

Het advies dd. 11 februari 2019 van de dienst Wegen en riolen van Stad Turnhout is voorwaardelijk 
gunstig. De dienst legt in het kader van het openbaar domein voorwaarden op met betrekking tot de 
riolering, het afwateringssysteem en de aanleg en inrichting van het toekomstig openbaar domein.

Het advies dd. 22 maart 2019 van de Adviseur Mobiliteit van Stad Turnhout is voorwaardelijk gunstig. 
Naast bemerkingen over de parkeerratio binnen het project, worden ook verschillende voorwaarden 
opgelegd vnl. met betrekking tot de aanleg en de inrichting van het toekomstig openbaar domein. 
Tevens wordt opgemerkt dat de carports op privédomein moeten blijven. Verder stelt de 
Beleidsadviseur Mobiliteit een aanpassing voor van het speel- en verblijfsplein en van de paden 
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errond. Deze aanpassingen zorgen er voor dat sommige aanpalende eigendommen niet meer aan een 
kruiwagenpad zullen grenzen. Tijdens het openbaar onderzoek werden bezwaren ingediend met 
betrekking tot het al dan niet grenzen aan het kruiwagenpad (zie hiervoor ook de behandeling van de 
bezwaarpunten 1 en 7). Het voorzien van een kruiwagenpad betekent vanuit stedenbouwkundig 
oogpunt echter een meerwaarde voor de aanpalende percelen. Men kan immers met fietsen, allerlei 
materiaal, … , de achterzijde van de tuin bereiken zonder door de woning te moeten. In een stedelijke 
context (waar vooral rijwoningen staan) is dit een gebruikelijk gegeven en een duidelijke meerwaarde 
bij het perceel. Het is dan ook aangewezen dat zowel de percelen van de nieuwe woningen als 
aanpalende percelen, indien mogelijk, gebruik kunnen maken van een kruiwagenpad. Dit betekent 
echter dat het plan gevoegd bij het advies van de Beleidsadviseur Mobiliteit lichtjes aangepast moet 
worden en dat de aanpassing van het kruiwagenpad in een groenzone ter hoogte van de percelen 
66H2 en 66R5 komt te vervallen en terug het oorspronkelijk ingediende plan gevolgd dient te worden. 
Op deze manier blijft er nog steeds een fietslus voor kleine kinderen en is het advies van de Adviseur 
Mobiliteit in overeenstemming met het advies van de Adviseur Groen.

Het advies dd. 23 april 2019 van de Adviseur Groen van Stad Turnhout is voorwaardelijk gunstig. De 
adviseur Groen legt op welke boom- en plantensoorten gebruikt moeten worden in het ontwerp van 
openbaar domein en geeft bemerkingen met betrekking tot de aanleg in functie van het toekomstige 
onderhoud. Net als bij de boom- en plantensoorten wordt gespecifieerd waar welke speelelementen 
en -toestellen voorzien moeten worden.

 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de bovenstaande adviezen bij te treden en (indien van 
toepassing) de voorwaarden met betrekking tot de wegenis en het toekomstig openbaar domein uit 
deze adviezen te bekrachtigen met uitzondering van de verschuiving van het pad met 3 m voor de 
aanleg van een groenscherm naast de gemene muur ter hoogte van de percelen 66H2 en 66R5 uit het 
advies van de Adviseur Mobiliteit. Het oorspronkelijk ingediende plan van de ontworpen toestand van 
de infrastuctuur dient in deze gevolgd te worden.

Openbaar onderzoek

De ingediende bezwaarschriften handelen over verschillende bezwaarpunten. Gezien de 
gemeenteraad enkel bevoegd is voor de zaak van de wegen, worden in dit besluit enkel de 
bezwaarpunten die hierop betrekking hebben weergegeven. Volgende bezwaarpunten handelen over 
de zaak van de wegen: 

1) Eigenaars van percelen gelegen langs de Guldensporenlei merken op dat het kruiwagenpad achter 
de woningen 6 t.e.m. 9 niet doorloopt ter hoogte van de woningen 7 en 8 waardoor de eigenaars van 
de betreffende percelen er geen gebruik van kunnen maken. Nochtans was één van de percelen 
vroeger via een deur verbonden met het achterliggende (te ontwikkelen) terrein, een recht van 
doorgang dat men wenst te behouden. Men wenst een verlenging van het pad ter compensatie van 
de nadelen die de huizenrij 6 t.e.m. 9 (directe inkijk, ontneming van het bestaande vergezicht, 
verminderen van groen, verhoogd risico op inbraak, …) voor hen met zich mee zal brengen. Op deze 
manier kan men zich integreren in het project en in de buurt. De drukke Guldensporenlei kan op deze 
manier vermeden worden door gebruik te maken van de autoluwe doorsteek naar bv. diensten 
gelegen aan de Nieuwe Kaai.

2) Bezwaarindiener maakt zich zorgen over beschadigingen aan de bijna volledig gerenoveerde 
woning en over de eigen veiligheid. Het betreffende huis is meer dan 100 jaar oud en men vreest er 
voor dat de funderingen het kunnen begeven, scheuren en barsten en verzakkingen kunnen optreden 
ten gevolge van zwaar vrachtverkeer, graafwerken etc.. Daarom wenst men protest aan te tekenen 
tegen de voorliggende plannen.
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3) Bij de woning 1 wordt een uitbouw voorzien op slechts 1,50 m van de perceelsgrens. 
Bezwaarindieners vragen of een minimale afstand van 3,00 m gehanteerd kan worden.

4) Met de bouw van deze woningen zal een groot perceel ‘groen’ verdwijnen waar nu zeer veel vogels 
in huizen. Het is jammer dat er veel gebouwd en volgebouwd wordt in het centrum van Turnhout, 
terwijl we in een maatschappij leven die inspanningen wil doen om ‘groenere leefomgevingen’ voor 
haar bewoners te creëren en waarbij ministers sneller middelen vrijmaken om steden kansen te geven 
terug te ‘vergroenen’ in plaats van te ‘betonneren’. Er is ‘groen’ voorzien op de plannen, maar dit lijkt 
zeer schaars tegenover al het groen dat in dit deel van Turnhout reeds verdwenen is en nu nog extra 
staat te verdwijnen.

5) Bezwaarindieners vragen zich af of er leilindes voorzien zullen worden tussen de nieuwe 
bebouwingen en de reeds bebouwde percelen. Hiervan was sprake op het moment dat dit project 
werd voorgesteld in de Warande op 28 maart 2018. Deze staan niet op de huidige plannen.

6) Bezwaarindieners merken op dat de hoogte van de grond van het nieuw te bebouwen perceel 
minimaal 100 cm hoger ligt dan aanpalende tuinen en vragen dan ook of het terrein gelijkgetrokken 
kan worden qua grondhoogte met de tuinen van alle aangrenzende buren. Dit omwille van:

a) indien deze grond 1 m hoger blijft en er komt een wegenis, dan kan een voorbijganger of bewoner 
zeer gemakkelijk over de afscheiding aan de achterzijde van tuinen heen stappen. Naar 
inbraakveiligheid toe is dit geen goed verhaal.

b) indien deze grond 1 m hoger blijft liggen, wordt er dan voldoende gedacht aan het opvangen en 
wegleiden van het hemelwater opdat er geen verstoring van het grondwaterevenwicht zou optreden 
en er geen wateroverlast gecreëerd wordt bij aanpalende percelen.

c) indien deze grond 1 m hoger ligt en er wordt een woning op gebouwd van 9 m hoog en een 
bijgebouw van 3 m hoog, dan moet je hier in principe meer dan 1 m bijtellen. Dit betekent nog meer 
verlies van zon- en lichtinval.

d) indien deze grond 1 m hoger ligt en er worden aan de perceelsgrenzen, naast het voorziene 
paadje, schuttingen geplaatst, dan zullen deze 1 m extra boven de bestaande schuttingen uitsteken, 
wat nog meer lichtinval zal wegnemen.

7) Bezwaarindieners vragen zich of of  een wegenis (een paadje) voorzien wordt tussen de woningen 
en aanpalende percelen. Indien ja, wordt dit verhard of niet? Wie zal dit paadje onderhouden? Wie zal 
er toezien op de veiligheid van de bewoners van woningen die aan dit paadje grenzen? Zulk paadje 
maakt aanpalende woningen immers veel toegankelijker en gevoeliger voor inbraak, waardoor 
bezwaarindieners liever zouden zien dat er geen paadje voorzien wordt en afgesloten wordt in de zin 
van een tuin van een nieuwe/bestaande bewoner.

Het volgende standpunt wordt omtrent deze bezwaarpunten ingenomen:

1) Over de noodzaak en het nut van een kruiwagenpad langs achtertuinen kunnen de meningen 
verschillen. In de voorliggende aanvraag voorziet het ontwerp van de wegeniswerken in de aanleg 
van een kruiwagenpad tussen de woningen, uitgezonderd de woningen 6 en 7, en aanpalende 
percelen. Het voorzien van een kruiwagenpad betekent vanuit stedenbouwkundig oogpunt een 
meerwaarde voor de aanpalende percelen. Men kan immers met fietsen, allerlei materiaal, … , de 
achterzijde van de tuin bereiken zonder door de woning te moeten. In een stedelijke context (waar 
vooral rijwoningen staan) is dit een gebruikelijk gegeven en een duidelijke meerwaarde bij het 
perceel. Het is dan ook aangewezen om het kruiwagenpad ter hoogte van de woningen 6 en 7 door te 
trekken zodat ook de percelen 66E7 en 66K2 langs de Guldensporenlei grenzen aan een kruiwagenpad 
en er gebruik van kunnen maken. Dit betekent dat de dubbele prefab bergingen bij de kavels 6-7 en 



79/92

8-9 ontdubbeld dienen te worden en uitgevoerd dienen te worden als een enkele berging (zoals 
voorzien bij woning 1). De inplanting van de bergingen bij de woningen 6 en 9 kunnen behouden 
blijven. De bergingen bij de woningen 7 en 8 dienen ingeplant te worden zoals voorzien op het in rood 
aangepaste inplantingsplan. De berging bij woning 7 dient ingeplant te worden tegen de rechtse en 
de achterste perceelsgrens en daaraan gekoppeld kan dan de berging bij woning 8 gekoppeld worden. 
Deze wordt op dezelfde manier ingeplant, maar dan tegen de linkse perceelsgrens. Het kruiwagenpad 
kan dan doorgetrokken worden tot tegen de bergingen. Het bezwaarpunt wordt  bijgetreden.

2) De bouwwerken impliceren werken die nodig zijn voor het bouwen van de aangevraagde 
gebouwen, maar tevens voor de aanleg van het toekomstig openbaar domein. Mogelijke schade door 
de werken zijn geen argumenten van stedenbouwkundige aard. Elke bouwheer wordt geacht de 
werken uit te voeren als een “goede huisvader”. Dit betekent dat bij het uitvoeren van de werken alle 
mogelijke maatregelen genomen moeten worden om schade en hinder tot een minimum te beperken. 
Het bezwaarpunt wordt niet bijgetreden.

3) Bezwaarindieners vragen of een minimale afstand van 3,00 m gehanteerd kan worden tussen de 
uitbouw van woning 1 en de zijdelingse perceelsgrens. De uitbouw bij woning 1 bestaat slechts uit 
één bouwlaag en wordt voorzien op 1,50 m van de achterste perceelsgrenzen van de aangrenzende 
percelen. Het vergroten van de afstand tussen de aanbouw en de perceelsgrens van de aanpalende 
percelen zou een verbreding van het kruiwagenpad op het nieuwe openbaar domein kunnen 
impliceren. Of een opheffing van het kruiwagenpad om zo de tuin bij de woning 1 te laten grenzen 
aan de percelen van aanpalenden, zoals sommige bezwaarindieners ook aanhalen. Het is niet duidelijk 
waarom een afstand van minimaal 3,00 m zou gerespecteerd moeten worden en hoe men dit dan 
gerealiseerd zou willen zien. Een breedte van 1,50 m voor het kruiwagenpad is echter meer dan 
voldoende. Verder is de afstand van 1,50 m van de aanbouw ten opzichte van de aanpalende percelen 
ook voldoende. Vanuit stedenbouwkundig oogpunt is de voorgestelde inplanting van de woning 1 
aanvaardbaar. Deze brengt de goede plaatselijke aanleg niet in het gedrang. Met betrekking tot het al 
dan niet voorzien van een kruiwagenpad wordt ook verwezen naar de behandeling van bezwaarpunt 1 
en 7. Het bezwaarpunt wordt dan ook niet bijgetreden.

4) Het klopt dat men met de voorliggende aanvraag het groene binnengebied wenst te ontwikkelen. 
Deze ontwikkelingsmogelijkheden zijn het gevolg van de bestemming van het gebied (woongebied 
volgens het gewestplan) en de ligging van de percelen in de binnenstad. Bovendien worden vandaag 
de dag bouwgronden en ontwikkelbare zones langs bestaande wegen schaars en moet er gezocht 
worden naar gebieden die minder gemakkelijk te ontwikkelen zijn. Verdichting van binnengebieden en 
inbreidingsprojecten vormen een manier om in de binnenstad het woonaanbod uit te breiden en de 
dichtheid voldoende hoog te houden (zonder dat deze ontwikkelingsmogelijkheden gezocht moeten 
worden in gebieden met een lagere dichtheid buiten de Stad). Op deze wijze kan er tegemoet 
gekomen worden aan de vraag voor woongelegenheden in de binnenstad. Het uitgangspunt van het 
huidige beleid in Vlaanderen is er op gericht om in de steden met meer bewoners op een kortere 
afstand van mekaar te gaan wonen. Enkel op deze wijze kan de resterende ruimte in Vlaanderen van 
bebouwing gevrijwaard worden. Waar in meer landelijke gebieden de bouwmogelijkheden beperkt 
zullen worden is dit in het voorliggende dossier in de binnenstad van Turnhout niet het geval. De 
bouwmogelijkheden blijven in stedelijk gebied behouden. Gezien deze ontwikkelingsmogelijkheden 
een planologische en beleidsmatige realiteit zijn, wordt het bezwaarpunt vanuit dit oogpunt niet 
bijgetreden. Bovendien wordt centraal tussen de huizenblokken voorzien in een speel- en 
verblijfsplein. Het betreft sowieso al een beperkt inbreidingsproject met slechts een negental 
eengezinswoningen in het binnengebied. Naast de ruimte voor de woningen met tuin, dient er ruimte 
voorzien te worden voor de aanleg van nieuwe wegenis alsook openbare parkeerplaatsen. Bijkomend 
wordt er vanuit de Stad minimum 20 m² openbaar groen per wooneenheid gevraagd. Hieraan wordt 
voldaan. Er wordt zelfs meer voorzien. De voorliggende ontwikkeling betekent inderdaad dat er groen 
zal verdwijnen, maar in de voorliggend ontwerp dient er voldoende aandacht uit te gaan naar nieuwe 
groenvoorzieningen. In het advies van de Adviseur Groen worden nog bijkomende voorwaarden 
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opgenomen om het voorziene groen te optimaliseren en nog extra boomvakken te voorzien. Hieraan 
zal voldaan moeten worden. Bijkomend kan nog opgemerkt worden dat het niet correct is om te 
stellen dat één project moet instaan voor het groen in de buurt.

Vanuit dit oogpunt wordt het bezwaar noch bijgetreden, noch verworpen.

5) Er zou tijdens een voorstelling van het project door de bouwheer in de Warande sprake geweest 
zijn van het voorzien van leilindes tussen de nieuwe bebouwingen en de reeds bebouwde percelen. 
Op de voorliggende plannen zijn er geen leilindes voorzien. Het al dan niet voorzien van leilindes is 
voor dit ontwerp geen voorwaarde om het al dan niet af te keuren. Er kunnen nog altijd leilindes op 
eigen perceel voorzien worden. Het bezwaarpunt wordt niet bijgetreden.

6) Uit het grondplan bestaande toestand infrastructuur blijkt dat het terrein nagenoeg vlak is en 
lichtjes oploopt naar achter toe. Het terrein zal ongewijzigd blijven. De gronden die palen aan het 
achterste gedeelte van het terrein zijn echter lager gelegen dan het terrein van de aanvraag, 
waardoor het verschil op bepaalde plaatsen inderdaad over iets meer dan 1,00 m kan gaan. Het 
terrein gelijktrekken met de tuinen van alle aangrenzende buren is niet redelijk. Het gaat enkel om het 
achterste gedeelte van het terrein waarin enig verschil te merken is met het niveau van aangrenzende 
percelen. Er moet echter wel een logische aansluiting gemaakt kunnen worden met de ontworpen 
weg en het nieuw openbaar domein. Bovendien blijkt uit de adviezen van de provinciale Dienst 
Integraal Waterbeleid en van de dienst Wegen en riolen dat de infiltratieriolering zo hoog mogelijk 
geplaatst moet worden.

a) Zoals reeds eerder aangehaald betekent het voorzien van een kruiwagenpad vanuit 
stedenbouwkundig oogpunt een meerwaarde voor de aanpalende percelen. Men kan immers met 
fietsen, allerlei materiaal, … , de achterzijde van de tuin bereiken zonder door de woning te moeten. 
In een stedelijke context (waar vooral rijwoningen staan) is dit een gebruikelijk gegeven en een 
duidelijke meerwaarde bij het perceel. Het is dan ook aangewezen dat de geplande kruiwagenpaden 
blijven. Men vreest dat de achtertuinen van aanpalende percelen gemakkelijk toegankelijk zullen zijn 
doordat men gemakkelijk over de afscheiding heen zal kunnen stappen, wat niet goed is naar 
inbraakveiligheid toe. Door tuinen op een degelijke manier af te sluiten kan er veel vermeden worden 
(maar dat is wel de verantwoordelijkheid van de eigenaar van een perceel zelf). Verder zullen er langs 
het kruiwagenpad ook woningen voorzien worden, waardoor er wel enige sociale controle zal zijn. Het 
zou kunnen dat dit voor een aantal aanpalende percelen betekent dat de afsluiting verhoogd dient te 
worden, maar anderzijds krijgt men het voordeel van gebruik te kunnen maken van een 
kruiwagenpad.

We kunnen er wel inkomen dat dit voor de bewoners van aanpalende percelen voor enige hinder kan 
zorgen. Als overheid kunnen we een muur of andere vorm van afsluiting niet opleggen. Het betreft 
een burgerrechtelijk gegeven, omdat de afsluiting op privéterrein voorzien dient te worden. Men dient 
hier best in onderling overleg (tussen privéeigenaar en de ontwikkelaar  van het voorliggende project) 
uit te komen. Bovendien is het in tegenspraak met andere bezwaarpunten, die aanhalen dat een 
verhoging van de afsluiting weer minder zon- en lichtinval met zich zal meebrengen.

b) Aanpalende percelen dienen het regenwater op hun eigen perceel te houden. Zij mogen het 
regenwater niet laten afstromen naar het erf van zijn nabuur volgens het burgerlijk wetboek. Het 
water dat op het openbaar domein valt, kan via de poreuze betonstraatstenen infiltreren in de bodem. 
Door de waterdoorlatende fundering is er ook een zekere buffering mogelijk voor regenwater. Verder 
dient de aanvraag te voldoen aan de verordening hemelwater. Dit is geldende regelgeving en is 
inherent aan een ontwikkeling. Dit wordt verder in het deel “Watertoets” besproken. In het advies van 
de dienst Wegen en riolen en van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid zijn er voorwaarden 
gesteld om de infiltratie van het terrein te optimaliseren en een optimaal functioneren van de 
voorzieningen te garanderen. De voorwaarden gesteld in de adviezen van de dienst Wegen en riolen 
en van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid dienen strikt nageleefd te worden.
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c+d) De hinder ten gevolge van het verlies aan zon- en lichtinval zal binnen aanvaardbare normen 
blijven rekening houdend met de stedelijke context waarin het projectgebied zich bevindt. Er is vanuit 
stedenbouwkundig oogpunt geen bezwaar tegen de voorgestelde inplanting en de afmetingen van de 
woningen. De bouwhoogte komt overeen met de hoogten van de gebouwen uit de omgeving. Voor de 
diepe percelen ten zuiden en oosten van het project doet er zich niet onmiddellijk een probleem voor 
met betrekking tot zon- en lichtinval. Voor de ondiepere percelen in het noorden van het project zal er 
zich ook niet onmiddellijk een onaanvaardbaar probleem voordoen. In de zomer staat de zon immers 
hoog en zal het verlies aan zonlichtinval door de plaatsing van de gebouwen beperkt blijven. In de 
winter betreft het een andere situatie, maar dan zijn de dagen sowieso al korter.  Het feit dat de 
grond reeds hoger gelegen is ten opzichte van aanpalende percelen gaat hierin niet het grote verschil 
maken. Dus ook niet met een schutting die eventueel hoger voorzien zou worden. Het is ook niet zo 
dat het verschil overal over meer dan 1,00 m gaat en er kan ook voorzien worden in een open 
afsluiting.

Het voorzien van inbreidingsprojecten in dergelijke binnengebieden is eigen aan een stad in 
ontwikkeling en hoort bij het wonen in een binnenstad. De bijkomende hinder is eigen aan het wonen 
in een stad.

Het bezwaarpunt wordt niet bijgetreden.

7) Over de noodzaak en het nut van een kruiwagenpad langs achtertuinen kunnen de meningen 
verschillen. Er wordt in voorliggende aanvraag een kruiwagenpad tussen de woningen, uitgezonderd 
de woningen 6 en 7, en aanpalende percelen voorzien. Het kruiwagenpad zal volgens de bijgevoegde 
legende uitgevoerd worden in grijze betonstraatstenen. Het kruiwagenpad zal overgedragen worden 
naar het openbaar domein van de Stad en zal door de Stad onderhouden worden. Men vreest dat een 
betere toegankelijkheid van de achtertuinen door het voorzien van een kruiwagenpad inbraken in de 
hand zal werken. Het spreekt voor zich dat inbraken niet uitgesloten kunnen worden, maar zo'n 
schrikreactie mag de voorliggende ontwikkeling en zulke paden niet hypothekeren. Door tuinen op 
een degelijke manier af te sluiten kan er veel vermeden worden (maar dat is wel de 
verantwoordelijkheid van de eigenaar van een perceel zelf). Verder zullen er langs het kruiwagenpad 
ook woningen voorzien worden, waardoor er wel enige sociale controle zal zijn. Bij een normaal 
gebruik van het pad zal de hinder zich beperken tot een aanvaardbaar niveau. Gevallen van overlast 
e.d. zijn de bevoegdheid van de politie en van de rechtbank. Vanuit stedenbouwkundig oogpunt is 
zo'n kruiwagenpad dan ook aanvaardbaar. Het bezwaarpunt wordt niet bijgetreden.

Project-M.E.R.-screening

Het besluit van de Vlaamse Regering van 1 maart 2013 inzake de nadere regels van de project-m.e.r.-
screening is van kracht sinds 29 april 2013 (publicatie in het Belgisch Staatsblad). Die nieuwe 
regelgeving was nodig nadat het Hof van Justitie in een arrest van 24 maart 2011 oordeelde dat de 
Vlaamse regelgeving niet in overeenstemming was met de project-m.e.r.-richtlijn. Wanneer een 
project onder één van de rubrieken van bijlage III van het project-m.e.r.-besluit valt kan de 
initiatiefnemer ervoor opteren om ofwel een project-MER op te maken, ofwel de project-m.e.r.-
screeningsprocedure te doorlopen.

Het voorliggende project valt onder rubriek 10 b en 10 e van bijlage III van het project-m.e.r.-besluit, 
met name stadsontwikkelingsprojecten en de aanleg van wegen.

Bij de voorliggende aanvraag is een project-m.e.r.-screeningsnota gevoegd om de milieueffecten van 
de voorliggende aanvraag in kaart te brengen. Deze nota (en de rest van de aanvraag) verstrekt 
voldoende gegevens om te oordelen dat de milieueffecten van de aanvraag op zich beperkt zijn en dat 
de impact ervan niet aanzienlijk is. De permanente milieueffecten (die zich zullen voordoen na 
oprichting) omvatten voornamelijk mobiliteit en de afvoer van hemelwater en afvalwater. Op vlak van 
mobiliteit kan gesteld worden dat het project voornamelijk bestemmingsverkeer genereert. Er wordt 
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voorzien in de eigen parkeerbehoefte (voor wagens en fietsen). Op deze wijze wordt getracht de 
milieuimpact van mobiliteit zo beperkt mogelijk te houden. De afvoer van hemelwater en afvalwater 
dient dan weer gescheiden te gebeuren en bovendien moet voldaan worden aan de bepalingen van 
de gewestelijke verordening hemelwater. De meest hinderlijke aspecten van het voorliggende project 
zullen zich voordoen tijdens de bouwfase. Deze hinder is echter tijdelijk en verder dienen tijdens de 
werken alle nodige maatregelen getroffen te worden om hinder tot een minimum te beperken.

Het geplande project is verder gelegen in een stedelijke omgeving. Gezien de aard, ligging en 
beperkte omvang van de potentiële effecten ten gevolge van het project, zal cumulatie met andere 
projecten in de buurt niet tot aanzienlijke milieueffecten leiden. Het voorgenomen project zal dus 
geen aanzienlijke milieueffecten veroorzaken zodat de opmaak van een project-MER niet vereist is.

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld te besluiten dat de project-m.e.r.-screeningsnota voldoende 
inzichten verschaft om te oordelen dat de milieueffecten van de voorliggende aanvraag niet 
aanzienlijk zijn.

Watertoets 

Het voorliggende bouwproject heeft een omvangrijke oppervlakte en ligt niet in overstromingsgevoelig 
gebied. De verharde oppervlakken hebben omvangrijke dimensies en geven aanleiding tot een 
verminderde infiltratie in de bodem. Voor het betrokken project werd de watertoets uitgevoerd 
volgens de richtlijnen van het uitvoeringsbesluit van 20 juli 2006 en latere wijzigingen. Daaruit volgt 
dat een positieve uitspraak mogelijk is indien de gewestelijke stedenbouwkundige verordening 
hemelwater dd. 5 juli 2013 wordt nageleefd.

Er wordt voorzien in een systeem van hemelwaterputten (op privaat domein) in combinatie met een 
infiltrerende hemelwaterriool. Via een noodoverstort kan het systeem overlopen op de riolering in de 
Tichelarijstraat.

Het advies van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid werd ingewonnen met betrekking tot de 
watertoets. Het advies dd. 26 maart 2019 van deze dienst is voorwaardelijk gunstig. Bij elk van de 
woningen en bij de meergezinswoning wordt een hemelwaterput met een inhoud van 5 000 l 
voorzien. Het opgevangen hemelwater moet hergebruikt woren voor bv. toiletspoeling, de buitenkraan 
en als kuiswater (en eventueel als waswater) en elke hemelwaterput dient een overloop te hebben 
naar de RegenWaterAfvoerleiding. Ook het groendak van de carports dient een overloop te hbben 
naar de RegenWaterAfvoerleiding.

Verder wordt voorzien in een infiltratievoorziening die zal bestaan uit infiltrerende buizen. Deze 
worden echter te diep geplaatst om functioneel te zijn. De provinciale Dienst Integraal Waterbeleid 
merkt op dat het grondwater gemiddeld 93 cm onder het maaiveld staat. Om te voorkomen dat het 
infiltratiesysteem grondwater draineert moet het ganse systeem boven deze diepte voorzien worden. 
Ook uit het advies van de dienst Wegen en riolen van Stad Turnhout blijkt dat de infiltratieriolering zo 
hoog mogelijk geplaatst dient te worden.

Voor de dimensionering van de RWA-riolering kunnen de berekeningen gevoegd bij de aanvraag 
gevolgd worden. Men voorziet 800 m² te compenseren oppervlakte extra, naar analogie bij 
verkavelingen met openbaar domein. Dit is positief en kan als extra buffer aanzien worden. De totale 
te compenseren oppervlakte (na aftrek van reeds gecompenseerde dakoppervlakte door herbruik) is 1 
410 m². Dit betekent dat (buiten de voorgestelde hemelwaterputten) een infiltratiesysteem met een 
minimaal volume van 35 250 l en met een minimale infiltratieoppervlakte van 56,4 m² voorzien moet 
worden.

In het kader van de verordening hemelwater worden daarom de volgende bemerkingen gemaakt:
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- De overlopen van de hemelwaterputten moeten aangesloten worden op het RWA-systeem op het 
openbaar domein. De overlopen mogen pas in werking treden als het ganse volume van de 
respectievelijke hemelwaterput gevuld is.

- Het ganse infiltratiesysteem op het openbaar domein dient een minimaal volume van 35 250 l en 
met een minimale infiltratieoppervlakte van 56,4 m² te hebben.

- Het ganse RWA-systeem mag, zoals in de plannen voorzien, overstorten op de riolering in de 
Tichelarijstraat en dit pas wanneer het volume van het ganse RWA-systeem gevuld is.

- De overige (technische) voorwaarden m.b.t. de riolering uit het advies van de dienst Wegen en 
Riolen en de overige voorwaarden uit het advies van de Provinciale Dienst Integraal Waterbeleid 
moeten strikt nageleefd worden.

 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de bovenstaande voorwaarden te formuleren m.b.t. de 
watertoets en de verordening hemelwater en te concluderen dat op deze wijze voldaan wordt aan de 
gewestelijke stedenbouwkundige verordening hemelwater en het voorliggende ontwerp zo 
verenigbaar is met de doelstellingen en beginselen van artikels 5, 6 en 7 van het decreet integraal 
waterbeleid.

Stedenbouwkundige beoordeling 

Vanuit stedenbouwkundig oogpunt is er geen bezwaar tegen het ontwerp van aanleg van het 
openbaar domein met dien verstande dat de carports op privédomein moeten blijven, zoals in rood 
aangeduid op het aangepaste plan met de scheiding tussen privédomein en openbaar domein.  De 
infrastructuur in het project bestaat uit een ontsluitingsweg, die aansluiting zal vinden op de 
bestaande Tichelarijstraat, bezoekersparkeerplaatsen en een centraal speel- en verblijfsplein.

Op vlak van parkeren kan geoordeeld worden dat de voorgestelde private en publieke parkeerplaatsen 
volstaan. Eén private autostaanplaats per woongelegenheid is in een stedelijke context de gangbare 
norm (die in alle projecten in Turnhout gehanteerd wordt). Voor publieke staanplaatsen is de norm 
30% van het aantal woonentiteiten (= 4 staanplaatsen). In de voorliggende plannen voorziet men er 
12. Uit het advies van de Adviseur Mobiliteit blijkt dat er minimaal 7 parkeerplaatsen op het nieuwe 
openbaar domein voorzien dienen te worden (4 bezoekersparkeerplaatsen, 1 parkeerplaats voor de 
extra gestapelde woning, 2 parkeerplaatsen ter vervanging van 2 verdwijnende parkeerplaatsen in de 
Tichelarijstraat). Het is echter aangewezen om voor iedere woongelegenheid te voorzien in een 
parkeerplaats, dus voor iedere woonentiteit in de meergezinswoning. Dan dienen er 8 parkeerplaatsen 
voorzien te worden. Er worden er 12 voorzien, maar er zullen er 2 moeten verdwijnen om plaats te 
maken voor een groot boomvak, zoals voorzien in het advies van de Adviseur Groen. Er mogen 
bijgevolg slechts 10 parkeerplaatsen aangelegd worden, wat nog steeds voldoende is. Op deze wijze 
is het project op vlak van parkeren aanvaardbaar.

Bij het voorgestelde project is het voorzien van een woonerf het meest aangewezen. Bemerkingen 
omtrent de inrichting van het openbaar domein zitten reeds vervat in de bovenstaande adviezen van 
de dienst Wegen en riolen, van de Adviseur Mobiliteit en van de Adviseur Groen. Zoals reeds gesteld 
moeten al deze bemerkingen leiden tot een verbeterd resultaat.

Over de noodzaak en het nut van een kruiwagenpad langs achtertuinen kunnen de meningen 
verschillen. Het voorzien van een kruiwagenpad betekent vanuit stedenbouwkundig oogpunt een 
meerwaarde voor de aanpalende percelen. Men kan immers met fietsen, allerlei materiaal, … , de 
achterzijde van de tuin bereiken zonder door de woning te moeten. In een stedelijke context (waar 
vooral rijwoningen staan) is dit een gebruikelijk gegeven en een duidelijke meerwaarde bij het 
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perceel. Het is dan ook aangewezen dat zowel de percelen van de nieuwe woningen als aanpalende 
percelen, indien mogelijk, kunnen beschikken over een kruiwagenpad. Het in rood aangepaste 
inplantingsplan en grondplan van de ontworpen toestand van de infrastructuur dient dan ook gevolgd 
te worden, zoals reeds hoger omschreven. Dit impliceert ook een aanpassing van het plan dat de 
scheiding weergeeft tussen privéterrein en openbaar domein, aangezien het kruiwagenpad tot het 
openbaar domein zal behoren en het verlengt dient te worden achter de woningen 7 en 8 van het 
project en bijgevolg ook ter hoogte van de aanpalende percelen 66E7 en 66K2 langs de 
Guldensporenlei. Het in rood aangepaste plan dat de scheiding tussen privéterrein en openbaar 
domein weergeeft, dient dan ook toegepast te worden.

Bij een aanvraag met de aanleg van nieuwe wegenis dient er steeds over gewaakt te worden dat, 
wanneer de wegeniswerken aangevat worden, er voldoende garanties zijn dat deze 
infrastructuurwerken te allen tijde afgerond zullen en kunnen worden. Dit is om ervoor te zorgen dat 
elke woongelegenheid effectief aan afgewerkt openbaar domein komt te liggen en tevens om te 
voorkomen dat er half afgewerkte werven in de stad ontstaan.

Er dient in deze opgemerkt te worden dat de aanvrager/bouwheer het reglement voor het waarborgen 
van stedenbouwkundige lasten in verkavelingen en projecten in Turnhout goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 2 maart 2015 of latere wijziging moet naleven, tenzij er een nieuwere 
versie van kracht is. De aanvrager/bouwheer dient hierover met de dienst Wegen en riolen van Stad 
Turnhout contact op te nemen om hieromtrent de nodige afspraken te maken en de nodige 
verklaringen te ondertekenen.

Voor de aanleg van het openbaar domein dienen ook de nodige borgen gestort te worden om de 
realisatie van de wegenis-, en riolerings- en omgevingswerken te garanderen. Dit staat bepaald in het 
bovenstaande reglement. De ondertekening van het bovenstaande reglement en de borgstelling ter 
realisatie van het openbaar domein, gelden als lasten alvorens de werken uit de voorliggende 
aanvraag gestart mogen worden.

De gronden gelegen binnen het voorgestelde openbaar domein, zoals in rood aangepast op het plan 
met de scheiding tussen privéterrein en openbaar domein, moeten na de definitieve oplevering van de 
wegenis- en rioleringswerken kosteloos aan het openbaar domein van Stad Turnhout overgedragen 
worden. De aanvrager/bouwheer dient hiervoor eveneens de nodige verklaringen te ondertekenen bij 
de dienst Wegen en riolen.

De ondertekening van het reglement en verklaringen omtrent grondoverdracht en de borgstelling voor 
de wegenis- en infrastructuurwerken gelden als lasten alvorens de werken uit de voorliggende 
aanvraag aangevat mogen worden.

Tot slot wordt opgemerkt dat voor het openbaar domein de gewestelijke stedenbouwkundige 
verordening inzake wegen voor voetgangersverkeer en de gewestelijke stedenbouwkundige 
verordening inzake opvang van hemelwater van toepassing zijn. Aan de bepalingen opgenomen in 
deze verordeningen, dient voldaan te worden. Door het woonerfstatuut voldoet het openbaar domein 
aan de gewestelijke stedenbouwkundige verordening inzake wegen voor voetgangersverkeer (dd. 
29/4/1997). Het ontworpen openbaar domein is goed toegankelijk.

Uit de nota gevoegd bij de stedenbouwkundige aanvraag en het advies van de provinciale Dienst 
Integraal Waterbeleid blijkt dat er voldoende maatregelen genomen zullen worden om het hemelwater 
op een afdoende manier op te vangen, te infiltreren en indien nodig vertraagd af te voeren onder de 
voorwaarden opgenomen in het advies van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid, waaruit o.a. 
blijkt dat de infiltratievoorziening voldoende hoog voorzien dient te worden. Ook de voorwaarden 
opgenomen in het advies van de dienst Wegen en riolen van Stad Turnhout dienen hieromtrent 
nageleefd te worden.
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Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om de zaak van de wegen in het kader van voorliggende 
omgevingsvergunningsaanvraag principieel goed te keuren mits de aangehaalde voorwaarden en 
lasten gerespecteerd worden.

Conclusie

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld de zaak van de wegen in het kader van voorliggende 
omgevingsvergunningsaanvraag goed te keuren mits aan de volgende voorwaarden en lasten voldaan 
wordt.

VOORWAARDEN:

- Het in rood aangepaste plan met de scheiding tussen privédomein en openbaar domein dient 
toegepast te worden. De carports moeten op privédomein blijven en het kruiwagenpad ter hoogte van 
de woningen 7 en 8 dient doorgetrokken te worden.

- Het in rood aangepaste inplantingsplan en in rood aangepast plan van de ontworpen toestand van 
de infrastructuur dient toegepast te worden. Het kruiwagenpad ter hoogte van de woningen 7 en 8 
dient doorgetrokken te worden, waardoor de bergingen opschuiven.

- Er moet voldaan worden aan de voorwaarden uit de externe adviezen.

- Er moet voldaan worden aan de voorwaarden uit de interne adviezen met uitzondering van de 
verschuiving van het pad met 3 m voor de aanleg van een groenscherm naast de gemene muur ter 
hoogte van de percelen 66H2 en 66R5 uit het advies van de Adviseur Mobiliteit. Het oorspronkelijk 
ingediende plan van de ontworpen toestand van de infrastuctuur dient in deze gevolgd te worden.

- Er moet voldaan worden aan de bepalingen van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening 
inzake wegen voor voetgangersverkeer.

- Er moet voldaan worden aan de bepalingen van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening 
inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, buffervoorzieningen en gescheiden lozing van 
afvalwater en hemelwater. Bijkomend moeten de volgende voorwaarden nageleefd worden:

- De overlopen van de hemelwaterputten moeten aangesloten worden op het RWA-systeem op het 
openbaar domein. De overlopen mogen pas in werking treden als het ganse volume van de 
respectievelijke hemelwaterput gevuld is.

- Het ganse infiltratiesysteem op het openbaar domein dient een minimaal volume van 35 250 l en 
met een minimale infiltratieoppervlakte van 56,4 m² te hebben.

- Het ganse RWA-systeem mag, zoals in de plannen voorzien, overstorten op de riolering in de 
Tichelarijstraat en dit pas wanneer het volume van het ganse RWA-systeem gevuld is.

- De overige (technische) voorwaarden m.b.t. de riolering uit het advies van de dienst Wegen en 
riolen en de overige voorwaarden uit het advies van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid 
moeten strikt nageleefd worden. 

LASTEN: 

- Het reglement voor het waarborgen van stedenbouwkundige lasten in verkavelingen en projecten in 
Turnhout goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 2 maart 2015 of latere wijziging moet 
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nageleefd worden, tenzij er een nieuwere versie van kracht is. De aanvrager/bouwheer dient hierover 
met de dienst Wegen en riolen van Stad Turnhout contact op te nemen om hieromtrent de nodige 
afspraken te maken en de nodige verklaringen te ondertekenen vooraleer met de uitvoering van de 
werken in functie van deze stedenbouwkundige aanvraag gestart mag worden.

- Vooraleer met de uitvoering van de werken in functie van deze omgevingsvergunningsaanvraag 
gestart mag worden, moeten de nodige borgstellingen voor de aanleg van de wegenis-, riolerings- en 
omgevingswerken gebeuren, inclusief de kosten verbonden aan de eventuele uitbreiding(en) van de 
nutsleidingen van volgende nutsmaatschappijen: Telenet, Proximus, Fluvius en Pidpa.

- De gronden gelegen binnen het voorgestelde openbaar domein, zoals in rood aangepast op het plan 
met de scheiding tussen privéterrein en openbaar domein, moeten na de definitieve oplevering van de 
wegenis- en rioleringswerken kosteloos aan het openbaar domein van Stad Turnhout overgedragen 
worden. De aanvrager/bouwheer dient hiervoor eveneens de nodige verklaringen te ondertekenen bij 
de dienst Wegen en riolen. 

Juridische grond
Decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning

Besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 april 
2014 betreffende de omgevingsvergunning

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening

Besluit van de Vlaamse Regering van 1 maart 2013 inzake de nadere regels van de project-m.e.r.-
screening

Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 en Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014

Het decreet Integraal Waterbeleid van 18 juli 2003 en het besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 
2006 tot vaststelling van nadere regels voor de toepassing van de watertoets

Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juli 2013 houdende vaststelling van een gewestelijke 
stedenbouwkundige verordening inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, 
buffervoorzieningen en gescheiden lozing van afvalwater en hemelwater

Besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 1997 houdende vaststelling van een algemene 
bouwverordening inzake wegen voor voetgangersverkeer

Artikelen 2 en 42 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 inzake de bevoegdheden van de 
gemeenteraad.

Reglement voor het waarborgen van stedenbouwkundige lasten in verkavelingen en projecten in 
Turnhout (gemeenteraadsbeslissing 2 maart 2015).

Financiële informatie
Financiële informatie
niet vereist

Besluit
Artikel 1
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Het College van Burgemeester en Schepenen legt het volgende voor aan de gemeenteraad: 

De gemeenteraad keurt de zaak van de wegen voor het inbreidingsproject Tichelarijstraat (O/ref.: 
OMV/2019/423) goed mits aan de volgende voorwaarden en lasten voldaan wordt:

VOORWAARDEN: 

- Het in rood aangepaste plan met de scheiding tussen privédomein en openbaar domein dient 
toegepast te worden. De carports moeten op privédomein blijven en het kruiwagenpad ter hoogte van 
de woningen 7 en 8 dient doorgetrokken te worden. 

- Het in rood aangepaste inplantingsplan en in rood aangepast plan van de ontworpen toestand van 
de infrastructuur dient toegepast te worden. Het kruiwagenpad ter hoogte van de woningen 7 en 8 
dient doorgetrokken te worden, waardoor de bergingen opschuiven. 

- Er moet voldaan worden aan de voorwaarden uit de externe adviezen. 

- Er moet voldaan worden aan de voorwaarden uit de interne adviezen met uitzondering van de 
verschuiving van het pad met 3 m voor de aanleg van een groenscherm naast de gemene muur ter 
hoogte van de percelen 66H2 en 66R5 uit het advies van de Adviseur Mobiliteit. Het oorspronkelijk 
ingediende plan van de ontworpen toestand van de infrastuctuur dient in deze gevolgd te worden. 

- Er moet voldaan worden aan de bepalingen van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening 
inzake wegen voor voetgangersverkeer. 

- Er moet voldaan worden aan de bepalingen van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening 
inzake hemelwaterputten, infiltratievoorzieningen, buffervoorzieningen en gescheiden lozing van 
afvalwater en hemelwater. Bijkomend moeten de volgende voorwaarden nageleefd worden:

- De overlopen van de hemelwaterputten moeten aangesloten worden op het RWA-systeem op het 
openbaar domein. De overlopen mogen pas in werking treden als het ganse volume van de 
respectievelijke hemelwaterput gevuld is.

- Het ganse infiltratiesysteem op het openbaar domein dient een minimaal volume van 35 250 l en 
met een minimale infiltratieoppervlakte van 56,4 m² te hebben.

- Het ganse RWA-systeem mag, zoals in de plannen voorzien, overstorten op de riolering in de 
Tichelarijstraat en dit pas wanneer het volume van het ganse RWA-systeem gevuld is.

- De overige (technische) voorwaarden m.b.t. de riolering uit het advies van de dienst Wegen en 
riolen en de overige voorwaarden uit het advies van de provinciale Dienst Integraal Waterbeleid 
moeten strikt nageleefd worden. 

LASTEN: 

- Het reglement voor het waarborgen van stedenbouwkundige lasten in verkavelingen en projecten in 
Turnhout goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 2 maart 2015 of latere wijziging moet 
nageleefd worden, tenzij er een nieuwere versie van kracht is. De aanvrager/bouwheer dient hierover 
met de dienst Wegen en riolen van Stad Turnhout contact op te nemen om hieromtrent de nodige 
afspraken te maken en de nodige verklaringen te ondertekenen vooraleer met de uitvoering van de 
werken in functie van deze stedenbouwkundige aanvraag gestart mag worden. 

- Vooraleer met de uitvoering van de werken in functie van deze omgevingsvergunningsaanvraag 
gestart mag worden, moeten de nodige borgstellingen voor de aanleg van de wegenis-, riolerings- en 
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omgevingswerken gebeuren, inclusief de kosten verbonden aan de eventuele uitbreiding(en) van de 
nutsleidingen van volgende nutsmaatschappijen: Telenet, Proximus, Fluvius en Pidpa. 

- De gronden gelegen binnen het voorgestelde openbaar domein, zoals in rood aangepast op het plan 
met de scheiding tussen privéterrein en openbaar domein, moeten na de definitieve oplevering van de 
wegenis- en rioleringswerken kosteloos aan het openbaar domein van Stad Turnhout overgedragen 
worden. De aanvrager/bouwheer dient hiervoor eveneens de nodige verklaringen te ondertekenen bij 
de dienst Wegen en riolen. 

Initiatiefrecht

IR 1 Vraag van raadslid van raadslid Rudy Elst: voedselbedeling
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Rudy Elst, Kelly Verheyen, Wout Schafraet.

 

Indiener(s):
Rudy Elst,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Voorzitter, burgemeester, collega's,

 

Door het steeds toenemende aantal personen die in armoede geraken, veronderstellen wij dat 
er ook een verhoging is naar de vraag om gebruik te maken van de voedselbank bij 't 
Antwoord.

1) Wij hadden daarom graag een overzicht gekregen van het aantal alleenstaande en gezinnen 
die in 2018 hiervan gebruik hebben gemaakt en of er een stijgende evolutie is in 2019 en in 
hoeveel gevallen een structureel probleem betreft.

2) De voedselbedeling gebeurt nu om de twee weken. De Stad Turnhout voorziet hiervoor 
jaarlijks een vast budget maar heeft nu extra Europese subsidie ontvangen om de voedselbank 
mee te ondersteunen. Kan er,  nu er extra middelen zijn en de nood er ongetwijfeld is, 
nagegaan worden om de voedselbedeling wekelijks te laten doorgaan?

IR 2 Vraag van raadslid van raadslid Eric Vos: Veilig en hoffelijk in de zone 30
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos, Marc Boogers, Bart Voordeckers, 
Reccino Van Lommel.
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Indiener(s):
Eric Vos,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Veilig en hoffelijk in de Zone 30 ?

Vorige legislatuur werd de verkeerssnelheid beperkt tot 30 km/uur in het kernwinkelgebied.
Dit om het winkelen en uitgaan in het centrum aangenamer te maken.  Ook in heel wat 
buurten en fietsstraten werd een “zone 30” ingevoerd om de leefbaarheid en de 
verkeersveiligheid te verhogen.

Hiervoor werden de weggebruikers telkens met een communicatiecampagne 
gesensibiliseerd om hun snelheid te beperken.

Snelheidscontroles en het beboeten in de zone 30 was toen het sluitstuk om 
snelheidsduivels aan te pakken.

Werd door het schepencollege en de burgemeester ook in deze legislatuur opdracht 
gegeven aan de politie om de snelheid verder te handhaven in de zone 30 ?

We merken alleszins dat ogenschijnlijk veel auto’s te hard door de stad razen.

Graag een kort overzicht van het aantal boetes en de plaatsen in de stad waar in 2019 
snelheidsovertredingen werden vastgesteld.

In ons TIM verkiezingsprogramma namen we op om de “Zone 30” beter aan te duiden, zodat 
het voor weggebruikers  overduidelijk is dat men in  een zone 30 is.
Dit kan met schilderingen op het wegdek of met kleine ingrepen in de infrastructuur van de 
weg.
Of door het aanbrengen van  “verkeerskussens”,  “rubberen snelheidsremmers”, 
“fietsbubbels” of andere maatregelen. Zo kunnen er maatregelen genomen worden, ook in 
straten waar geen grote infrastructuuraanpassingen voorzien worden.

Is het bestuur van onze stad bereid om:

1. Nogmaals een sensibilisering campagne op te zetten ?

2. Te onderzoeken welke (kleine) maatregelen infrastructureel mogelijk zijn, die 
toepasbaar zijn op elke zone 30 ?

3. Systematisch de snelheid in de zone 30 te laten controleren en op de cruciale plaatsen 
een permanent controlesysteem te plaatsen ?

Eric Vos
Turnhout Iedereen Mee

IR 3 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Fietsbrigade bij de lokale 
politie 
GOEDGEKEURD

Notulen
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Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Paul Van Miert, Eric Vos, 
Wout Schafraet, Marc Boogers.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
In Brussel is de 'fietsbrigade' van de lokale politie intussen goed ingeburgerd. Politieagenten per fiets 
zetten specifiek in op verkeersovertredingen die zwakke weggebruikers in gevaar brengen, het 
openbaar vervoer hinderen of gewoon storend zijn. Met concrete en gerichte acties wordt het gevoel 
van wetteloosheid dat er soms heerst aangepakt, en blijkbaar met succes. In de zones waar deze 
fietsbrigades worden ingezet is er een enorme terugval merkbaar van overtredingen zoals parkeren op 
fietspaden of zebrapaden. De Fietsersbond is alvast een groot voorstander van deze aanpak. 

De de Merodelei werd door de lezers van de Gazet van Antwerpen uitgeroepen tot het slechtste 
'fietspad' van de Kempen. Niet alleen door het ontbreken van veilige fietsinfrastructuur tussen het 
station en de Zeshoek of de combinatie met het drukke busverkeer, maar ook door de complete 
wetteloosheid die er lijkt te heersen. Een gerichte aanpak van foutgeparkeerde en stilstaande 
voertuigen, maar ook van fietsers die denken dat het verkeersreglement voor hen niet van toepassing 
is, zou al een flinke stap vooruit zijn. Een aanpak zoals die van de fietsbrigade in Brussel dus. 

Graag zou ik dus willen weten hoe het college van burgemeester en schepenen staat ten opzichte van 
het idee om ook in Turnhout een fietsbrigade op te richten? Is de burgemeester bereid dit op het 
politiecollege te bepleiten? 

IR 4 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Wijk in de kijker
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Hannes Anaf, Eric Vos.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
Op de gemeenteraad van 27 januari 2014 stelde Pierre Gladiné voor om in Turnhout elk jaar een 
buurt of wijk uit te roepen tot 'culturele ambassadeur' om zo cultuur meer in de wijken te brengen en 
de eigenheid van elke buurt meer in de kijker te zetten. In het bestuursakkoord lezen we een 
gelijkaardig idee. Op pagina 22 luidt het dat 'we elk jaar een andere wijk van de stad en haar 
inwoners 'in de kijker' zetten en dat de Binken versteld zullen staan welk talent in hun eigen wijk 
schuilgaat.'

Graag had ik geweten of dit voorstel uit het bestuursakkoord intussen al verder is uitgewerkt, zodat er 
in 2020 een eerste wijk 'in de kijker' kan worden gezet? In hoeverre ligt het project van 'wijken in de 
kijker' in de lijn van het 'cultureel ambassadeurschap' in Mol?
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IR 5 Vraag van raadslid van raadslid Peter Roes: samenwerkingsverband Turnhout 
- Uden
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Roes, Els Baeten.

 

Indiener(s):
Peter Roes,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Samenwerkingsverband met onze zuster gemeente Uden uit Nederland

 

Op vrijdag 17 mei is er een grote groep ( ongeveer een 100 personen) 
Burgemeester, wethouders en administratie alsook binnen en buiten 
personeel vanuit Uden naar Turnhout gefietst , gelopen , gereden, dit had 
allemaal te maken met één van de afsluitende activiteiten van het 
peterschap dat Turnhout gedurende de afgelopen 4 jaar heeft opgenomen 
in het kader van de herdenking "100 jaar vluchtoord Uden" waar tijdens 
WOI heel wat Turnhoutenaars op de vlucht voor het oorlogsgeweld 
opgevangen werden.

Tijdens de veelvuldige contacten gedurende de afgelopen jaren, bleek dat 
er heel wat paralellen zijn tussen onze stad en Uden, 

oa op vlak van aantal inwoners, economische en bestuurlijke uitdagingen 
(Uden voert fusiegesprekken), enz..

Op vlak van energietransitie, museale werking, erfgoedwerking, 
natuureducatie enz... zijn er wederzijds projecten die inspirerend zijn.

Op het einde van het Turnhouts peterschap in het kader van de viering van 
100 jaar vluchtoord is het opportuun om te overwegen of er een 
toekomstperspectief is voor verdere samenwerking.

*Daarom wil ik vragen aan de bevoegde schepen, welke contacten zei 
heeft gelegd met de burgemeester en de wethouders van Uden

*Is de schepen bereid om in de toekomst dit samenwerkingsverband verder 
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te zetten en eventueel uit te bouwen en hiervoor voorstellen te formuleren 
aan het schepencollege en de gemeenteraad. 

IR 6 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: 
Buurtinformatienetwerken (BIN's)
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Paul Van Miert, Peter 
Roes, Moelans Paul, Hannes Anaf.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Buurtinformatienetwerken waren een belangrijke inzet voor heel wat partijen tijdens de verkiezingen, 
maar ook voor de nieuwe meerderheid in Turnhout.

- Welke stappen werden in de voorbije maanden genomen in het kader van de uitbouw van 
BIN's?
- Welke initiatieven ter zake mogen we op korte termijn - dit jaar nog - verwachten?

27 mei 2019 21:35 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad


